Подведены итоги.


Администрацией МР «Сухиничский район» подведены итоги работы по профилактике коррупционных правонарушений среди муниципальных служащих за 1 полугодие 2025 года.
По завершению декларационной кампании и предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера нарушений среди муниципальных служащих в администрации МР «Сухиничский район» не выявлено. Все служащие представили необходимые сведения за 2024 год в установленный законом срок и в соответствующем порядке.
[bookmark: _GoBack]В текущем году сотрудники отдела по профилактике коррупционных правонарушений администрации Губернатора Калужской области в ходе выезда в наш район оказали методическую и практическую помощь в рассматриваемой сфере органам местного самоуправления, а также ряду подведомственных организаций.
В соответствии с планом о положительных результатах деятельности по вопросу «Об организации работы по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления муниципального района «Сухиничский район» и муниципальных организациях» в июне текущего года с докладом на заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Калужской области» выступил глава администрации МР «Сухиничский район».
С учетом предстоящего преобразования органов местного самоуправления планируется обновление нормативной правовой базы в данной сфере с учетом требований действующего законодательства.
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