Планы по противодействию коррупции.


В администрации МР «Сухиничский район» проанализирована деятельность по противодействию коррупции за 2023 год в органах местного самоуправления Сухиничского района и подведомственных муниципальных организациях.
[bookmark: _GoBack]Указом Президента РФ от 16.08.2021 №478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы» рекомендовано органам местного самоуправления обеспечить в соответствии с Национальным планом реализацию предусмотренных им мероприятий.
В прошедшем году в полном объеме реализованы мероприятия по действующему плану по противодействию коррупции в муниципальном районе «Сухиничский район». 
Ежегодно с 20 января по 20 февраля на официальном сайте органа местного самоуправления проводится онлайн-опрос по оценке работы по противодействию коррупции, проводимой администрацией МР «Сухиничский район».
За истекший период 2023 года обеспечено участие муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение в области противодействия коррупции.
Сотрудники юридического отдела администрации района выступали с докладами и разъясняли законодательство в данной сфере. До сведения участников учебных мероприятий доведены методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, подготовленные Министерством труда и социальной защиты РФ.
В декабре 2023 года муниципальные служащие в целях повышения квалификации и уровня знаний приняли участие в формате онлайн в просветительском проекте «IV Всероссийский антикоррупционный диктант» с получением по результатам соответствующих сертификатов о прохождении.
В связи с предстоящим окончанием срока действия плана по противодействию коррупции запланирована разработка нового соответствующего правового акта по итогам 2024 года.


Заместитель заведующего 
юридическим отделом администрации
муниципального района
«Сухиничский район»                                                               А.В. Карловский

