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	Осуществлено 3 плановые выездные проверки и 3 внеплановых выездных проверок. Рассматривались вопросы соблюдения бюджетного законодательства при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности.
В рамках проведения плановых контрольно-аналитических мероприятий были проверены муниципальные казенные учреждения, подведомственные отделу образования администрации МР «Сухиничский район» (1), отделу культуры администрации МР «Сухиничский район» (2).
В рамках проведения внеплановых контрольно-аналитических мероприятий было проверено бюджетное учреждение, подведомственное администрации муниципального района «Сухиничский район» (1), отделу образования администрации МР «Сухиничский район» (2) .
Проведена плановая проверка эффективности использования денежных средств на начисление заработной платы в  отделе культуры МР «Сухиничский район». Установлено несоответствие нормативных актов Районной Думы и данного учреждения, не повлекших за собой незаконного использования денежных средств.
Проведена плановая проверка эффективности использования денежных средств на начисление заработной платы в  МКОУ ДО «Детская школа искуств». Установлено несоответствие нормативных актов данного учреждения требованиям Трудового кодекса, не повлекших за собой незаконного использования денежных средств.
Проведена плановая проверка отдела образования администрации  МР «Сухиничский район» соблюдение правил в сфере закупок товаров, выполненных работ, услуг для обеспечения нужд отдела в 2016 году. Нарушений не установлено.
Проведена внеплановая проверка эффективности использования денежных средств на начисление заработной платы в учреждении МКОУ ДО «Сухиничский дом детского творчества». Установлено несоответствие нормативных актов Районной Думы и данного учреждения,  не повлекших за собой незаконного использования денежных средств.
Проведена внеплановая проверка эффективности использования денежных средств на начисление заработной платы в отделе образования администрации МР «Сухиничский район». Нарушений не установлено.
Проведена внеплановая проверка эффективности использования муниципальной программы «Развитие молодежной политики на территории МР «Сухиничский район» на 2014-2016 годы». В результате проведенной проверки  нарушений не



