II. Методика определения общего объема и распределения
субвенций местным бюджетам из областного бюджета
на оказание социальной помощи отдельным категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации
Настоящая Методика разработана в целях определения общего объема субвенции, предоставляемой из областного бюджета на оказание социальной помощи отдельным категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации и ее распределения между бюджетами муниципальных районов и городских округов.
Распределение субвенции осуществляется пропорционально численности указанных граждан с учетом нормативов формирования бюджетных ассигнований на исполнение переданных полномочий и объективных условий, влияющих на стоимость оказываемых услуг в муниципальных образованиях.
1. Общий объем субвенции на оказание социальной помощи отдельным категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации (далее – оказание социальной помощи) осуществляется по формуле:
V осп   = SUM оспi,
где V оспi - расчетный объем субвенции на оказание социальной помощи по i-му муниципальному образованию на очередной финансовый год.
2. Расчетный объем субвенции на оказание социальной помощи для i-го муниципального образования определяется по формуле:
V оспi = (Рск x Чскi)+(Реедв x Чеедвi ) + Рд,
где Рск - средний размер затрат на оказание социальной помощи на основании социального контракт на одного гражданина, находящего в трудной жизненной ситуации в целом по области на очередной финансовый год;
Чскi - среднегодовая численность граждан, нуждающихся в социальной помощи на основании социального контракта,  по i-му муниципальному образованию на очередной финансовый год;
где Реедв - средний размер затрат на оказание социальной помощи в виде ежегодной единовременной денежной выплаты на одного гражданина, находящегося в трудной жизненной ситуации в целом по области на очередной финансовый год;
Чеедвi - среднегодовая численность граждан, нуждающихся в социальной помощи в виде ежегодной единовременной денежной выплаты, находящихся в трудной жизненной ситуации по i-му муниципальному образованию на очередной финансовый год;
Рд - расходы по доставке денежных отправлений организациями федеральной почтовой связи или кредитными организациями, определяемые по формуле:
Рд = ((Рск x Чскi) +(Реедв x Чеедвi)) x Кд,
где Кд - коэффициент стоимости услуг по доставке денежных отправлений организациями федеральной почтовой связи или кредитными организациями.
Средний размер затрат на оказание социальной помощи на основании социального контракта на одного гражданина, находящегося в трудной жизненной ситуации в целом по области на очередной финансовый год рассчитывается по формуле:
Рск=Рско/Чскп,
где  Рско – расходы на оказание социальной помощи на основании социального контракта за отчетный финансовый год;
Чскп  - среднегодовая численность граждан, получивших социальную помощь на основании социального контракта, в целом по области за отчетный финансовый год.
Средний размер затрат на оказание социальной помощи в виде ежегодной единовременной денежной выплаты, в целом по области на очередной финансовый год рассчитывается по формуле:
Реедв=Реедво/Чеедвп,
где Реедво – расходы на оказание материальной помощи за отчетный финансовый год;
Чеедвп - среднегодовая численность граждан, получивших материальную помощь, в целом по области за отчетный финансовый год.
3. Объем субвенции на оказание социальной помощи для каждого муниципального образования определяется по формуле:
Vопi = Vоспi– Vоспi x Крз,
[bookmark: _GoBack]где Крз - коэффициент доли резерва в общей сумме субвенции.
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