Право потребителя на информацию об изготовителе (исполнителе, продавце) и о товарах (работах, услугах)
Законом РФ № 2300-1 от 07.02.1992 г. «О защите прав потребителей» (далее – Закон) предусмотрено предоставление необходимой и достоверной информации об изготовителе (исполнителе, продавце) и режиме его работы. Детализация данного права предусмотрена в ст.9 и 11 Закона.
Продавец обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах, обеспечивающую возможность их правильного выбора (ст.10 Закона).
В соответствии с п. 8 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 1998 г. (далее – Правила продажи) продавец обязан иметь книгу отзывов и предложений, которая предоставляется покупателю по его требованию.
Пунктом 9 Правил продажи настоящие Правила в наглядной и доступной форме доводятся продавцом до сведения покупателей.
В соответствии с п. 10 Правил продажи продавец обязан довести до сведения покупателя фирменное наименование своей организации, место ее нахождения (адрес) и режим работы, размещая указанную информацию на вывеске организации.
Продавец - индивидуальный предприниматель должен предоставить покупателю информацию о государственной регистрации и наименовании зарегистрировавшего его органа.
Если деятельность, осуществляемая продавцом, подлежит лицензированию, то он обязан предоставить информацию о номере и сроке действия лицензии, а также об органе, ее выдавшем.
Указанная информация размещается в удобных для ознакомления покупателя местах.
Аналогичная информация также должна быть доведена до сведения покупателей при осуществлении торговли во временных помещениях, на ярмарках, с лотков и в других случаях, если торговля осуществляется вне постоянного места нахождения продавца.
При осуществлении разносной торговли представитель продавца должен иметь личную карточку, заверенную подписью лица, ответственного за ее оформление, и печатью продавца, с фотографией, указанием фамилии, имени, отчества представителя продавца, а также сведений о продавце.

