                                                           Уважаемые присутствующие!
Представляя отчет о результатах   деятельности администрации   сельского поселения «Деревня Соболевка» за 2024 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации.
 Это прежде всего:   исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа общественной бани, работа  с обращениями граждан и другие.
 В администрации сельского поселения трудится 4 человека в штате и 5 человек   по срочным трудовым договорам .   
Деятельность     администрации в целом осуществляется путем организации повседневной работы, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Сельской Думы, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
Для информирования населения о деятельности администрации и Сельской Думы используется официальный сайт   сельского поселения, на котором размещаются нормативно - правовые документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, все новости и события. Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов.  Вся информация  своевременно обновляется и дополняется.
Работа законодательных  органов сельского поселения  - это работа Депутатов  Сельской Думы сельского поселения «Деревня Соболевка» в составе 7 человек. Они   совместно с администрацией сельского поселения  решают многие вопросы жителей сельского поселения. Депутаты активно участвуют в общественной жизни, в благоустройстве территории. 
В 2025 году планируется  объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района «Сухиничский район» Калужской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа. 
   Депутаты  сельских Дум,  будут осуществлять свою деятельность до выборов, которые пройдут в сентябре 2025 года. 
Начиная с 2005 года , на протяжении 20 лет уважаемые люди сельского поселения совместно с Администрацией трудятся на благо нашего родного поселения.  
Деятельность Сельской Думы  осуществляется в тесном деловом взаимодействии с администрацией  поселения. 
В соответствии с Положением о постоянно-действующих комиссиях, работают 2   комиссии  по бюджету, финансам и налогам    и  комиссия по социальной политике председатель.  
Депутаты Сельской Думы  работают  во взаимодействии, прежде всего,  с населением, обеспечивая тем самым большую доступность для решения возникающих вопросов  . Активно участвуют и проводят   сельские праздники, массовые мероприятия, сходы , субботники. Стараются быть примером для своих избирателей в вопросах благоустройства, а с нерадивыми  гражданами - использовать возможности законов Калужской области «О благоустройстве территорий городских и сельских поселений Калужской области» и «Об административной ответственности за правонарушения в сфере благоустройства населенных пунктов Калужской области.
На территории поселения «Деревня Соболевка» работают объекты социально-культурного назначения: средняя школа, фельдшерско-акушерский пункт,      сельский дом культуры   ,  библиотека   - ими руководят депутаты.   Все эти учреждения  не только оказывают ежедневную помощь жителям сел и деревень,   заботятся о них, но и делают  жизнь на селе интереснее  и насыщеннее.
Эти учреждения предоставляют населению все необходимые услуги, организуют отдых и досуг. На протяжении многих лет избиратели оказывают доверие, избирая на очередной созыв почти одних и тех же людей.  
 Сельская школа, дом культуры, библиотека,   являются настоящими очагами культурной жизни поселения,  где сельчане отдыхают душой.    
  Ежегодно участвует в районных фестивалях «Родной земли широкие просторы», Масленицы, Троицы, районных сельских спортивных играх.  Депутаты     являются активным участниками спортивных соревнований и привлекают молодежь для участия в различных мероприятиях, проводимых как в районе, так и в области. Спортивную команду сельского  поселения во многих видах спорта представляют    депутаты,   а глава   на своем личном транспорте помогает перевести всех участников сельских игр, фестиваля.
 Ежегодно,  по инициативе депутатов и администрации поселения,  проводятся общественные субботники, акции,  конкурсы по благоустройству. Среди победителей   конкурсов  постоянно бывают    депутаты сельского поселения.  
Депутаты в весеннее время помогают  в тушении пожаров, зимний период помогают в расчистке дорог от снега. Помогают в уборке территорий после стихийных бедствий. Выпиловка завалов по дороге Василево – Коробки .
Все 7 проектов  по инициативному бюджетированию Министерства финансов  с 2019 года были поддержаны депутатами, трудовым участием и финансовым взносом.
  
-  За  период 2024 года принято   - 26  Решение Сельской Думы,     - 16  распоряжений.  В рамках нормотворческой деятельности Администрацией сельского поселения принято 55 постановлений   и 93  распоряжения  по основной деятельности и личному составу.  
  Специалистами администрации составлено и выдано гражданам 282 документа, в т.ч. для оформления социальных контрактов, детских пособий,  получения льгот, вступления в наследство, о присвоении   адресов и другие.    
Информация о поселении.
На 01.01.2025 год на территории СП работает : Соболёвская средняя общеобразовательная школа  - 15  , ФАП- 2, СДК -3, библиотека -1,    почта - 3,     подстанция - 1, ООО «НОКС» - 1 , 2 магазина индивидуальных предпринимателей , администрация СП - 9.  
 В состав   сельского поселения входит 16 населенных пунктов:    Общая площадь поселения составляет 7808 га.  .
Численность населения по состоянию на 1 января 2025 г. по данным похозяйственного учета составляет –  553  человек , из них:
- зарегистрировано – 486;
- проживают без регистрации - 67
- трудоспособное население –  284   чел.  51,5 %, 
- население пенсионного возраста – 174   чел.31,5 %  
- детей до 18 лет , студенты -   95  чел.    17%

                                       Демографическая ситуация
За прошедшие   2024 год :
Родилось – 4 
Умерло – 11,
 На основании официальных данных, у нас проживают:
1- вдова умершего участника  ВОВ;    3 - участника боевых действий;  -  21 ветерана  труда;  - 28  инвалидов (в т.ч. общего заболевания),  3 ч., находятся на  СВО

 Подводя итоги работы администрации поселения по обеспечению финансирования всех полномочий,  за 2024  год можно отметить следующее: 
доходы бюджета сельского поселения «Деревня Соболевка» состоят из собственных доходов и безвозмездных поступлений. Собственные доходы состоят из налоговых и неналоговых поступлений.  Налоговые и неналоговые доходы  составляют 100  % исполнения.  Проводя анализ с предыдущим годом собственные доходы        на 39% меньше  собственных  доходов за  2023 год. 
       Расходная часть бюджета     в 2024 году производилась по     муниципальным программам .
 1. Расходы по программе «Совершенствование организации по решению общегосударственных вопросов и создание условий муниципальной службы"      
Зарплата с начислениями 4 штатных единиц. Расходы на: услуги банка, почтовые расходы, электронный документо - оборот, программное обеспечение ЭВМ,       канц. товары;  заправка картриджей; подписка газет, продукты на проведение масленицы, продуктовые наборы пожилым   и помощь в проведении Дня пожилого человека в СДК, венки, цветы к 9 мая, подарки первоклассникам, подарки ко Дню села, юбилярам – 80 лет,     межкомнатную дверь,    заправка и ремонт легкового автомобиля УАЗ, техосмотр, страховка, коммунальные услуги по администрации.    
  За отчетный период на личный прием к главе администрации  сельского поселения обратились устно  82 человека,     письменно - 5,       вопросы  касающиеся   благоустройства,       наследства,  жилья,  землепользования, дороги , водоснабжение ,электроснабжения, автобусного сообщения,  правонарушений, содержание животных  и другие.
 В тесном взаимодействии ведется работа с центром социальной защиты населения. В 2024 году 3  семьи , находящиеся в трудном финансовом положении , признанные малообеспеченными получили государственную поддержку по 200 тыс., рублей на развитие личного подсобного хозяйства  .Всего за три года соц. контракты получили   23 семьи    . Эксперт администрации продолжает оказывать помощь в  отчетности по контрактам .
 На индивидуальном  социальном обслуживании на дому  находятся  67    человек  пожилого возраста , за ними осуществляют уход 14 работников .  
  Ведется учет    ЛПХ  ,  животных :  - КРС – 46  голов,  коров -15;   63 - овцы,  козы – 52 голов;    24 - свиней;  ; - кролики – 55 ; - птица ( куры, гуси, утки) – 1098 ; - пчелосемьи – 73  ;  лошади -1., кошки , собаки – 195. 
Ведется очень большая работа по заполнению электронных похозяйственных книг, ревизия земельных участков всех форм собственности. 
Национальная оборона  ,расходы по ведению воинского учета.      Всего на воинском учете состоит: 100  граждан запаса.  Каждые две недели ведется сверка и учет  граждан запаса.
  Расходы  на    пенсионное обеспечение   .
 
    Большая часть средств бюджета расходуется по программе «Благоустройство территории сельского поселения»,   
  Участие в областной  программе     Мин-ва финансов Калужской области, позволило пополнить бюджет сельского поселения  , и выполнить    работы по обустройству детской площадки в д.Соболевка (закуплены и установлены дополнительные элементы детского игрового оборудование. Это позволило сделать отдых детей более комфортным. Вторым проектом выполнено «Благоустройство кладбища в д. Соболевка». Выпилено 21 старое дерево, подсыпана щебнем дорога по кладбищу.
   
Средства расходовались:  на зарплату с начислениями 4 - работников  по благоустройству,     1 работника по чистке общественных туалетов в с.Завода.
Затраты на уличное освящение, объект   за которые платит бюджет СП ( администрация, гараж, баня, водокачка,).   Всего по сельскому поселению работают - 48  светильников ,отремонтированы 10 светильников уличного освящения. 
Весной  проводилась    покраска детского оборудования , братского захоронения , побелка деревьев .        По   обращениям граждан  произведена частичная выпиловка  старых деревьев у дома 23  села Завода   ,на грушевой аллее в с.Завода .      Закупался бензин, масла  и зап.части  на косилки , пилы.    Начиная с ранней весны проводились субботники по  благоустройству общественных территорий  ,   святого колодца, кладбища, чистка русла р.Ресса под автомобильным мостом. 
Разобрана Часовня,  2 хозяйственные постройки. Ведутся  работы по разбору аварийного здания бывшей столовой.  
Копались   клумбы,  сажены  деревья, кустарники, высажены более 2 тыс. рассады цветов. Покрашена  вывеска перед д.Соболевка. Трижды  выкашивались  центральные улицы села,   аллеи, пешеходные дорожки.  Была скошена и убрана трава на кладбище в   д.Соболевка,  несколько раз за лето выкашивали  борщевик около кладбища, тропинку в д.Ресса.    После прошедшего летом урагана, и зимнего налипания с повалами деревьев,  велась распиловка и расчистка этих завалов .
 В соответствии с муниципальной программой «Обслуживания  населения услугами бани» администрация  обеспечивает работу общественной бани.
       Зарплата  работника бани с начислениями,      плату за электроэнергию  ,    покупка материальных запасов, доставка дров  .Было организовано и проведено    24    помывочных  дня  .         Спиленные  на благоустройстве  старые деревья  ,     используются для бани.  
 В администрации работают 2 комиссии : по благоустройству -7 человек и административная – 8 человек.
    Административной комиссии , были составлены   протоколы  за нарушение правил благоустройства,    содержание собак  и КРС  :   
  Взысканы 2  штрафа,       
Выписано 36 предписаний и    предупреждений по уборке придомовых территорий (обкашивание) .     В 2024 году   работа в этом направлении будет продолжена  .
 Комиссия по благоустройству проводит рейды по всем населенным пунктам с целью оценки самых лучших домовладений, цветников, личных подсобных хозяйств. Подводит итоги конкурсов и  к празднику «Дня Села»   награждает победителей денежными премиями и сувенирами.

 В 2024 году   убирались территории   бесхозяйных объектов находящиеся вблизи центральных улиц сельского поселения.   Продолжался сбор и  вывоз ТКО с 8 контейнерных площадок сельского поселения , работа в этом направлении будет продолжаться  и дальше. 
  -  обеспечение населения баллонным газом будет продолжено и в 2024 году. В 2024 году было привезено  28 баллонаов , заключен договор с     Газэнергосервисом г. Смоленска на 2025 год.
  Расходы на реализацию мероприятий программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций , обеспечение  пожарной безопасности  .   На балансе администрации имеется пожарная машина. Средства израсходованы на: заработную плату  с начислениями водителя пожарной машины.  Оплата за электроэнергию гаража,    на  бензин, зап.части , страхование членов ДПК .  Наши добровольцы реагировали на все возгорания очень быстро , осуществлено 4 оперативных выезда пожарной машины,  и  9 реагирований на тушение из ранцев. Это позволило  избежать жертв и материальных потерь   населения.               
На реализацию программы «Молодежная политика»      на проезд  и  питание 23 участников    сельских районных спортивных игр  .    В 2024 году наша команда заняла почетное  третье  место. Спортивная семья   – 2 место, косари  - 2 место,  женский волейбол и эстафета  – 3место.  На празднике «Дня деревни 14 октября , всем участникам были вручены небольшие памятные подарки.
Контрольно счетный орган МР «Сухиничский район» в мае 2024 года проводил проверку законности и эффективности использования бюджетных средств . По результатам инвентаризации: оплаты труда, учета безналичных денежных средств, расчета с подотчетными лицами, расчета с поставщиками и подрядчиками, учета основных средств, учета материальных запасов, горюче-смазочных материалов ,учета непроизводственных активов (земельных участков находящиеся в муниципальной собственности) платные услуги в виде услуг бани   ,нарушений не установлено.
 В 2024 года была проведена большая работа по улучшению жизни нашего населения за счет средств районного и областного бюджета.
Частично отремонтированы дороги в щебеночном исполнении в д.Соболевка , с.Завода   
Проведены работы на Братской могиле, отремонтирована скульптура  
Отремонтированы 3 печки, частично полы в 2-х (муниципальных кв.), стены в многоквартирном д.№5 с,Завода  
Построен Храм в с.Дубровский – коммерческая тайна (из вне бюджетных источников.)
     На территории осуществляют  свою деятельность  - 2 ИП  Жители    довольны обслуживанием в магазинах.  Предприниматели    оказывают администрации СП   спонсорскую помощь в проведении  различных мероприятий,   проводимых на территории. Помогаю финансово участвовать в инициативных проектах, оказывают помощь участникам СВО.
Сохранить   наработанное , обеспечивать работу бани, обеспечивать пожарную безопасность,  организовывать работы по благоустройству, вести учёт по всем жизненно важным вопросам.    
Наша совместная работа с учреждениями и организациями, которые находятся на территории, обеспечивает жизнедеятельность населения. 
       Информацию о работе учреждений, вы услышите  от  руководителей.
          директор Соболёвской ср.школы, завед. ФАПом, Художественный Руководитель СДК, библиотекарь,    нач.почты.
 В планах на 2025 год:
- Участвовать в проектах Министерства финансов по инициативам граждан.
- В тех же объемах провести ремонт дорог СП.
- Отремонтировать дорогу по центральной улице   села Завода.
- Постараться выполнить наказы   граждан находящиеся на контроле.
Надеюсь,   наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных     планов.
Выражаю  слова благодарности:    коллективу работников администрации,             
   слова благодарности за помощь и поддержку в решении многих    жизненно важных вопросов :   Главе администрации МР «Сухиничский район»    , заместителю главы администрации  ,   всем службам района, всем учреждениям сельского поселения: школе, дому культуры, ФАПу,   почтовым работникам, предпринимателям  сельского поселения,  и всем неравнодушным односельчанам
2 .Вопрос  Донести до вас информацию  «О проекте развития общественной инфраструктуры основанной на местных инициативах», при поддержке Министерства финансов Калужской области.
В администрацию поступило несколько предложений.
1.Планировка территории на кладбище в д.Соболевка и выпиловка оставшихся аварийных ,старых деревьев.
 2.Строительство 2х контейнерных площадок  по 8 мест.(д.Соболевка, с.Завода)
3. Борьба с борщевиком в д.Соболевка (около кладбища)
4. Выпиловка аварийных деревьев в с.Завода
Будут ли еще предложения для рассмотрения?
- Денежный вклад населения составляет 4%,    рублей. 
Голосование ?
 Спасибо за поддержку.  В заключении я хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, мира ,   простого человеческого счастья! 
