Отчет главы администрации  СП "  Деревня Алнеры"
об итогах социально-экономического развития  сельского поселения " Деревня Алнеры" в 2020 году и задачах на 2021 год.

Уважаемые Елена Николаевна,  депутаты  Сельской  Думы, приглашённые!
Сегодня Старый новый год! Поздравляю Вас  всех   с началом нового трудового года! А  Большой православный  праздник – Крещение Господне или Богоявление,   желаю всем провести   вместе со своей семьёй в мире, любви и спокойствии.
В соответствии с Уставом сельского поселения сегодня рассматривается отчет по итогам социально-экономического уровня жизни сельского поселения за 2020 год. В прошлом году мы нигде не отступили от принятых социальных обязательств, задач, которые ставила перед нами представительная власть, население.

Основными направлениями деятельности администрации в 2020 году стали решение социальных вопросов, вопросов благоустройства сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных в статье 14 ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Деревня Алнеры».

Отчёт – это не просто традиция, а это жизненная необходимость, поскольку наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что предстоит сделать для дальнейшего развития сельской территории, улучшения жизни, но сделать это возможным только совместно с Вами, уважаемые односельчане.
В начале отчета мы всегда говорим о демографической ситуации, которая характеризуется  численностью населения. За отчетный период на территории  поселения в 2020г   родилось 2-у детей,  умерло  3-е человек.   В сравнении с 2019 годом      опять смертность  впереди.  К сожалению, появилась некая тенденция,  имеем   жителей,    которые регистрируются  на нашей территории, но не проживают, их мы не знаем, так как регистрация теперь проводится не на местном уровне.  Такая ситуация  создаёт  нам эту острую проблему при подготовке, а затем и проведении  выборной кампании.    Поэтому, к такому мероприятию необходимо подходить с самой большой ответственностью, мы в ответе за будущее наших детей, внуков, Родины. Поэтому призываю  такие мероприятия никогда не игнорировать. Выборы   в нашем поселении прошли на должном уровне. Численный состав проголосовавших от общего количества зарегистрированных составил 93 %.
В 01июля 2020г проводилось общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации:

- кол-во бюллетеней: 208,

- кол-во выданных бюллетеней: 193,

- проголосовано за изменения в Конституцию:  140,

- проголосовано против: 53.

 Явка  избирателей  составила 92,7%,

Количество проголосовавших  за изменения в Конституцию  избирателей  составило 72,5%.

13 сентября 2020г на территории Калужской области  проходили многоуровневые выборы:

- Выборы депутатов Законодательного собрания,
- Выборы депутатов Районной Думы муниципального района «Сухиничский район» шестого созыва,

- Выборы депутатов Сельской Думы сельского поселения «Деревня Алнеры» четвертого созыва,

- Выборы депутатов Законодательного Собрания Калужской области седьмого созыва,

- Выборы Губернатора Калужской области.

В этой избирательной кампании из 180 голосов 125 отданы за Шапшу Владислава Валерьевича, ныне  действующего Губернатора Калужской области. 
Явка избирателей этого созыва составила 90%.

      Количество населённых пунктов на территории поселения  – 7, центром является д.Алнеры. Есть у нас деревни с большим количеством жителей- это д.Руднево, но есть и с очень маленьким численным составом – д.Свечи.
Численность населения в отчетном году составила –  290 человек, что на 36 человек  меньше, по сравнению с 2019 годом.  
Из них зарегистрировано - 276, 

Зарегистрированы, но не проживают боле 1 года – 89,

Проживают без регистрации – 14,

Всего трудоспособного населения – 163,

Работают на территории поселения – 53,

Работают на территории района, но вне поселения – 43, 
Работают за пределами района – 30,


Говоря о занятости населения в 2020 году,  всего зарегистрировано в качестве  безработных – 37 человек, что на 8 чел. больше предыдущего года, 
Пенсионеры – 76,

Работающих пенсионеров – 22,
Ветеранов Великой Отечественной войны - нет,

Тружеников тыла – 2,

Вдов погибших – нет,  
Инвалидов – 10,
Многодетных семей – 4, что на 2 семьи больше, в сравнении с прошлым годом
Метери-одиночки – 2,

Неблагополучные семьи -2,

Дети от 0 до 6 лет – 28,

Дети от 7 до 18  – 53, 

Студенты – 6,

Браков – 0,

Разводов – 0,

Военнообязанных – 56,     допризывников – 5, из них, несовершеннолетних - 2
Военнослужащих –  0  
Личных подсобных хозяйств – 98, 
Легковых автомобилей – 82,

Грузовых автомобилей – 2,

Тракторы – 9,

Количество телефонизированных домов – 2,

Количество газифицированных домов – было 61, теперь 63
Количество домов/квартир всего – 125/20,

Количество брошенных домов/квартир  – 8/0.
                                                       ***
На территории нашего поселения работает большое сельскохозяйственное производство ООО«Агроресурс».    Земли нашего поселения возделываются качественно и своевременно. Земельные  паи сельскохозяйственного назначения,  находящиеся в собственности, также возделываются.      
Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории.
На сегодняшний день  большая часть населения работает за пределами поселения, что привело к существенному сокращению поголовья скота в личных подсобных хозяйствах. 

На сегодняшний день из 110 хозяйств имеют:

Крупный рогатый скот –  14, что на 4 головы меньше предыдущего года,
Из  них коров – 10, быков -1,  нетелей - 1, телят – 2;

Свиней – 47 голов, тоже на 19 больше в сравнении с 2019г.
Коз – 5,  что на 7 голов меньше, в сравнении с 2019г.
Овец – 42, тоже на 37 голов  пошло на увеличение поголовья,
Кроликов – 16,

Птицы всего - 983, что на 65 голов меньше, чем в прошлом году. 
  Картина по разведению пчёл у нас тоже пошла на снижение – 39 пчелосемей, в прошлом году было 35   +  школа – 5 пчелосемей, в итоге – 39 пчелосемей. Без изменений.
Население деревень и дачники выращивает картофель, овощи, ягоды, фрукты, чем обеспечивают не только свои потребности, но и реализуют излишки с личных подворий на рынках в городе.
                                                                 ***

 Наше поселение  имеет следующие объекты социальной сферы – школа и дошкольная группа;  Почтовое отделение; Дом Культуры;  библиотека;    ФАП – но сейчас фельдшер в декретном отпуске;  работает магазин;   15 лет как на территории поселения работает сельскохозяйственное предприятие ООО «Агроресурс».
На территории сформировано 1 фермерское хозяйство,  которое занимается  КРС и производством молока.

Основу  поселения  составляют индивидуальные жилые дома с приусадебными участками, многоэтажных зданий у нас нет.

                                                                 ***

Основным вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение и контроль над исполнением бюджета сельского поселения. От того как сложится доходная часть нашего бюджета зависят  и наши расходы.
В 2020 году  в бюджет поселения поступило доходов всего   3 155 422,39   тыс.руб.,   в том числе:
Налоговые и неналоговые доходы в сумме   383 088,15 тыс. рублей,  основными доходами являются:
- налог на доходы с физических лиц –  36 073,29 тыс. руб.    

- налог на имущество с физических лиц –   20 227,36 тыс. руб.    

- земельный налог –  322 640,68  тыс. руб.  
- госпошлина –0,0 тыс. руб.  
- доходы от оказания платных услуг –  3 757,72 тыс. руб.  
   Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы    

РФ в сумме  2 722 694,78 тыс. руб.,   в том числе:

- дотация бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной 

обеспеченности  –  892 950,00 тыс. руб.  
***

В 2020 году  продолжена работа по организации газификации деревни Колодези. На данный момент готовы проекты  проведения работ по газификации. Надеемся, что  государством  будут   выделены средства на реализацию проекта.
На данный момент в сельском поселении газифицировано три деревни: Алнеры, Руднево и Лёвково. В 2020г газифицировано ещё два жилых дома, в д.Алнеры и д.Лёвково. Уровень газификации в поселении теперь составляет –  78,75%.  Я очень надеюсь, что это не окончательный показатель работы по газификации поселения.

***

Услугу  по перевозке людей производит  частное лицо. Рейс организован один раз в неделю по средам. Плата за проезд довольно приемлемая, 25 руб. с человека.  Население пользуется  и услугой такси, средняя цена за проезд в одном направлении 200 руб.
Протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 13,5 км, покрытие – грунтовое.         

Внутрипоселенческая дорога составляет 1,5км, покрытие – бетонное. По внутрипоселенческой дороге организован маршрут школьного автобуса. За период 2020г сельская администрация старалась вовремя прочистить дорогу, и провести посыпание песком во время гололёда. Так же администрация  своевременно реагирует на просьбы жителей отдалённых деревень по прочистке дорог до деревень, и внутри них. В Весенне-летний период по мере необходимости проводилось грейдирование грунтовых дорог во всех населённых пунктах. И я призываю в распутицу  бережно относиться к исправленным грунтовым дорогам. Регулярно   проводится  скашивание  травостоя на обочинах центральной  дороги.   Окошенные от бурьяна дороги   не так сильно засыпаются снегом, их переметает. 
***

В 2020 году проведена большая работа по  реализации задач генерального плана  сельского  поселения " Деревня Алнеры", разработанного на предстоящие 25 лет.  В Генплане определены вопросы развития экономики и социальной сферы,  объектов культуры, спорта, архитектурного наследия, инженерной инфраструктуры, дорог, предупреждения чрезвычайных ситуаций и т.д. Согласно разработанного и утвержденного Генплана Решением  Сельской  Думы  сельского  поселения от 29.10.13 года № 173 площадь  сельского поселения составляет  3,65 га, что составляет 3,0 % от площади Сухиничского района.   В отчетном году в соответствии с ФЗ от 27.06.2010г. №190-ФЗ о теплоснабжении, а также с постановлением Правительства РФ от 22.02.2012г. №154-ФЗ "О требованиях к схемах теплоснабжения, порядку их разработки и утверждении" в городском поселении "Город Сухиничи"  были разработаны и утверждены схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения  сельского поселения "Деревня  Алнеры" на период до 2028 года.  Это утверждение схем  позволит участвовать в инвестиционных программах.
На данный момент составлен паспорт по водоснабжению населения питьевой водой, в котором указаны мероприятия, необходимые для улучшения качества используемой воды и системы водоотведения. Население вовремя меняют приборы учёта.  В д.Лёвково на водонапорной башне  проведена проверка качества подаваемой из скважины вода. Вода имеет низкие показатели, которые требуют мероприятий по улучшению качества. На 2021г запланирована работа по установке водоочистительной станции по программе «Чистая вода». Будем надеяться, что эта работа будет успешно выполнена.
Проведена инвентаризация жилого фонда и объектов хозяйства сельского поселения «Деревня Алнеры».  В 2020г проведена комиссионно ревизия имеющегося муниципального жилья и его состояния. Квартиросъёмщики получили письменное уведомление о необходимости проведения   косметического ремонта.
 Будет продолжена  работа по  проведению  контроля над использованием земель сельскохозяйственного назначения.  
***

     Продолжается работа по выполнению Программы  по энергосбережению и энергоэффективности.   В 2020г за весенне-летний период  установили 8 энергосберегающих фонарей. Сумма затрат 62,5 тыс. руб., провели ремонт уличного освещения у здания администрации на сумму 4,5 тыс. руб. К каждому личному подворью проведены электрические сипы и установлены на электроопорах приборы учёта Меркурий258 с дистанционным управлением. Показания счётчиков по потреблению электроэнергии дистанционно поступают в сбытовую организацию для оформления счетов для оплаты. У каждого хозяина дома имеется пульт для сверки показаний. Эти мероприятия направлены на предотвращение хищения электроэнергии и энергосбережения  потребления электроэнергии.
        Обращение жителей по д.Лёвково  выполнено, натянута дополнительная электрическая линия, теперь работают две электрофазы. Ранее жители 15 домохозяйств    подсоединены были только к одной фазе.       
***

Ведётся работа по выполнению Программы экологии и охраны окружающей среды СП «Деревня Алнеры».    Мы все стараемся не нарушать законов экологии. На территории поселения  имеются контейнерные площадки. Всего за отчётный год вывезено 15 куб. метров бытового мусора.   Подъезды своевременно очищаются от снега, летом прилегающая территория окашивается. Хочу поблагодарить нашу смену по вывозке мусора. Всегда контейнеры аккуратно высыпаются, мусор, просыпавшийся из ящиков, рабочими добросовестно убирается. Пока вывоз мусора возможен с территорий двух деревень…  С 1 января 2019г в Калужской области  сбором мусора занимается единая Калужская экологическая диспетчерская служба.   Каждый
 из нас получает фиксированную квитанцию об оплате по вывозу и утилизации мусора, которая автоматически даёт подтверждение на ежегодное обновление договора.  
 На территории поселения ведётся борьба с зарастаниями борщевика, путём своевременного его выкашивания.  Протравливание зарастаний борщевика проводилось  силами профессионалов Калужской организации Россельхозцентра   в июне и вторичная обработка в августе  2020г на общую сумму 40,272тыс. руб  На этот год провели протравливание зарастаний борщевика на территории кладбища,  территория детской  площадки.
***

Как я уже сказала выше, на территории поселения проживают следующие льготные категории граждан:

Тружеников тыла – 2человека (Зайцева Александра Григорьевна и Костюкова Мария Павловна). К сожалению,  в 2020г ушли из жизни Кабанова Вера Семёновна и Козулин Иван Кузьмич.
Многодетных семей – 4. 
С  этой категорией граждан администрация ведёт постоянную работу по оказанию помощи в оформлении документов для получения льгот, субсидий, выплат социального характера, оказания материальной помощи. Так же осуществляем связь между районными структурами и организациями с нашим поселением.  Юбиляров нашего поселения мы идём поздравлять на дом – уделяя внимание   самому пожилому населению. В 2020 по традиции так же был отмечен 90-летний юбиляр –  Козулин Иван Кузьмич, Жерякова Вера Степановна, Кабанову Веру Семёновну. Костюкову Марию Павловну с 95-летием.
                                                            ***

Жителями поселения в сложной эпидемиологической ситуации используются  современные формы получения услуг: электронную запись пациентов к врачу, оформление льгот ит.п. через Госуслуги, МФЦ.    Многие  граждане оценили удобство и оперативность работы   этих  организаций. 
  Оценили жители и  медицинскую услугу по предоставлению автобуса для посещения больницы.  
  На территории поселения после установки вышки транслирования  скоростного Интернета «Домашнего WIFI»  занимается Ценртелеком. в этом году добавились абоненты в д.Лёвково. Через портал Госуслуг можно в режиме онлайн пользоваться многими услугами: записаться на приём к врачу, заказать выписки из Росреестра,   и т.п.,  поучаствовать в голосовании для определения  рейтинга нашего района.
***
        Администрация поселения совместно с районными структурами и школой проводит целенаправленную профилактическую работу с  неблагополучными семьями. Здесь основная задача – это выявление семей, находящихся в социально-опасном положении, профилактика правонарушений, семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних. Семей, находящихся на учёте у нас нет. Есть дети, находящиеся на внутришкольном контроле.     
Положение дел, связанное с молодёжью и подростками поселения у нас  можно сказать стабильное.  В течение года на территории работал и продолжает работу режим по сохранению стабильной  эпидемиологической обстановки на территории поселения, связанной с распространением Coved19. Чаще мероприятия для молодёжи и подростков транслировались в режиме онлайн. Массовые мероприятия не проводились, или проводились с различными ограничениями. Инвалидам доставлялись лекарства, продукты питания и предметы первой необходимости  волонтёрами.
 Контроль над подростками в этом году больше был возложен на плечи семьи, родителей. 
***

 Проведение Дня Победы также организовано было с соблюдением всех мер безопасности: митинги прошли поэтапно, школа, местные организации. Жители приходили на памятник семьями в течении дня.   Тружеников тыла администрация и культработники поздравили с выездом  на дом:   вручены памятные   подарки, цветы. Подготовлен фотоматериал  празднования Дня Победы.
***
Соблюдение законности и обеспечение правопорядка на территории поселения призвана обеспечить полиция. Территорию поселения обслуживает участковый уполномоченный, майор полиции.   Совместные выезды, личные беседы с местными жителями сглаживали конфликтные ситуации. Были проведены приёмы граждан по личным вопросам. В вечернее время территория тоже всегда под контролем:  беседуем с молодёжью, по возможности выполняем их просьбы, стараемся вечером обойти округу, где собирается молодёжь. Беседуем и с приезжими подростками, просим их соблюдать территорию в порядке, машины ставить  в нужном месте и т.п.  
Для малышей и их мам на территории поселения  всегда задействован спортивный комплекс детской площадки. Её посещают не только местные мамы, но и родители из Сухиничей. Тесное сотрудничество взрослого населения и молодёжи и даёт в нашем поселении   положительный результат профилактики безнадзорности.  
                                                            ***


Одна из основных задач, которые стоят перед администрацией  и населением – это благоустройство территории. Порядок на территории –  визитная карточка поселения. Благоустройство  - это  обеспечение нормального  функционирования всех жизненно-необходимых сфер: водоснабжение, пожарная безопасность, теплоснабжение  и т.д. Настоящее мероприятие рассчитано на все социальные группы населения, так как  работа по благоустройству рассчитана на всех жителей.  
 С начала 2020 года проведено 45  мероприятия, акций и  субботников по  наведению порядка и улучшению санитарного  состояния,  особое внимание уделяется санитарным пятницам, на которых выполняются  работы по благоустройству   мест общественного пользования,  кладбищ,  придорожных территорий  в населенных пунктах. Обкашиваются заброшенные земельные участки, пешеходные тропинки по деревням, прилегающие территории к питьевым колодцам и родникам, пляжные территории у водоемов, ведется борьба с зарастаниями борщевика Сосновского.

               В зимний период года постоянно  проводится  очистка  дорог  от снега, в  весенний  период   и  в течение лета по мере необходимости -  грейдирование  грунтовых  дорог,  в 2020 году  грейдировали дороги ко всем деревням поселения. По инициативе местных жителей и депутатов в д.Руднево были собраны средства на ремонт внутрипоселенческой дороги в сумме 56 тыс. руб. (завезена асфальтная крошка на КАМАЗах и жители трактором и руками её распределили по всей дороге). В д.Кривское так же жителями и дачниками была собрана сумма в 24 тыс. руб., которые израсходовали на закупку строительного боя, чтобы засыпать отрезок дороги на выезде из деревни и на заезде поворота с указателем д.Слобода – дорога общего пользования, засыпаны глубокие колеи плюсом 8 тыс. руб.     

             В текущем  сезоне  населением сельского поселения было  посажено  330 деревьев  и кустарников, возделываются клумбы, которые украшают центральную усадьбу поселения, в этом году разбито 170 кв.м: на территории памятника, административных зданий и т.п. Провели ремонт лавочек  на памятнике – заменили деревянные элементы лавочек, на сумму 30тыс. руб. Провели косметический ремонт деревянных элементов объектов  детской площадки: порожки на горке и полы в беседке -  30тыс. руб.
                На территории сельского поселения  берега  прудов – пожарных водоемов в д.Кипячка, д.Колодези, д.Кривское окошены.

                 Во время массовых субботников выпили  деревья на кладбище в деревне Колодези.   (Трудовое участие - 25 тыс. руб.).

                 В этом году проведён ремонт 10 фасадов домов.  В октябре проведены работы по замене изгороди ветхой деревянной на металлический силами трёх семей в д.Руднево.  Одна семья оформила участок под строительство дома в д.Лёвково.  Заменено 70 погонных метров деревянной изгороди у домов, возведено 120 погонных метров металлических ограждений у 3-х домов.

                Территория центральной усадьбы поселения, обочины дорог, обочины дорог на заезде к поселению, площадь общественного кладбища, контейнерные площадки, колодцы, тропинки от деревень к центру окашиваются постоянно, чтобы не зарастало сорной растительностью и  борщевиком Сосновского. Один раз пользовались услугой АО КАЛУГААВТОДОР №3 – помогли провести осенний окос обочин, чтобы зимой меньше заметало дороги на сумму 9,296 тыс. руб.       В 2020г. проведена химическая обработка зарастаний борщевика Сосновского на сумму 40,272тыс. руб.   За сезон израсходовали  на  приобретение бензина  на сумму 16, 4тыс. рублей.

                 За полгода тёплого сезона в поселении проведены масштабные работы по благоустройству, а именно,  активное  участие в областных Программах:

1.  участие в разработке и реализации Проекта по благоустройству сельских территорий, претендующих на получение государственной поддержки (субсидии). Обустройство сквера для культурного отдыха и проведения общественных мероприятий в д.Алнеры, на сумму 588,622тыс. руб.;(средства областные – 444 835руб + 53 тыс. трудовое участие населения);
2. участие в конкурсном отборе муниципальных образований Калужской  области по предоставлению субсидий на реализацию программы поддержки местных инициатив муниципального образования, благоустройство территории парка в д.Алнеры Сухиничского района, на сумму 892,205 тыс. руб. (областные средства – 700тыс. руб.,  районные – 99,618 тыс., средства поселения – 146,561тыс. руб., собранные с населения – 49,999тыс.руб.) 

                 Проведены конкурсы по благоустройству «Лучшая клумба», «Лучшее домовладение», «Лучший дачник», «Лучший волонтёр», итоги оглашаются на отчётном собрании главы администрации. 

                 За весенне-летний период  установили 8 энергосберегающих фонарей. Сумма затрат 62,5 тыс. руб., провели ремонт уличного освещения у здания администрации на сумму 4,5 тыс. руб.

              На территории поселения работал один человек, оформленный подсобным рабочим, на  сезон. Всего   выплачено   36тыс. рублей заработной платы.

               В летне-осенний период начата комплексная кадастровая работа по межеванию земельных участков жителей поселения в д.Руднево, которую выполняет Вологодская кадастровая организация ООО «Центр межевания и кадастра», выигравшая тендер.
                На благоустройство в 2020 году  израсходовано:

- областные средства – 1 144 999.8руб.;

- районные средства – 99 618руб.;
- местный бюджет – 146 560руб +213 472тыс.руб = 360 032 тыс.руб
- средства населения – 49 999руб.+ трудовое участие 53 тыс.руб. + 88тыс собр. деньги на ремонт дороги   = 190 999 тыс.руб;

         За весь период работ в сельском поселении на благоустройство было израсходовано средств на сумму  1 795 648.8 тыс. рублей.
        По итогам районного конкурса  на звание «самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2020г     территория сельского поселения «Деревня Алнеры» в группе «сельское поселение с численностью населения менее 350 человек» заняла первое место.

      Одним из важных направлений работы администрации является профилактическая работа. Самой главной по сбережению своего частного и др. имущества является профилактика по противопожарной безопасности. Проводятся разъяснительные беседы,  вывешиваются на стендах информационные плакаты, проводятся подворные обходы с целью выявления нескошенных придомовых территорий и огородов. Объявляются предупреждения, получаем предупреждения и  от ЕДДС района  по погодным условиям. Но хочется, чтобы во всём поселении было спокойно и безопасно.  Работа  административной комиссии по благоустройству  проводилась по письменному запросу главы администрации поадресно.
                                                                 ***

 В 2020 году была проведена  инвентаризация по использованию земельных участков, предоставленных в аренду для строительства индивидуальных жилых домов на территории  сельского поселения по состоянию на 1 декабря 2020 года: один дом выстроен полностью, д. Лёвково д№19А, один – на стадии достроя, д.Руднево д.50А,  участок взят для строительства жилого дома в д.Лёвково, на стадии оформления документов.   Участок д.Руднево дом № 23А также пока на стадии документарной подготовки.
                                                                 *** 
 Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляет в постоянном взаимодействии с депутатами Сельской Думы. В 2020году было проведено 12 сессий, принято 32 нормативно-правовых актов, рассмотрено 61 вопроса.
В соответствии с законодательством все нормативно-правовые акты Сельской Думы, администрации СП размещаются на сайте Законодательного Собрания калужской области, сайте  МР «Сухиничский район, в разделе  сельское поселение «Деревня Алнеры»; в Регистре нормативно-правовых актов. 

В работе сессий принимали участие специалисты администрации района, жители сельского поселения, руководители предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальные предприниматели с соблюдением всех мер эпидемиологической безопасности.  
    Подведены итоги конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований области в 2019 году.

  Сельское поселение «Деревня Алнеры»  заняло  – 2 место.

  В каждом населённом пункте имеются старшие деревень, через которых решаются каждодневные вопросы. Самая добросовестная  в д. Кривское. Старейшие жители деревни на её попечении. В д.Лёвково –   пенсионер, который является ещё и депутатом Сельской Думы.   Человек, к которому можно обратиться в любое время, всегда выслушает, подскажет, поможет… Спасибо от всего сердца таким людям.
В администрации ежедневно проводится приём граждан, основные вопросы, с которыми обращаются жители, это водоснабжение, оформление домовладений  земельные вопросы,  различные справки на оформление льгот, пособий и т. п., в зимний период чаще волнуют дороги.                                                            
                                                        ***

Ежегодно   подводятся итоги   по санитарному содержанию и благоустройству  жилых территорий с вручением  призов.   В этом году решено премировать и  тех, кто  проявил себя  активным  и небезразличным к проблемам сельского поселения, принимал участие в мероприятиях: 
    Награждаются активные и неравнодушные к делам поселения односельчане.   
    Наша территория всегда отличается от всех территорий района некоей одухотворённостью, красотой, открытостью… А это заслуга многих из вас.  
    С каждым годом растёт благосостояние каждой семьи, появляются качественные строительные материалы различных видов использования,  появилась материальная стабильность, что ведёт к тому, что это мы можем увидеть, просто подходя к дому односельчан. В нашей местности тоже есть такие семьи. И администрация сельского поселения совместно с депутатским корпусом выделила  несколько подворий,  которые  обозначены, как лучшие. (Награждение).
      Любое событие поселения – это определённый промежуток времени: доброе и не очень, хорошее или скорбное и т. д. А я хочу сегодня отметить такое событие как юбилей. Самого старейшего  юбиляра мы отметили на дому. Остальных хочется поздравить сегодня.
 ЗАДАЧИ на 2021 год:
1. Развитие экономики;
2. Инвентаризация земель;

3. Благоустройство территории;  
4. Борьба с борщевиком Сосновского; 
5. Продолжение работы   по газификации д.Колодези;
6. Ремонт светильников; 
7. Ремонт дороги маршрута следования  детского школьного автобуса;
8. Установка в д.Лёвково у водонапорной башни по программе «Чистая вода»     

          системы водоочищения;

9.     Размещение здания модульного ФАПа.
       В заключении хотела бы отметить и поблагодарить за работу коммунальные службы района в ОЗП, администрацию района, в лице главы администрации Колесникова Александра Степановича, заместителей главы и всех жителей.  Ваше понимание и Ваша поддержка способствовали сохранению стабильности социально-экономического развития нашего  поселения. 
Вместе нам удалось сделать наше  поселение чище и красивее. У администрации  поселения  огромное поле деятельности и множество задач, которые требуют решения.

Верю, что общими усилиями, совместной и слаженной работой, поставленные перед нами задачи на 2020 год будут выполнены.

Спасибо за внимание!
Глава администрации

СП «Деревня Алнеры»                                               С.Н.Марина
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