ОТЧЕТ

администрации сельского поселения «Деревня Глазково» Об итогах социально-экономического развития сельского поселения «Деревня Глазково» за    2017год и задачах  на 2018год

Уважаемые жители поселения, уполномоченные, гости и приглашенные!

        Основными направлениями деятельности администрации сельского поселения «Деревня Глазково» в 2017 году стали: решения социальных вопросов, вопросов благоустройства поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности населения. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством РФ и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных 131-ФЗ и Уставом сельского поселения "Деревня Глазково". Мы старались не отступать от принятых социальных обязательств, задач которые перед нами ставила представительная власть, население. Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно, и сегодня вашему вниманию представляется отчет администрации о работе в прошедшем 2017году.
В начале отчета мы всегда говорим о демографической ситуации, которая характеризуется  численностью населения. За отчетный период на территории  поселения родилось   трое    детей,  умерло 8 человек.   В сравнении с 2016 годом   родилось 6,а умерло 11 чел.  К сожалению,  имеем и   таких жителей,    которые зарегистрировались на нашей территории, но не проживают, их мы не знаем, так как регистрация теперь проводится не на местном уровне. 
     На сегодняшний день сельское поселение «Деревня Глазково» объединяет  6 населенных пунктов (Глазково, Жердево, Кольское, Костино, Кипеть, Белилово), в которых насчитывается 229 индивидуальных домов частного сектора, из них 15 домов 2-х квартирные и 1 дом 3-х квартирный с приусадебными участками. Центром является деревня Глазково.
   Численность населения в отчетном году составила  311 человек, 
из них зарегистрировано по месту жительства 301 человек, без регистрации проживают 10 человек. Зарегистрированы, но не проживают на территории поселения больше года 95 человек. Всего трудоспособного населения насчитывается 165 человека. Из них на территории поселения работают 28 человек. На территории Сухиничского района работают 61 человека, за пределами района—60, безработных—16 человек. В апреле и в июне работали на территории поселения наши несовершеннолетние дети. Приняли участие в работе -6 детей от 14 до 18 лет. Они были заняты в работах по благоустройству сельского поселения. Пенсионеров на территории поселения насчитывается 70 человека, тружеников тыла—7 человек, ветеранов труда—12, инвалидов- 17. Детей всего—53 ,из них от 0 до 7 лет—20, от 7 до 18 лет—33, 13 человек являются студентами различных учебных заведений.
     В личных подсобных хозяйствах на 01.01.2018 года имеется 26  голов крупного рогатого скота, их них 9 коров, 51 свиней, 17 овца, 10 коз, птицы 865 штук, пчелосемей- 16, 26 кролик. Население, постоянно проживающее в сельских населенных пунктах, а также многие дачники обеспечивают не только свои потребности в растительной и животной пище, но и реализуют излишки с личных подворий на рынках в городе. Пользуется спросом среди населения молоко, куриные яйца, мясо птицы и свинины.
   Улучшается благосостояние жителей поселения: имеются 46 легковые машины, возводятся новые дома, крыши, пристройки к жилым домам. Строятся добротные ограждения, благоустраиваются прилегающие к домовладениям территории.

         На территории нашего поселения действует и успешно развивается   сельскохозяйственное предприятие  ООО «Леспуар. Предприятие является одним из ведущих в районе по производству молока и заготовке кормов, из года в год добивается хороших результатов,  а также КФХ ОСПК «Дружба», которые занимаются КРС и свиноводством. КФХ «Донник» - занимаются пчеловодством. 
    На сегодняшний день на территории сельского поселения работают следующие объекты соцкультбыта:  ФАП, почта, клуб, библиотека. Все наши учреждения социальной сферы находятся в одном здании и работают в тесном контакте друг с другом. 
   Основным вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение и контроль над исполнением бюджета сельского поселения. От того как сложится доходная часть нашего бюджета зависят  и наши расходы. Бюджетное финансирование в поселении  осуществляется программно-целевым методом у нас разработаны и действуют следующие программы : программа «Экология и охрана окружающей среды», Программа «Благоустройство», Программа «Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», Программа «Развитие молодежной политики  и спорта», Программа « По эненргосбережению и повышению энергоэффективности», Программа «Комплексное развитие системы коммунальной инфроструктуры», все расходы бюджета осуществляются только согласно программ. 

В 2017 году  в бюджет поселения поступило доходов всего  1944,7   тыс.руб., выполнение  на 97,02% , в том числе:
Налоговые и неналоговые доходы в сумме 869,7 тыс. рублей, 93,57% к 2016 году, основными доходами являются:
- налог на доходы с физических лиц – 26,1тыс. руб. или 89,8 %  
- налог на имущество с физических лиц –  19,0 тыс. руб. или 91,04% ;  

- земельный налог – 366,0  тыс. руб. или 99,9% ;

- доходы от использования имущества (аренда) – 99,8 тыс. руб.   
   Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы    

РФ в сумме 1044,7 тыс. руб., на 100,0 в том числе:

- дотация бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной 

обеспеченности за счёт средств районного фонда финансовой поддержки поселений – 593,3 тыс. руб. или 100% исполнения,

- прочие субсидии – 420,0 тыс.руб., 100% ;

- субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 31,3 тыс.руб.,100,0%  
Выполнение расходной части бюджета выполнено на  97% при плане расходов бюджета 1937,1тыс. рублей, фактическое выполнение составило 1944,7 тыс. рублей. Резервы наполнения бюджета -  создание рабочих мест, эффективное использование   земель сельскохозяйственного назначения, увеличение собираемости налогов на землю и имущество . В нашем поселении количество постоянных хозяйств составляет - 108, количество земельных участков - 331.

С 2018 года налог на имущество физических лиц планируется начислять от кадастровой стоимости. Проведен анализ постановки на кадастровый учет объектов налогооблажения.

Начата  газификация  деревень Кипеть, Костино и Белилово. Построен межпоселковый газопровод «Белилово- Кипеть- Костино». Весной планируется строительство уличного газопровода.  

     Транспортные услуги   населению оказывает ООО «Автотранспортник». Бывают срывы графика движения автобуса, и неудобство вызывает график движения рейсового автобуса, но этот вопрос находится на контроле  у местной администрации  и администрации района.   

В нашем поселении граждане имеют: Легковые автомобили 46, грузовые автомобили 1, трактора 26. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 12,4 км. Состояние дорог вызывает беспокойство, как внутрипоселенческих (они грунтовые), так и ведомственных. Во время весенне – осенней распутицы до д.Жердево, д.Кольское, добраться только на тракторе. В отчетном году произведено частичное  грейдирование и подсыпка дороги ПГС до д.Жередево  и д.Кипеть, и только произведено грейдирование в д.Белилово и до д.Кольское. По просьбе жителей деревни Глазково была установлена автобусная остановка.   Силами местных жителей и дачников собственными средствами подсыпан боем участок дороги до д.Жердево. Все вы помните раньше мы собирали средства самообложения на решения вопросов благоустройства . Я хочу услышать.  Ваше мнение о необходимости сбора средств самообложения на какие то конкретные работы. так как теперь средства самообложения можно собирать только после проведения референдума где будет определена сумма и конкретный объем работы на что эти деньги будут потрачены.   

За период 2017г сельская администрация делала заявки на  прочистку  дорог, и   посыпание песком во время гололёда. Но не всегда быстро как нам хотелось бы дороги  прочищаются так как мы в районе не одни, нас только поселений 17, а чистит одна организация ДРСУ-3 и в первую очередь они чистят свои дороги ,а потом только приступают к нашим. Так же   прочищают дороги и до  отдалённых деревень  .   И я призываю в распутицу более бережнее относиться к   дорогам.  

Ведётся работа по выполнению Программы экологии и охраны окружающей среды СП «Деревня Глазково» в 2014-2019гг. На территории поселения  имеются 3 контейнерные площадки.  В      2017г  установлено еще 2 контейнерные площадки в д.Белилово и д.Кипеть на сумму 24тыс.руб.
      При администрации СП «Деревня Глазково» большую плодотворную работу проводит административная комиссия, в состав которой входят 6 человек. За истекший период ими были проведены подворные обходы с целью привлечения населения к выполнению работ по санитарной очистке территорий, выявления заброшенных владельцами земельных участков, выявления фактов нарушения нормативных правовых актов органов местного самоуправления, принятых в целях благоустройства территорий, мест захоронения и в сфере содержания домашних животных. Всего в 2017 году было проведено 8 заседаний административной комиссии, вынесено 23 предписания .
      При администрации также создана и действует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Заседания комиссии (а их было 4) были посвящены вопросам организации культурного досуга детей и подростков, посещения детьми образовательных учреждений, оказанию помощи, в том числе и материальной, семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, рейдам по выявлению безнадзорных несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни среди них. Многодетных семей на территории поселения проживает 4, матерей-одиночек-3. На данный момент на учете в КДН состоит 1 семья, в ней несовершеннолетних – 3.

Положение дел, связанное с молодёжью и подростками поселения у нас стабильное. Принимали участие в X районных летних сельских играх наша команда заняла II место по армспорту,  II место по гиревому спорту и II место заняла наша молодая семья. По итогам общего зачёта команда СП «Деревня Глазково» в X районных летних спортивных  сельских играх среди 2-й группы заняла II место. 
        Наш сельский Глазковский ФАП возглавляет специалист высшей категории, которая хорошо знает население, обслуживает 3 деревни (Глазково, Жердево и Кольское) .
 А д.Белилово, Кипеть и Костино обслуживает другой специалист.

        Медицинская помощь заключается в приеме больных на ФАПе,  обслуживании граждан на дому, а также реализация лекарственных препаратов и предметов медицинского назначения.

      Медицинская помощь детям заключается в проведении патронажей (наблюдение за физическим и психическим развитием детей), а также в проведении профилактических прививок детям, согласно ежемесячного плана прививочного кабинета детской поликлиники.

      В нашем почтовом отделении работает 1 человек.      Почта обеспечивает подписку газет и журналов (на январь 2017 года осуществлена подписка на 97 доставочных экземпляров газет и журналов, газеты «Организатор» в отделении выписано 35 экземпляр), также почтовое отделение производит выплату пенсий, принимает платежи за свет, телефон, газ, за вывоз мусора, платежи на счета операторов мобильной связи и прочие услуги. Кроме того, на почте осуществляется продажа продовольственных, хозяйственных, сезонных товаров, что является большим подспорьем для местных овощеводов и цветоводов

       На территории поселения работает сельская библиотека.
Сельским библиотекарем  велась летопись села, также проведена большая работа по привлечению населения к участию в массовых мероприятиях, выставках и конкурсах как на селе, так и на уровне района. 

      Очагом культуры на селе является сельский клуб, где проводятся все культурно- массовые мероприятия. Все основные мероприятия проводятся совместно с библиотекой, поселение старается принимать участие во всех районных мероприятиях. Стало уже доброй традицией принимать активное участие в районном фестивале – конкурсе художественной самодеятельности «Родной земли широкие просторы», так в отчетном году в номинации «Природы чудный лик» наше поселение заняло третье место.
         Основными посетителями нашего клуба являются дети и молодежь, поэтому большая часть мероприятий проводится для организации их досуга.

       В течение года для детей проходят игровые программы, викторины, часы здоровья, утренники, танцевально- развлекательные программы……. Для молодежи проводятся дискотеки  и танцевально- развлекательные программы.

       Весело прошло народное гуляние на Прощеное воскресенье. Пекли блины, проводились различные забавы.  Также самыми яркими, интересными и собравшие большое количество зрителей и участников всех возрастов были мероприятия: празднование Дня Села, Дня Победы, Дня матери, концертная программа 30 декабря,  23 февраля,8 марта и многое другое. Впервые в 2017 году провели праздник «День соседа».  Население осталось очень довольно. Люди отдохнули от своих дел, услышали много хороших песен. 
        В период летних каникул при сельских учреждениях культуры действовала летняя досуговая площадка. Каждый день в среднем площадку посещал 21 ребенок. Для детей проводились мероприятия различной направленности: краеведческие, исторические, патриотические, экологические и другие.              

                В течение года работники культуры принимали активное участие в организации работы по благоустройству территории, а также оформлению фотоальбомов, стендов, посещали на дому тружеников тыла, пожилых людей с целью вручения памятных подарков и продуктовых наборов молочного завода Сухиничского АПК. 

      Основное торговое обеспечение на территории сельского поселения производится магазином индивидуального предпринимателя ИП Гераськин Д.А. в д.Глазково и магазин СПО КЗПТ в д.Костино. Также  три раза в неделю на территории поселения работает автолавка ЧП «Симакиной» (вторник, четверг, суббота), которая обслуживает 4 деревни (Глазково, Жердево, Костино и Кипеть) Население полностью обеспечено необходимыми товарами повседневного спроса. 
      В прошедшем году была проведена большая работа по повышению уровня санитарного состояния и благоустройства поселения.
      На  одном из заседаний Сельской Думы и  администрации сельского поселения, представителей всех организаций, расположенных на территории, была поставлена задача, поработать в военном архиве районного комиссариата и определить все имена односельчан, ушедших с территории Глазковского сельского совета на фронт в Великую отечественную войну. И   было принято решение, что необходим памятник, куда можно было бы принести цветы и поклониться. Деньги собирали всем миром. Занималась этой работой депутат Сельской Думы. Летом этого года в д.Глазково  установлен мемориал по увековечению памяти погибших земляков во время ВОВ за счет средств жителей, спонсоров  и бюджетных средств. На территории около мемориала разбит новый сквер, проложены пешеходные тропинки, посажены деревья и кустарники.

В 2017году  населением сельского  поселения были разбиты 40 кв.м. новых клумб,  посажено более 350  деревьев  и кустарников.    Вдоль дороги и здания администрации вырублены кустарники,     почищен  ключ в д.Кипеть, отремонтированы существующие   и построены новые питьевые колодцы  в д.Кипеть, д.Костино. Ведется работа по благоустройству прилегающей территории мемориала, оформлению нового сквера.

     В отчетном году впервые в весеннее время совместно с местными жителями проводились массовые субботники по уборке территории кладбищ в д.Кипеть и в д.Глазково: проводилась опиловка деревьев, разбор повалов, вынос листьев, мусора. 

     Останавливаясь на санитарном порядке, хочу сказать следующее: - необходимо поддерживать порядок в личных подворьях; продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения,  не бросать мусор, бутылки, пакеты. - нужно, чтобы все жители активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов сделал так, как делают лучшие наши домовладения. Ведь приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Вошло в практику выносить цветники за пределы домовладений, это очень красиво и пример другим жителям. Хочется высказать слова благодарности неравнодушным односельчанам, внесшим весомый вклад в процветание и благоустройство поселения. 
     На благоустройство в 2017 году потрачено  209,8 тыс.руб. бюджетных  средств  .

     По итогам районного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2017 года наше поселение награждено дипломом за почетное 1 место. Денежную премию с вашего согласия мы вложим в дальнейшее оформление сквера.
   В целях усиления заинтересованности граждан сельского поселения в наведении санитарного порядка и расширения их самодеятельности в сфере благоустройства ежегодно проводится конкурс «Лучшее домовладение». С каждым годом всё больше и больше становится образцовых домовладений утопающих в цветах. Это хороший пример для подражания.

        Ежегодно жители нашего поселения принимают участие в районном смотре-конкурсе «Лучшее ветеранское подворье». В отчетном году наш ветеран труда» так же участвовала и стали победителем  Ей вручен Диплом и денежная премия.
      В целях обеспечения мер пожарной безопасности в сельском поселении «Деревня Глазково» в 2017 году проводились инструктажи граждан по данной теме. Ежегодно в поселении утверждаются мероприятия по пожарной безопасности, проводятся месячники пожарной безопасности. Хочу отметить наше добровольное пожарное формирование и жителей нашего поселения за быстрое реагирование по тушению палов травы и выразить всем огромную благодарность. Спасибо всем, кто в такие минуты идет на помощь, и пользуясь случаем, еще раз прошу всех четко выполнять требования пожарной безопасности. Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете состоит 60 человек, в том числе: офицеров – 1;7- призывников .
    Инвентаризации земли по-прежнему уделяется большое внимание. Все земли должны быть учтены и использоваться по своему назначению. Однако нарушений земельного законодательства и требований по использованию и охране земель на территории поселения немало: остаются еще заброшенные владельцами участки, у многих собственников не установлены границы их земельных участков, т.е. не проведено межевание. Хотя процесс пошел. В истекшем, замежеваны 28 участков.
          Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению жизнедеятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения депутатами на Сельской Думе, проведение сходов граждан по текущим вопросам, осуществления личного приема граждан, которые обращались в администрацию по вопросам оформления документов для вступления в наследство, оформления льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность, по вопросам приватизации жилья, удостоверению доверенностей и многим другим жизненно важным вопросам. Всего было рассмотрено 104 устных обращений граждан и 1 письменное. Наибольшее количество обращений составили вопросы социального обеспечения, земельные правоотношения, жилищные вопросы, вопросы газификации. Ежегодно администрацией поселения оказывается помощь в оформлении документов на получение жителями льготной категории денежной компенсации для приобретения твердого топлива

  В каждом населенном пункте имеются старшие деревень, через которых решаются каждодневные вопросы. Особенно хочется отметить старших деревень Белилово и Кипеть неравнодушных и ответственных, болеющих душой за каждого жителя своей деревни. В соответствии с Жилищным кодексом РФ, а также Законом Калужской области «О реализации прав граждан на предоставление жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма» ведется порядок учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. За данный период на улучшение жилищных условий в администрацию сельского поселения поступило 2 заявления, решение о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении вынесено в отношении 3 человек.
27 апреля 2017 года вела прием граждан в нашем поселении депутат Законодательного Собрания Калужской области Лошакова Елена Григорьевна . Были обращения по установке  автобусной остановки в д.Глазково на том месте, куда приходит школьный автобус и о выносе старой водопроводной линии с частных огородов замена строго водопровода в д.Глазково.  Вопрос по автобусной остановки решен. А по замене водопровода перенесен на 2018год    ( материал закуплен на средства местных жителей, работы по замене водопровода планируются на весну  2018 года). Депутату Законодательного Собрания Калужской области хочется сказать слова благодарности за помощь нашему поселению. За снос  аварийного здания (бывшей столовой),за оказание помощи в строительстве мемориала. 
    Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Сельской Думы. За 2017 год проведено 9 заседаний Сельской Думы СП «Деревня Глазково» третьего созыва. Было рассмотрено и принято 43 нормативно-правовых акта. Администрацией поселения в текущем году было вынесено 69 постановлений и 33 распоряжения по различным вопросам деятельности местного самоуправления. В соответствии с законодательством все принятые Сельской Думой, администрацией СП нормативно-правовые акты размещаются на сайте Законодательного Собрания Калужской области, сайте администрации МР «Сухиничский район», в Регистре нормативно-правовых актов
18 марта 2018 года – состоятся выборы Президента Российской Федерации. Прошу всех жителей поселения, обладающих избирательным правом, придти на избирательный участок и проголосовать, отдав свой голос за достойного кандидата. Так же на эти выборы разрешается голосовать по месту пребывания, то есть передайте своим детям и родственникам, прописанным на территории нашего поселения, но проживающим за ее пределами, что они могут прийти на любой избирательный участок по месту нахождения не позднее, чем за 5 дней до выборов и их внесут в списки избирателей по месту нахождении и  18 марта 2018 года они проголосуют на этих участках. А с 31 января 2018 данным гражданам можно подать заявление о голосовании либо в любой ТИК или МФЦ, либо через портал государственных услуг. Прошу всех прийти на выборы и сделать свой выбор.
Задачи, которые были поставлены перед администрацией на 2017 год, решены в полном объеме. 

  1. Строительство мемориала по увековечению памяти земляков, погибших в годы ВОВ и посадку памятной аллеи;

2. Строительство колодца в д.Костино и д.Кипеть.

3. Грейдирование и подсыпка грунтовых внутрипоселенческих дорог.
4. Газификация д.Костино, д.Кипеть и д.Белилово.

Много сделано, но и предстоит сделать тоже немало, хотя бюджеты урезаются, и все зависит от нас с вами, от того, как мы будем платить налоги, находить инвесторов, одним словом, увеличивать доходную базу. В текущем году нас ожидают традиционные мероприятия и славные даты, и мы должны содержать свою территорию в порядке. 
Итак, первоочередными задачами на 2018 год считаю следующие :
 1. Замена старого водопровода в д.Глазково

2. Продолжить работу по выпиловке аварийных, старых деревьев и расчистке территорий от кустарниковых зарослей.
3. Грейдирование и подсыпка грунтовых внутрипоселенческих дорог по Жердево (маленькая сторона) и по Белилово. 
5. Продолжение благоустройства Сквера.
вопросы, можете их озвучить. Они будут записаны в качестве наказов населения. 
        В заключении хочу поблагодарить всех, кто оказывал помощь в выполнении задач, стоящих перед администрацией сельского поселения - депутатскому корпусу, главе поселения, руководителям всех служб района, руководителю сельхозпредприятия ООО «Леспуар», специалистам районной администрации и нашим уполномоченным, которые всегда рядом с нами и словом, и делом, и конечно же, главе администрации МР «Сухиничский район» Колесникову А.С., депутату Законодательного Собрания Калужской области Лошаковой Е.Г.за понимание и поддержку во всех начинаниях, за неутомимую работу в улучшении качества жизни населения. Желаю всем крепкого здоровья, успехов во всех добрых делах, мира и благополучия.
Глава администрации
СП «Деревня Глазково»                                                             Н.И.Иванцова
