ОТЧЕТ

администрации сельского поселения «Деревня Глазково» Об итогах социально-экономического развития сельского поселения «Деревня Глазково» за    2018год и задачах  на 2019год

Уважаемые жители поселения, уполномоченные, гости и приглашенные сегодня мы проводим отчет о работе администрации сельского поселения за 2018 год и определяем наши перспективы развития на 2019 год. 

Работа администрации  в 2018 году осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Калужской области, Уставом сельского поселения  и была направлена  на создание условий, способствующих  развитию территории, решение вопросов местного значения, проблем социального  характера, что в итоге способствует повышению благосостояния  населения.

Сельское поселения «Деревня Глазково — муниципальное образование в составе Сухиничского района. На территории поселения находятся 6 населенных пунктов административный центр – деревня Глазково (Глазково, Жердево, Кольское, Костино, Кипеть, Белилово) . Общая площадь поселения 4232га, что составляет 3,6% от всей территории Сухиничского района. Застройка населённых пунктов представлена частным сектором. 

Основными направлениями деятельности администрации в 2018 году стали исполнение бюджета сельского поселения, решение социальных вопросов, вопросов благоустройства территории сельского поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан, взаимодействие с предприятиями, организациями всех форм собственности, расположенными на территории поселения, с целью укрепления и развития сельского поселения.  

Статистические данные     

На территории сельского поселения «Деревня Глазково» на 01.01.2019 года расположено 229 домовладений, в которых насчитывается - 323 человек, из них зарегистрировано по месту жительства 313 человек,  без регистрации проживают 10 человек. Зарегистрированы, но не проживают на территории поселения больше года 103 человека. Всего трудоспособного населения насчитывается 178 человек. Из них на территории поселения работает 24 человека. На территории Сухиничского района работают 57 человек, за пределами района — 70, временно неработающих — 27 человек. На территории поселения проживает 79 пенсионеров и инвалидов. Пенсионеры в основном это пожилые люди, пользующиеся мерами социальной поддержки, которым требуется постоянная забота и внимание. Среди них: 1 малолетний узник;6 тружеников тыла; 8 ветерана труда. Дети и подростки до 18 лет   - 59 человек. В 2018 году на территории поселения родилось 7 детей, умерло - 7 человек.  
В сельском поселении школы нет, детей- школьников перевозит школьный автобус в Глазовскую общеобразовательную школу, где дети получают хорошие знания.              

       На территории поселения насчитывается 108 ЛПХ и одно крестьянско-фермерское хозяйство. 

         Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Сельской Думой, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и депутатами, рассмотрения письменных и устных обращений. Для нас  - это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения и способствовать, таким образом, улучшению жизни в поселении. 

        В 2018 году в администрацию обратились  90 человек по самым разнообразным вопросам. Ставились вопросы  жилищно-коммунального хозяйства, вопросы дорожного хозяйства,  оформления жилья в собственность,  вопросы землепользования.

Для информации населения о деятельности администрации поселения

используется официальный сайт администрации  муниципального района,  сайт Законодательного Собрания Калужской области,  районная газета «Организатор», места обнародования, где во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещена информация о принятых в поселении муниципальных целевых программах, ведется размещение нормативно-правовых актов, утверждаемых Главой сельского поселения и Сельской Думой, население информируется о проведении публичных слушаний в поселении и публикуются заключения по результатам их проведения. 

       В начале  2018 году были организованы встречи специалистов-представителей служб района с населением непосредственно на территории поселения, на которых  Вы могли получить ответы на интересующие вопросы. 

      В 2018 году проведена ответственная компания -  выборы Президента Российской Федерации, которые состоялись 18 марта 2018 года. В нашем поселении эта важная  политическая кампания прошла на высоком организационном уровне. В выборах приняло участие – 90,2 % избирателей. 

          Такой процент стал возможен в связи с тем, что на выборах Президента  разрешалось голосовать по месту пребывания, то есть  мы обзвонили всех, кто у нас зарегистрирован, но проживает  в Москве или в Калуге, и объяснили, что  они могут прийти на любой избирательный участок не позднее чем за 3 дня до выборов и их внесут в списки избирателей по месту нахождения, а нам передадут данные,  и мы их исключим из своих списков. И, конечно, ответственная работа членов УИК (участковой избирательной комиссии) со всеми избирателями.   

        Мы постарались дойти до каждого.  Хочется ещё раз  поблагодарить нашу комиссию за добросовестную и качественную работу.

        В 2018 году было проведено 7 заседаний Сельской Думы, было подготовлено и принято 37 Решений. Эти базовые документы определяли и будут определять в дальнейшем совместную программу действий администрации и депутатов Сельской Думы, жителей  сельского поселения в ближайшие годы. 

        В течение года было выдано 188 справок, различного характера. Сельская Дума стала победителем в ежегодном областном конкурсе «На лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области» за 2017 год  -  заняла II место и был вручен сертификат на сумму 60 тыс.рублей ( на эту сумму был закуплен цветной принтер - 15 тыс.руб, проектор- 34тыс.руб., экран на треноге-8 тыс.руб, колонки для компьютера-2 тыс.руб).

На территории поселения создано  первичное отделение политической партии «Единая Россия», члены которого постоянно сотрудничают с администрацией, помогая и поддерживая нас в решении насущных вопросов, тесно взаимодействуют с избирателями, что также способствует укреплению авторитета партии. Партийная ячейка насчитывает в своих рядах на сегодняшний день 21 чел.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Основные принципы организации воинского учета  соответствуют требованиям Положения о воинском учете, Федеральному закону от 28 марта 1998 г. N 53 ФЗ "О воинской обязанности и военной службе», Методическим рекомендациям по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления и Методическим рекомендациям по ведению воинского учета в организациях. 

На воинском учете в сельском поселении состоит 58 человек, в т.ч. 7 призывников. Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется  согласно ежегодного плана работы. В 2018 году на службу в Российскую Армию призвали – 1 чел. 

         Своевременно представляли в военный комиссариат сведения о движении граждан, пребывающих в запасе, оказывали содействие во вручении мобилизационных предписаний, вызове и явке в военный комиссариат граждан.

  Следующим жизненно необходимым полномочием органов местного самоуправления является обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения.

   В целях обеспечения мер пожарной безопасности в сельском поселении «Деревня Глазково» в 2018 году проводились подворовые обходы, инструктажи граждан по данной теме. Ежегодно в поселении утверждаются мероприятия по пожарной безопасности, проводятся месячники пожарной безопасности. Хочу отметить наше добровольное пожарное формирование и жителей нашего поселения за быстрое реагирование по тушению палов травы и выразить всем огромную благодарность.

Работу по правопорядку в поселении осуществляет участковый инспектор полиции. Много сказать не могу, в основном участковый уполномоченный полиции работает на территории только по телефонному звонку. Это связано с тем, что участковых в районе не хватает, и они вынуждены вести работу сразу в нескольких поселениях. В 2018 году не было допущено ни одного нарушения общественного порядка 
     Формирование бюджета. 

Бюджетная политика в сфере расходов  была направлена на решение первоочередных социально-экономических задач, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

   Мы постоянно  ведем работу по уточнению  базы данных земельных участков и сельских домовладений. В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения  ведутся похозяйственные книги. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. 

Для обеспечения эффективного использования земли, совместно со специалистом администрации района  осуществляется  муниципальный земельный контроль, основными задачами которого являются соблюдение юридическими и физическими лицами режима целевого использования земли, предотвращение вредного воздействия на окружающую среду, недопущения самовольного занятия земельных участков. 

 В соответствии с бюджетным законодательством земельный налог и налог на имущество являются  налогами, которые остаются в поселении, т.е. являются источником решения  вопросов нашего поселения. Федеральным законодательством определена значительная категория плательщиков, которым установлены льготы по уплате налогов на федеральном уровне.

 Очень прошу вас, жителей поселения своевременно ставьте свое имущество на кадастровый учет,  регистрируйте свои права в ЕГРП. и соблюдайте сроки уплаты налоговых платежей.

К сожалению, на территории поселения пустующих земель, заброшенных огородов у нас достаточно. Необходимо принимать меры по вводу их в оборот, вести  работу с жителями и дачниками по обязательному оформлению прав собственности на земельные участки и имущество. С этой целью ведется тесная работа с налоговыми органами, также предоставляется запрашиваемая ими информация. Это наши с вами упущенные доходы.

 За 2018 год доходы сельского поселения составили 2048,5 тыс. рублей рублей при плане 2248,7тыс.  рублей или 91% к плану. В том числе налоговые и неналоговые доходы составили 598,9 тыс. рублей. Налоговый потенциал бюджета сформирован за счет налога на доходы физических лиц -  13 тысяч, налоги на совокупный  доход – 171,4 тыс. руб., единый с/х налог 117,5 тыс. руб. земельного налога 307,1 тыс руб.  ( 216,6 тыс физические лица , 87,8- с организаций ) и налога на имущество физических лиц - 19 тыс. руб... Доходы от использования имущества поступили в сумме 73,2тыс.  рублей. Гос.пошлина за совершение нотариальных действий.-1,5 тыс.руб. Невыясненных поступлений в доходной части бюджета нет. 

      В 2018 году в бюджет сельского поселения поступили безвоздмездные поступления (дотации, субвенции) в сумме 1449,6 тыс. рублей, в том числе: -дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности –429,6 тыс. рублей; -субвенции на осуществление первичного воинского учета –33,7 тыс. рублей; 

 Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей. Все расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации Расходная часть бюджета выполнена на 94%. при плане расходов 2248,7 тыс. рублей, фактическое выполнение составило 2119,8 тыс. руб. . Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

 Согласно статье 21 Бюджетного кодекса, целевые статьи расходов бюджета формируются в соответствии с муниципальными программами.  Например, по программе  «Благоустройство территории» произведены  следующие расходы:

406,2- приобретение элементов детской площадки

29,3-  уличное освещение;

170.4 – прочее благоустройство; 
«Экология и охрана окружающей среды» - 44,2 тыс.руб.

 приобретение контейнеров  7 т. Р.

«Молодежная политика»  -13 тыс. руб.(временная занятость несовершеннолетних)

«Пожарная безопасность» - 11,3 тыс. руб. (обслуживание пожарной сигнализации)

«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»- 232,4 тыс.руб., в т.ч. оплата за обслуживание котельной-195,3 тыс рублей

Сельское хозяйство  
 Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории. На территории поселения работает сельхозпредприятие ООО «Леспуар» и  КФХ «Донник» - Кулабухов Вадим Евгеньевич занимается пчеловодством.

 Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах невысокое. В 108  хозяйствах на 01.01.2019 года имеется 32 головы крупного рогатого скота, их них 9 коров,37 свиней, 7 овец, 4 козы, птицы 668 голов, пчелосемей- 7, 20 кроликов.

Сфера обслуживания населения

Основное торговое обеспечение на территории сельского поселения производится магазином индивидуального предпринимателя ИП Гераськин Д.А. в д.Глазково. Также  три раза в неделю на территории поселения работает автолавка ЧП «Симакиной» (вторник, четверг, суббота), которая обслуживает 4 деревни (Глазково, Жердево, Костино и Кипеть) Население полностью обеспечено необходимыми товарами повседневного спроса. 

Почтовое отделение 

Большим подспорьем в обеспечении жителей хозяйственными, канцелярскими, сезонными товарами является почтовое отделение, которое помимо основной деятельности осуществляет продажу указанных выше товаров. 

  Население полностью обеспечено необходимыми товарами повседневного спроса. В нашем почтовом отделении работает 1 человек. Она и начальник отделения, и почтальон. Тем не менее, справляется со своими обязанностями на должном уровне. 

В почтовом отделении оказываются все виды почтовых и непрофильных услуг. Ведется подписка и доставка периодической печати, выдача пенсий, принимаются платежи за коммунальные услуги, связь,  и другие. Почтовое отделение связи обслуживает 3 населенных пунктов, организации и предприятия, расположенные на территории поселения. На 1 января 2019 года подписка на газеты и журналы составила 101 экземпляр. Из них 37 – на районную газету «Организатор».

Здравоохранение

На территории сельского поселения работают  2 « ФАПа. Медицинская помощь заключается в приеме больных на ФАПе,  обслуживании граждан на дому, а также обеспечении лекарственными препаратами и предметами медицинского назначения. Население отдаленных деревень обслуживается ежемесячно плановым обходом и по требованию. Медицинская помощь детям заключается в проведении патронажей (наблюдение за физическим и психическим развитием детей), а также проведение профилактических прививок согласно ежемесячному плану прививочного кабинета детской поликлиники. В обязанности ФАПа также входит проведение профилактических прививок взрослым в соответствии с «национальным календарем». Профилактическая работа ФАПа включает в себя направление взрослого населения на флюорографическое обследование. В течение года был организован 1 выезд бригады врачей Сухиничской ЦРБ в поселение, 1 выезд передвижного флюорографа. Для улучшения качества и доступности медицинской помощи производится организованная доставка населения спецтранспортом в центральную районную больницу ежемесячно согласно графику. Профилактическая работа  включает себя направление взрослого населения на флюорографическое обследование. Флюорографическому обследованию подлежит все взрослое население 1 раз в год и подростки с 15 до 18 лет 1 раз в 2 года.

Взрослое население прошло флюорографию на 80%.   

Проводится всеобщая диспансеризация взрослого населения. В 2018 году все 100 % граждан, кому необходима была диспансеризация, прошли её.
Культура 

На территории поселения работает сельская библиотека.

Сельским библиотекарем  ведется летопись села, также проведена большая работа по привлечению населения к участию в массовых мероприятиях, выставках и конкурсах как на селе, так и на уровне района. Занимается краеведческой и просветительской деятельностью. В библиотеке свободный доступ к информации, знаниям.  Проводили  поиск фамилий  односельчан, погибших в годы ВОВ, занесенных на мемориальные плиты. 

Очагом культуры на селе является сельский клуб, где проводятся все культурно - массовые мероприятия.. Все основные мероприятия в поселении проводятся совместно с библиотекой, сельским клубом, поселение старается принимать участие во всех районных мероприятиях. Стало уже доброй традицией принимать активное участие в районном фестивале – конкурсе художественной самодеятельности «Родной земли широкие просторы».

     Сохранены традиции проведения народных массовых гуляний, такие как «Масленица», День села, День пожилого человека, поздравление детей Дедом Морозом и Снегурочкой.  Проводятся государственные праздники, воспитывающие патриотизм среди молодежи. Такие, как «День защитника Отечества», «День Победы», «День России», «День Флага», «День освобождения Калужской области 
Проводятся мемориальные акции « Свеча памяти» 9 мая и 22 июня.  В 2019 году планируется митинг и акция «Бессмертный полк» 
        Проводятся встречи различных возрастных групп населения, начиная от детей младшего и среднего возраста до встреч с ветеранами и тружениками тыла.

  

       За отчетный период  молодежь сельского поселения принимала участие в   районных  сельских спортивных играх и  по перетягиванию каната среди команд 2 группы наши мужчины завоевали 3 место. Победителям были вручены грамоты и медали. Всем участникам спортивных летних районных соревнований большое спасибо за участие, желаю дальнейших рекордов и надеюсь, что в новом, 2019  году наша команда удержит свои позиции. 
 В отчетном году был закуплен теннисный стол. (на сумму 12 тыс.руб)
 В течение года работники культуры принимали активное участие в организации работы по благоустройству территории, а также оформлению фотоальбомов, стендов, посещали на дому тружеников тыла, пожилых людей с целью вручения памятных подарков. .            

В 2018 году проводилась работа по  повышению уровня благоустройства населенных пунктов. Установлена на средства районного бюджета новая  детская площадка в д.Глазково. 

 Начата  газификация  деревень Кипеть, Костино и Белилово. Построены уличные газопроводы и подводки к домам в этих населенных пунктах. 

Продолжена работа по приведению автомобильных дорог поселения в должное состояние:  проведен ремонт грунтовых дорог в д.Жердево и в д.Белилово, с подсыпкой щебнем. Прогрейдированы внутренние дороги в д.Кипеть.  Сделан спуск с дороги в д.Жердево.

 Отремонтирована плотина в д.Жердево. Силами местных жителей и дачников в д.Кольское отремонтирована плотина. Много лет  жителей мучил вопрос  водопровода по нашей деревне. И вот, наконец, в 2018 году проблема частично была решена. На средства местных жителей в д.Глазково заменили 300 метров ветхого водопровода.  Пользуясь случаем хочется поблагодарить бригаду ГП «Водоканал»  за своевременную и качественную работу.

В течение года также велась систематическая работа по окашиванию обочин дорог, в зимнее время регулярно чистились дороги от снега спецтранспортом ДРСУ №3.Но не всегда быстро, как нам хотелось бы, дороги  прочищаются-  так как мы в районе не одни, нас только поселений 17.

 Сразу замечу, что в текущем году работы по ремонту сельских дорог планируется продолжить, запланирован ремонт в д. Жердево (большая сторона), в д.Белилово  и в д.Кипеть.

Транспортные услуги   оказывает ООО «Автотранспортник», который обслуживает население. По графику 3 дня в неделю осуществляет  перевозку пассажиров автобус  по маршруту Мещовск - Сухиничи, в данное время автобус ходит без сбоев. 

Благоустройство и санитарный порядок

В последние годы органы местного самоуправления уделяют большое внимание вопросам благоустройства населенных пунктов. Это общее дело позволило объединить людей, пробудить общественную активность, что дает свои результаты: с начала 2018года проведено более сорока мероприятий, акций и субботников по наведению порядка и улучшению санитарного состояния, особое внимание уделяется санитарным пятницам, на которых выполняются работы по благоустройству мест общественного пользования, кладбищ, придорожных территорий в населенных пунктах.

В отчетном году  в весеннее время совместно с местными жителями проводились массовые субботники по уборке территории кладбищ в д.Кипеть, в д.Глазково и д.Протасово: проводилась опиловка деревьев, разбор повалов, вынос листьев, мусора. 

На территории поселения ведется борьба с зарастаниями борщевика, путем протравливания через Калужскую фирму( в этом году было обработано 1 га. зарастаний борщевика в д.Белилово )

 Жителями  было посажено 250 деревьев и кустарников, разбиты новые клумбы; постоянно поддерживается порядок на прилегающей территории мемориала павшим воинам-односельчанам, продолжается работа по оформлению нового сквера: посадили аллею сосен и гортензий, на средства гранта закуплена стела, которая будет установлена весной 2019 года, постараемся ко Дню Победы. 

Забегая вперед скажу, что наше поселение выиграло грант на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности по подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Калужской области» государственной программы Калужской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Калужской области». В текущем году пройдет финансирование заявленного  проекта  « разбивка сквера вокруг мемориала в д.Глазково (устройство покрытий из тротуарной плитки, установка светильников  и малых форм ).из областного бюджета, но с обязательной поддержкой и местного бюджета, и непосредственного трудового участия жителей поселения

        В районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2018 года наше поселение заняло почетное 3 место, награждено дипломом и денежной премией , которая пойдет на дальнейшее благоустройство нашего поселения.

Хочу сказать слова благодарности за участие в работе по благоустройству работникам бюджетной сферы  и жителям. А также поблагодарить весь депутатский корпус за оказанную помощь в работе по благоустройству.

Необходимо отметить и общественного работника администрации, которая в течение весенне-летнего периода облагораживала общественные места, окашивала территорию.

         В весенний и летний период 2018 году по соглашению с Центром занятости были приняты на работу 3  несовершеннолетних подростка. Это для ребят и свой личный заработок, и приобщение  молодёжи к труду.

Я думаю, уверена, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом благоустроенном селе. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан.

 Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Хочется высказать слова благодарности неравнодушным односельчанам, внесшим весомый вклад в процветание и благоустройство поселения.

         В целях усиления заинтересованности граждан сельского поселения в наведении санитарного порядка и расширения их самодеятельности в сфере благоустройства ежегодно проводится конкурс «Лучшее домовладение». С каждым годом всё больше и больше становится образцовых домовладений утопающих в цветах. Это хороший пример для подражания.

Ежегодно жители нашего поселения принимают участие в районном смотре-конкурсе «Лучшее ветеранское подворье». В отчетном году наши пенсионеры  так же участвовали и стали победителями.  Им вручены Дипломы и денежные премии.

       Чем больше появляется ухоженных домов, тем мрачнее на этом фоне выглядят заброшенные дома. Старики умирают, а дети не спешат вступать в наследство, появляются  неухоженные дома. Стараемся убеждать вступить в наследство и распорядиться своим имуществом. Также проблему создают граждане, которые покупают дома только ради прописки. Купили, прописались и не появляются годами и снова дома зарастают бурьяном.

Все же есть у нас и нерадивые хозяева,  которым приходится выписывать предписания. В этом году  административной комиссией выписано 14 предписаний. Хоть таких собственников становится меньше, но все же они еще есть.

      Администрация постоянно проводит работу с населением  по заключению договоров на вывоз  и утилизацию ТБО.

       Наказы на 2018 год.

В начале 2018 года от населения поступил вопрос о замена старого ветхого  водопровода в д.Глазково. Итоги исполнения наказа следющее:

-летом 2018 заменили 300м. водопровода (материал был закуплен на средства местных жителей);

-в текущем году планируется заменить водопровод на верхней улице «поселка».

2. Грейдирование и подсыпка грунтовых внутрипоселенческих дорог по Жердево (маленькая сторона) и по Белилово. (исполнено)

       Уважаемые жители поселения! Можно с уверенностью сказать, что сделано за эти годы немало, поселение преображается, наши деревни становятся все чище и краше. Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных наших усилий! Это большая ваша заслуга, дорогие жители.

        Спасибо всем Вам, жители поселения за то, что понимаете, помогаете в работе, даете дельные советы, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения!

         И впереди нас также ждет большая работа по благоустройству, хочется, чтобы на объявленные субботники выходило как можно больше людей, ведь мы здесь живем, и кому как не нам, засучив рукава, наводить здесь порядок и красоту.

        Реализация наших планов будет возможна тогда, когда каждый житель поймет, что начинать с себя – проявлять гражданскую инициативу со своего двора, со своей улицы, со своей деревни.  Пусть каждый из нас внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 

 Перспективы развития сельского поселения

 В наступившем 2019 году наше сельское поселение продолжит работу в

соответствии с принятыми на период 2014-2019 годов муниципальными программами: благоустройство, энергосбережение, защита от чрезвычайных ситуаций и пожарная безопасность и другие общегосударственные вопросы. Финансирование также будет носить программно-целевой характер.  

        Администрация сельского поселения продолжит работу по дальнейшему развитию поселения, улучшению улично-дорожной сети, по возвращению в оборот неиспользуемых земель и усилению контроля за экологической обстановкой в поселении, по повышению эффективности использования энергоресурсов, бюджетных средств, реализации мероприятий, направленных на оптимизацию бюджетных расходов, повышению гражданской активности населения в решении вопросов местного значения, привлечения общественности, руководителей и коллективов предприятий всех форм собственности, молодежи к проведению работ по благоустройству населенных пунктов.

Уважаемые жители поселения! 


Развитие местного самоуправления в современных условиях имеет огромное значение для государства и поэтому большое внимание уделяется вопросам участия населения в местном самоуправлении, ведь без инициативы самих жителей многих проблем в поселении просто не решить.


В связи с этим, хотелось бы обратить ваше внимание на  возможность непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления в форме территориального общественного самоуправления (ТОС). 


Территориальное общественное самоуправление  представляет собой один из самых серьезных способов реального вовлечения граждан в управление общественными процессами и является эффективным способом повышения качества жизни населения, затрагивающим гражданские права и интересы населения.

ТОС — это эффективная форма реализации инициатив граждан, направленных на улучшение качества жизни на своей территории. ТОСы - это шаг вперед, первая ступенька самоуправления. 

Объединяясь в ТОС, жители могут в кратчайшие сроки решать свои проблемы. Потому что цель ТОС - самостоятельно и под свою ответственность осуществлять собственные инициативы по вопросам местного значения. 

Территориальное общественное самоуправление (ТОС) (статья 27 Федерального Закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации") - самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения. 

К таким территориям относятся: 

- подъезд многоквартирного жилого дома; 

-многоквартирный жилой дом; 

- группа жилых домов; 

- жилой микрорайон; 

- сельский населенный пункт; 

- иные территории проживания граждан.

ТОС — это эффективная форма реализации инициатив граждан, направленных на улучшение качества жизни на своей территории. ТОСы - это шаг вперед, первая ступенька самоуправления. 

Объединяясь в ТОС, жители могут в кратчайшие сроки решать свои проблемы. Потому что цель ТОС - самостоятельно и под свою ответственность осуществлять собственные инициативы по вопросам местного значения. 


Прошу подумать над созданием на территории поселения ТОСов.

Вопросы, можете их озвучить. Они будут записаны в качестве наказов населения. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют затрат, долговременной перспективы. Но также рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие, на вашу гражданскую инициативу. 

Завершая свой отчетный доклад, хочу выразить благодарность, в первую очередь, главе администрации МР «Сухиничский район», его заместителям, депутату Законодательного Собрания Калужской области, работникам районной администрации, закрепленным за нашим поселением и всем службам, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан и делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным и развивающимся. 

Благодарю руководителей предприятий, депутатов, предпринимателей и, конечно же, всех неравнодушных жителей нашего поселения за совместную работу, поддержку и понимание. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и мирного неба! 

Глава администрации

СП «Деревня Глазково»                                                             Н.И.Иванцова

