Отчет главы администрации СП «деревня Верховая» об итогах социально-экономиеского развития сельского поселения «Деревня Верховая» в 2018 году и задачах на 2019 год.

Уважаемые, депутаты Сельской Думы, односельчане, уполномоченные, гости и приглашенные!

   	Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2018 году и обсудить задачи на 2019 год.
В соответствии с действующим Федеральным законодательством главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.
Отчитываясь о работе сельского поселения за 2018 год хочу отметить, что такие отчеты-это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому, что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать.
Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.
Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом в нашей повседневной работе.
Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.
Это прежде всего: 
- исполнение бюджета поселения; 
- обеспечение бесперебойной работы учреждений здравоохранения  и культуры, 
- благоустройство территорий населенного пункта, развитие и инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
 -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
-соблюдение законов; 
-наделение государственными полномочиями; 
-обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России; 
        В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 48 постановлений, 50 распоряжения, проведено 8 заседаний сессий, на которых приняты решения по ряду важных вопросов.
    	Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем. 
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт МР «Сухиничский район» в разделе поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. 
  В начале отчета остановлюсь на демографической ситуации поселения. 
Количество населенных пунктов на территории поселения – 6, центром является деревня Верховая. Из-за старения населения в отдаленных деревнях проживает все меньше и меньше жителей. Например в д. Фролово на данный момент времени проживает всего один человек, а в д. Опышково -2.
В каждой деревне есть свой старший, которые информируют администрацию о проблемах их местности. Хочется отметить и поблагодарить самых активных, за активную жизненную позицию и  посильный вклад в жизнь населения.
Численность населения сельского поселения на 01 января 2019 года  составляла 290 человек (на 1 января 2018 года – 283 чел.),  население увеличилось на 7 человек по сравнению с 2018 годом.
Из 290 человек, проживающих на территории поселения, зарегистрировано по месту жительства - 262 чел., проживают  без регистрации -24 чел. 
В  2018 году родилось 4 ребенка (3 мальчика и 1 девочки), что на 2 ребенка меньше чем в 2017 году. Умерло 2 чел., в 2017 году -5 чел.  Рождаемость в 2018 году превысила, хоть и не значительно, смертность.
На воинском учете в сельском поселении состоит 50 человек.
В состав сельского поселения «Деревня Верховая» входят 6 населенных пунктов, в которых насчитываются 148 индивидуальных жилых домов частного сектора, из них 13 домов 2-ух квартирные с приусадебными участками.   Центром является деревня Верховая.
Из 262 человек, зарегистрированных по месту жительства, из них 143 трудоспособного населения, 90 пенсионер, 28 дошкольника, детей от 7 до 18 лет – 24 чел., студентов 5 чел.  постоянно проживают 166 человек,  На территории поселения проживают следующие категории граждан: труженики тыла 7, ветераны труда и инвалиды общего заболевания общей численностью 48 человек, которые по законодательству получают предусмотренные льготы.
Ежедневно 18 человек выезжают на работу в город Сухиничи и близлежащие  поселения, 65 человек  работают и проживают  за пределами района и только 49 человек  на территории поселения. 
В поселение 7 школьников ежедневно ездят в «Алнерскую школу», 2 ребенка в детское дошкольное учреждение.
В нашем поселении граждане имеют 44 легковых автомобиля, 15 тракторов. 
В этом году зима выдалась очень снежная. Из-за того, что иногда наше Сухиничкое ДРСУ не успевает прислать нам технику, приходится обращаться к нашим жителям. Хочется сказать слова огромной благодарности жителю д. Верховая за безотказное участие в жизне поселения. Благодаря ему, самые сложно расчищаемые дороги приводятся в надлежащие состояние, конечно же куда нам и без нашего предприятия ООО«Молоко – Групп», которое всегда у нас практически на дежурстве по расчистке дорог. Спасибо Вам большое за помощь.
    За 2018 год на личном приеме по устным обращениям принято 90 человека. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: по расчистки дорог, по отключению электроэнергии, по вопросу  приобретения газовых балонов, по установке уличного освещения в д. Суббочево, по ремонту дорог, по оплате налогов, по вопросу прорывов водопроводной сети.  
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории поселения ведется похозяйственных учет в 6 похозяйственных книгах, сведения в которых обновляются постоянно. Ведение похозяйственных книг осуществляется постоянно и на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами ведущими личное подсобное хозяйство. За  отчетный  период количество постоянных хозяйств в сельских населённых пунктах составило 85 хозяйств. Поголовье скота за последние 5 лет уменьшилось значительно. Если в 2013 году было поголовье КРС -63 , в настоящее время:
- крупный рогатый скот- 47 единиц, коров – 4;
- свиней- 62единиц, в том числе свиноматок- 4;
- овец– 23, из них овцематки -10 единиц;
- птицы  – 1105 единицы;
- кроликов  -  5 единицы
- пчелосемей – 20.
-кошек –121
- собак – 68
Особо острой проблемой у нас в поселение остается ненадлежащее содержание собак, котрые бродят по улицам без привязи. По правилам благоустройства это не приемлемо, так как животные бывают агрессивные, растаскивают мусор по поселению и могут контактировать с дикими животными, которые разносят бешенство. Хочу обратиться к жителям, что бы они соблюдали данные правила и уважали соих соседей. 

                                         Бюджет
      Основным вопросом  местного значения является:
- формирование, утверждение, исполнение и контроль за исполнением бюджета сельского поселения. Это один из наиболее важных вопросов. Ведь от того как сложится доходная часть нашего бюджета, зависят наши  расходы.
  Так собственных доходов  в 2018  году получено 1114000 тыс.  руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наш доход вырос практически вдвое. Исполнение бюджета составило 99,6%.
          Налоговые и не налоговые доходы нашего поселения сложились из следующего:
- налога на доходы с физических лиц, который  составил  95,072 тыс. руб., что на 15 тысяч более чем в прошлом периоде. 
- налога на имущество  с физических лиц, который составил 15,8 тыс. руб.  – недоимки не было.
- земельного налога, который составил 846 тыс. рублей, недоимки не было.
- единого сельскохозяйственного налога, который поступил в бюджет в сумме  983 рубля.
- доходов от сдачи в аренду имущества, которые составили 156,8 тыс. руб., недоимка составила 5 515 рублей.  
Вот и все собственные наши доходы. Остальное дотации и субвенции. Так безвоздмездные поступления в бюджет поселения в 2018 году составили 2 млн. 36 тыс руб   и субвенций на осуществление первичного воинского учета 28,5 тыс. руб.
Основные расходы поселения были направлены на оплату:
- на приобретение угля для отопления административного здания в зимний период   на сумму 440 тыс. рублей;
-  на доставку угля было потрачено 52,00 тыс. рублей;
- на материал для ремонта крыши котельной израсходованно – 50 тыс. руб (работа была произведена своими силами)
- на ремонт котла «Универсал – 6» потрачено – 70 тыс.руб.
- оплата пожарной безопасности административного здания составила 30 тыс. рублей;  
- на оплату уличного освещения было потрачено 3.3 тыс. рублей;
- на проведение летних спортивных игр было израсходовано 10 тыс. рублей;
         - на проведение «Дня Деревни» израсходованно – 10 тыс.рублей;
- на ремонт тумбы памятника «Погибщим односельчанам» - 13,5 тыс.руб на материал (работа была произведена своими силами).
- на приобретение рассады и кустарников – 8 тыс.руб
- на установку окон в администрации потрачено – 77,5 тыс руб
   	Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам своевременно не уплативших платеж по определенным видам налогов. Проводились беседы с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки
      Это говорит о том, что наше поселение дотационное. Мы собираем налогов в бюджет значительно меньше, чем расходуем. А, хочется, многого: чтобы дороги были в хорошем состоянии, освещение по населенным пунктам было в полном объеме, красивые клумбы и новые небольшие скверики.
Администрация сельского поселения работает по программно-целевому методу, то есть финансирование идет строго по утвержденным муниципальным программам поселения.
На территории поселения приняты и действуют следующие муниципальные программы:
- Энергосбережения и повышение энергетической эффективности
-Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах
- Благоустройство территории сельского поселения «Деревня Верховая»
- Развитие молодежной политики и спорта на территории СП «Деревня Верховая»
- Совершенствование организации по решению общегосударственных вопросов и создание условий муниципальной службы в СП « Деревня Верховая»
- Экология и охрана окружающей среды СП «Деревня Верховая».
Наше  поселение  по статусу  является  сельским, поэтому сельскохозяйственное  производство, личное подворье являются основным  сектором экономики сельского поселения.  От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие  всех сфер жизни сельской территории.  
     Экономика поселения представлена сельским хозяйством ООО «Молоко – Групп», в котором трудится 48 человек. ООО «Молоко Групп» поставляет на рынок молоко, повышенной жирности от джерсийской породы коров. Из молока этого предприятия производятся уникальные высококачественные твердые и мягкие сыры. С этим предприятием у нас связаны большие надежды по дальнейшему значительному расширению молочного производства. Планируется строительство животноводческого комплекса на 2000 коров. Проектная мощность – 23 тонны сырого молока в сутки. Надой на корову в ООО «Молоко Групп»  на сегодня составляет – 7280 кг.  Так же предприятием убрано 265 га кукурузы на зерно, валовой сбор составил 18856 цн при урожайности 71,2 цн/га.
На территории поселения работает крестьянско-фермерское хозяйство, которое из года в год является лучшим среди фермеров района. В хозяйстве 365 гектар земли. Для обработки своих полей в хозяйстве у фермера  имеется необходимая техника, а именно: 5  тракторов, 2 сеялки, 2 плуга, 1 культиватор, 1 дисковая борона, 1 картофелеуборочный комбайн и 2 зерноуборочных комбайна. 
 Посеяно фермерским хозяйством под урожай  в 2018 года 330 га зерновых, из них 280 га озимой пшеницы, валовый сбор которой составил 1120 т, а это 40 ц с га, 40 га ячменя валовый сбор 120тонн (30цн с га) и 10 га валовый сбор 30 тонн овса (30 цн с га). Было посажено картофеля на площади 35 га, собрано 1400 т. Население охотно покупает у Виктора Исаковича сельскохозяйственную продукцию, которая отличается хорошим качеством. 
 	Услуги по перевозке людей  производит частное лицо. Рейс организован один раз в неделю по средам. Плата за проезд довольно приемлемая, 40 рублей с человека. Население пользутся и услугой такси, цена за проезд в одном направлении 400 руб.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 10,2 км. Состояние дорог вызывает беспокойство как внутрипоселенческих (они грунтовые), так и ведомственных.
Дорожная деятельность:
1. Отсыпка песко-щебеночной смесью дороги Верховая - Суббочево – 1,5 км на сумму 633258.07 руб.
2. Отсыпка песко-щебеночной смесью, на подъезде в д. Слобода -   200 метров.
3. Отсыпка дороги через старый зерновой скл до дома № 33- 800 метров на сумму 473885,23 руб.
4. Грейдирование дороги до д. Фролово  - 2,2 км на сумму 48692,72

Организация освещения улиц
На территории Верховского сельского поселения в настоящее время действует 12 фонарей уличного освещения (6 д. Верховая, 4 – д. Слобода- 2- д. Суббочево).  Была произведена замена 5 светильников уличного освещения старова образча  на энергосберегающие, установлен датчик на 3 светильника в д. Верховая. Затраты на замену 2-х энергосберегающих светильников и установку датчиков составили 20000руб. (физ. лицо по договору). На 2019 – 2020 год запланировано заменить старые светильники на новые энергосберегающие в количестве 6 штуки. На данный момент освещенная часть улиц не достаточна, необходимо увеличить количество фонарей уличного освещения.
Благоустройство.

	Одна из основных задач, которые стоят перед администрацией  и населением – это благоустройство территории. Порядок на территории –  визитная карточка поселения. Благоустройство  - это  обеспечение нормального  функционирования всех жизненно-необходимых сфер: водоснабжение, пожарная безопасность, теплоснабжение  и т.д. Настоящее мероприятие рассчитано на все социальные группы населения, так как  работа по благоустройству рассчитана на всех жителей. В  зимний период постоянно проводится прочистка дорог и контейнерных площадок, от снега, в весенний период и в течение лета проводится выкашивание обочин дорог, центральной территории, контейнерных площадок, памятника.
С каждым годом растёт уровень благоустройства. В текущем сезоне было проведено 35  субботников по наведению порядка и улучшению санитарного состояния. Во время проведения весеннего двухмесячника регулярно организовывались «санитарные пятницы», в которых участие принимали работники бюджетной сферы, коллективы организаций. В летний период времени очень активно помогала у нас команда местных и приезжих детей – волонтёры, которые  безвозмездно убирали мусор на детской площадке, выскребали листья, пололи клумбы около здания администрации.  Хочется родителям сказать спасибо за таких хороших детей. 
В течение сезона проводилась работа по благоустройству территории памятника «Погибшим воинам односельчанам»: высажены декоративные растения, территория постоянно выкашивалась, проводилась побелка деревьев на центральной усадьбе, лавочки повторно окрашены.
В нашем поселении наконец  появилась долгожданная красочная детская площадка. За это хочется сказать  слова огромной благодарности главе администрации МР «Сухиничский район»  за ее приобретение.  Рядом с новой площадкой появилась новая лавочка, которую сделал местный житель. Спасибо ему большое
 Территория площадки постоянно скашивалась и убиралась, но хочу сказать, что появилось какое-то потребительское отношение у родителей маленьких детей, посещающих площадку, сами родители не хотят приложить силы для улучшения качества детской площадок, а так же убрать мусор поле своего посещения.
	 В весеннее – летний период проводилось периодическое окашивание сорной растительности и частичная уборка кладбища в д. Уколово. 
 
 	  Ко Дню Победы проводился ремонта памятника «Погибшим воинам односельчанам». Помимо косметической покраски была выложена плиткой тумба памятника, что сократит некоторые расходы на его содержание.   
На территории сельского поселения проведена большая работа жителями и на своих подворьях:   11  фасадов домов приведены в надлежащий вид, окрашены или обиты сайдингом, поменяны старые заборы на новые более современные и красочные. Придомовые территории окошены, высажены в палисадниках и около цветы от разнообразия которых испытываешь наслаждение. У многих имеются примеры большого разнообразия малых архитектурных форм: лебеди, подвесные кашпо, пчелки, колодцы. Появились сварные конструкции: стойки для цветочных кашпо, столики и т. п.  
Благоустройство - это прежде всего чистота и порядок на наших улицах, выгонах и проезжих местах. Неприятно наблюдать ту картину, когда постепенно захламляются овраги, лесополосы, мусор в местах сбора молодежи. Порой зарастают сорняком и ивняком личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. 
К нам в Сухиничский район пришел новый региональный оператор по вывозу бытовых отходов. Плата за вывоз рассчитывается из количества проживающих человек.
	С января 2019г в состав административной комиссии по благоустройству вошёл представитель районной экологической организации. Теперь обходы подворий будет проводить местная административная комиссия с участием районного надзора.   Так я вкратце постаралась охарактеризовать объем выполненных работ администрацией сельского поселения, а сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной.
	
Культура 

    	Важная роль отводится органами местного самоуправления также в сфере культуры и организация досуга.
Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает сельский клуб и сельская библиотека. Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь деревни. 
   В  районном конкурсе художественной самодеяельности мы к сожалению заняли 4 место, но я думаю что новый год будет более удачным для нас и наше поселение займет достойное место в районе.  
Ежегодно стало традицией отмечать «День Деревни». На нашем празднике была представлена интересная выставка не только из нашего поселения, но и из соседних. Художник из поселения «Ермолово» дал нам насладиться своими замечательными картинами,  а какие уникальные куклы были сделаны главой администрации СП «Деревня Субботники», что от них нельзя было и глаз оторвать.  
     Участниками художественной самодеятельности под руководством методиста клуба был организован замечательный концерт. Помимо наших любимых и хорошо знакомых исполнителей в концерте выступали дети, а это значит, что растет  хорошая смена. Хочется сказать огромное спасибо всем участникам в этом замечательном мероприятии. Слова огромной благодарности хочется сказать заведующей отделом культуры за преобретение современной  аккустической колонки для организации праздников.
   Медицинское обслуживание осуществляется сельским верховским ФАПом.
Наш фельдшер расскажет нам немного о своей работе.
      Торговое обслуживание населения представлено 2-мя торговыми точками. Существующих торговых точек вполне достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.
      Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято сейчас 1 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население. В почтовом отделение предоставляются следующие услуги: осуществляется подписка на периодические издания; принимаются коммунальные платежи; налоги; осуществляется торговля товарами повседневного спроса.
Спорт. 
       Несколько слов хочется сказать о наших спортивных достижениях. За отчетный период наши спортсмены показали очень хорошие результаты, участвуя в летних спортивных играх.  Заняли 1 место во 2 группе  среди поселений района. Команде были вручены кубки и грамоты. Всем участникам летних спортивных игр  от администрации сельского поселения объявляется благодарность. Спасибо вам. Молодцы, надеюсь, что и в наступившем году мы покажем неплохие результаты и завоюем призовое место.                 
     2018 год стал значимым для всей страны. В ушедшем году мы с вами выбирали нового президента.  В нашем поселении была достигнута высокая явка избирателей. Очень высокий процент голосов был за В.В. Путина.
  Хочу выразить слова благодарности нашему председателю изберательной  комиссии,  членам комисии за активную работу и хорошую явку изберетелей, а также поблагодарить всех жителей за сознательность и участие в таком ответственном мероприятие. Сильный президент – Сильная страна. Спасибо вам всем.
     Хочется сказать спасибо нашему молочно-животноводческому комплексу ООО «Молоко – Групп» за помощь администрации СП «Деревня Верховая» в расчистки дорог от снега, материальной помощи в организации мероприятий, таких как: «Родной земли широкие просторы», «День Деревни», «Новый год».
Уважаемые гости,  депутаты и жители! 
Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
Приоритетные направления на 2019 год:
- продолжить работу по освещению улиц  в д. Верховая
- замениить ограду и установить новые лавочки около памятника «Погибшим односельчанам в годы ВОВ».
- продолжить работы с норматино - правовыми документами
- продолжить сборы в бюджет по налогам.
    Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом, предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации Сухиничского муниципального района. 
В заключении хочу поблагодарить  администрацию района, в лице главы администрации, заместителей и зав. отделами, куратора нашего поселения, депутатов сельской Думы и всех жителей сельского поселения. Ваше понимание и Ваша поддержка способствовали сохранению стабильности социально-экономического развития нашего  поселения. У нас множество задач, которые требуют решений.
Верю, что общими усилиями, совместной и слаженной работой, поставленные перед нами задачи на 2019год будут выполнены.

Огромное Вам всем спасибо благодарю за внимание.

Глава администрации 
СП «Деревня Верховая»                                                 
                     







