Отчет главы администрации СП «Деревня Верховая» об итогах социально-экономического развития сельского поселения «Деревня Верховая» в 2019 году и задачах на 2020 год.

Уважаемые депутаты Сельской Думы, односельчане, уполномоченные, гости и приглашенные!

В соответствии с Уставом сельского поселения, Федеральным законом от 6.10.2003г.  № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» представляю вам «Итоги социально-экономического развития сельского поселения «Деревня Верховая» в 2019 году».
Завершился 2019 год. Его итоги – это общий результат работы органов местного самоуправления, всех трудовых коллективов, предприятий и организаций, расположенных на территории поселения. 
Перед нами стояло несколько ключевых задач, которые требовали максимального внимания в течение всего года – это сохранение позитивной динамики в развитии сельского поселения, от которой зависела наполняемость бюджета; перспективы социального, демографического и экономического развития нашего поселения. 
Основная деятельность администрации района, всех муниципальных учреждений, предприятий была направлена на создание комфортных условий для проживания жителей района. Особое внимание уделялось благоустройству, инженерной инфраструктуре, жилищно-коммунальному комплексу, вопросам социальной направленности, защите прав и интересов граждан.
Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2019 году и обсудить задачи на 2020 год.
Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.
Это прежде всего: 
- исполнение бюджета поселения; 
- обеспечение бесперебойной работы учреждений здравоохранения  и культуры, 
- благоустройство территорий населенного пункта, развитие и инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
	- взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
 	- соблюдение законов; 
- наделение государственными полномочиями; 
- обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России; 
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано по администрации сельского поселения «Деревня Верховая»:
- 34 постановления, 
- 20 распоряжений.
Проведено 11 заседаний сессий сельской Думы сельского поселения «Деревня Верховая», на которых приняты решения по ряду важных вопросов.
Проекты решений, постановлений проходят процедуру проверки в прокуратуре Сухиничского района на предмет соблюдения органами местного самоуправления и их должностными лицами требований законодательства о противодействии коррупции. 
Информационным источником для размещения и дальнейшего ознакомления с нормативно-правовыми актами нашего сельского поселения, его деятельности является официальный сайт Законодательного Собрания Калужской области, муниципального района «Сухиничский район» в разделе «сельские поселения», в районной газете «Организатор» и на официальном стенде «Обнародование» в поселении. 
  В начале своего отчета остановлюсь на демографической ситуации поселения. 
Количество населенных пунктов на территории поселения – 6, центром является деревня Верховая. 
В отдаленных деревнях проживает все меньше и меньше жителей, в связи с тем, что молодежь выезжает за пределы поселения, а население в отдаленных населенных пунктах постепенно вымирает. Например, в с. Фролово в настоящее время постоянных жителей нет.  Проживает один человек по месту пребывания, а в д. Опышково - 4.
В каждой деревне есть свой старший по деревне, который информирует администрацию о проблемах на территории населенного пункта. 
  На территории  поселения за 2019 год родилось   2   ребенка,  умерло  6 человек.    
Численность населения в отчетном году составила –  241 человека, что на 14 человек  меньше, по сравнению с 2018 годом.  
Из них зарегистрировано -241, 
Зарегистрированы, но не проживают боле 1 года – 75, что составляет 31% от общего количества населения.
Всего трудоспособного населения – 126, что составляет 52 %, из них:
Работают на территории поселения – 41,
Работают на территории района, но вне поселения – 13, 
Работают за пределами района – 65 чел. (53%), 
Безработных на территории поселения 7 человек. 
Пенсионеров – 65, что составляет 27% от общего количества жителей поселения.
Ветеранов Великой Отечественной войны - нет,
Тружеников тыла – 5,
Вдов погибших – нет,  
Инвалидов – 12,
Многодетных семей – 2,
Матерей-одиночек – 1,
Неблагополучных семей -1,
Детей от 0 до 6 лет – 25, что составляет 11% от общего количества населения;
Дети от 7 до 18  – 21, что составляет 8 % от общего количества населения;
Студентов –4,
Браков – за 2019 год - нет,
Разводов – за 2019 год – нет.
 
Всего на территории поселения:
- Личных подсобных хозяйств – 82, 
- Легковых автомобилей – 44,
- Грузовых автомобилей – 4,
- Тракторов – 15,
-Количество телефонизированных домов – 44,
-Количество газифицированных домов – 61,

В 83 хозяйствах поселения жители имеют:
-  Крупный рогатый скот – 35 голов, из  них: коров – 3,  нетелей - 1,  
- Лошадь -1
- Свиней – 44 головы,
- Овец – 15, 
- Коз- 5
- Кроликов – 8,
- Всего птицы -937, 
- Пчелосемей- 27.

В 2019 году произошло сокращение поголовья птицы из-за массового падения кур. Данная ситуация произошла из-за инфекции, которая была занесена с закупленной партией цыплят. 
Уважаемые жители, большая просьба к вам, не забывайте обращаться в ветлечебницу для своевременного оказания помощи и предотвращения развития эпидемии.
Особо острой проблемой в поселении остается ненадлежащее содержание собак, которые гуляют по деревням без привязи. 
По правилам благоустройства это не приемлемо, так как животные могут быть агрессивные, растаскивать мусор по поселению, имеется вероятность  контакта с дикими животными, которые разносят бешенство. 
Хочу еще раз обратиться к жителям поселения о необходимости соблюдения  данных правил и уважения к своим соседям. 
За 2019 год на личном приеме главой администрации сельского поселения  с устными обращениями было принято 83 человека. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: расчистки дорог от снега в начале 2019 г., отключения электроэнергии, приобретения газовых баллонов, ремонта дорог, оплате налогов, по вопросам прорывов водопроводной сети,  по опиловке деревьев, оформлению доверенности на получение пенсии, а также по вопросам съездов к частным домам.
 Письменных обращений было рассмотрено – 4, которые были рассмотрены и направлены письменные разъяснения.  

Бюджет
      Основным вопросом  местного значения является:
- формирование, утверждение, исполнение и контроль за исполнением бюджета сельского поселения. Это один из наиболее важных вопросов. Ведь от того, как сложится доходная часть нашего бюджета, зависят наши  расходы.
  Так собственных доходов  в 2019  году получено 1 млн. 142 тыс.  руб. Исполнение бюджета составило 99,6%.
Налоговые и не налоговые доходы нашего поселения сложились из:
- налога на доходы с физических лиц, который  составил  111 тыс. 794 руб., что на 17 тыс. рублей  больше, чем в прошлом году; 
- налога на имущество, который составил 41 тыс. руб., что на 26 тыс. рублей  более чем в 2018 году;
- земельного налога, который составил 570 тыс. рублей, что на 276 тыс. 500 руб. меньше, чем было собрано за 2018 год;
- доходов от сдачи в аренду имущества, которые составили 242 тыс. руб., что на 81 тысячу рублей больше, чем в 2018 году.  
Это все собственные наши доходы. Остальное составили дотации и субвенции. Так, безвозмездные поступления в бюджет поселения в 2019 году составили 2 млн. 612 тыс. руб.
Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей. Все расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации. Расходная часть бюджета выполнена на 99,2 %. при плане расходов 3 млн. 708 тыс. 800 рублей, фактическое выполнение составило 3 млн. 678 тыс. 500 руб.  
Прежде всего, финансирование поселения было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.   
Согласно 21статье  Бюджетного кодекса, целевые статьи расходов бюджета формируются в соответствии с муниципальными программами.  Например, по программе  «Благоустройство территории» были произведены  следующие расходы:
- Уличное освещение в рамках программы «Благоустройство территории поселения на 2014 -2019г»  в сумме 102 тыс. 380 руб.
- Прочее благоустройство в рамках программы «Благоустройство территории поселения на 2014 -2019г» в сумме 848 тыс. 524 руб.
- Реализация проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах – в сумме 291 тыс. 445 руб. 
- Муниципальная программа  «Экология и охрана окружающей среды поселения на 2014-2019г». - в сумме – 20 тыс. руб.
- Физическая культура и спорт – в сумме  10 тыс. руб.
- Пожарная безопасность – в сумме – 32 тыс. 742 руб.
- Муниципальная программа  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»- в сумме 21 тыс. 72 руб.
Для пополнения бюджета администрацией совместно с депутатским корпусом была проведена работа среди населения по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам, своевременно не уплативших платеж по определенным видам налогов.
Это говорит о том, что наше поселение дотационное. В поселении  собираемость налогов в бюджет меньше, чем его расход. 
А, хочется, многого: чтобы дороги были в хорошем состоянии, освещение по населенным пунктам было в полном объеме, красивые клумбы и новые небольшие скверики.
Наше  поселение  по статусу  является  сельским, поэтому сельскохозяйственное  производство, личное подворье являются основным  сектором экономики сельского поселения.  От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие  всех сфер жизни сельской территории.  
 Экономика поселения представлена сельским хозяйством ООО «Молоко – Групп», 
На территории поселения продолжает работать крестьянско-фермерское хозяйство Чочиева, которое из года в год является лучшим среди фермеров района. 
Услуги по перевозке людей  производит частное лицо. Рейс организован один раз в неделю по средам. Плата за проезд довольно приемлемая, 40 рублей с человека. Население пользуется и услугой такси, цена за проезд в одном направлении 400 руб. и это ощутимо для населения поселения. 

Благоустройство

В 2019 году администрацией сельского поселения «Деревня Верховая»  были приняты:
- постановление о весеннем двухмесячнике по санитарной уборке и благоустройству территорий населенных пунктов поселения с 01 апреля по 31 мая 2019 года;
-  постановление об осеннем месячнике  по санитарной уборке и благоустройству территорий населенных пунктов поселения с 01 октября по 31 октября, были  определены виды  и объемы первоочередных работ по санитарной уборке и благоустройству территорий населенных пунктов поселения. Все население включается в работу по благоустройству социальных объектов, прилегающих территорий своих домовладений, питьевых колодцев и гражданских кладбищ.
С начала 2019 года на территории поселения проведено  55 мероприятий, акций, субботников по  наведению порядка и улучшению санитарного  состояния, в которых приняло участие 367 человек. 
Особое внимание было уделено санитарным пятницам, на которых были проведены работы по благоустройству мест общественного пользования,  кладбищ,  придорожных территорий  в населенных пунктах. Периодически вдоль дороги была проведена вырубка поросли кустарников и велась борьба с борщевиком «Сосновского», была проведена выпиловка старых аварийных деревьев, в том числе и около памятника войнам  - односельчанам в количестве  4 шт. Было установлено новое ограждение вокруг памятника, которое было проведено собственными силами, материалы были приобретены за счет средств  бюджета поселения. 
В начале июня 2019 года был установлен бункер для благоустройства канализации жителей ул. Молодёжной за счет спонсорских средств. 
По вопросу отвода канализации необходимо рассмотреть вопрос установки очистных сооружений и направить предложение по включению в областную программу «Чистая вода» на последующие годы.
За отчетный период   проведена работа по дезинфекции 2 питьевых  колодцев  в д. Уколово. Проведена покраска ограждения, крыши  и лавочек около колодцев.  
Проведен  частично  ремонт дороги   от д. Верховая до д. Слобода на сумму 946 тыс. руб.;
Проведена подсыпка дороги ПГС – 900 м. собственными силами на сумму 200 тыс. руб.
В д. Верховая проведен ремонт дороги по ул. Молодежной с отсыпкой слоя щебня протяженностью 350 м. за счет средств районного бюджета на сумму 288 тыс.руб. 
ПГС была отсыпана дрога по д. Верховая от магазина до дома № 6.  Проводилась отсыпка  участка дороги до  д. Суббочево  за счет средств районного бюджета на сумму 82 тыс. 407 руб. По левой стороне деревни Верховая, за счет собственных средств жителем поселения, был закуплен щебень и отсыпан участок дороги протяжённостью 10 м. 
По программе министерства финансов Калужской области по реализации местных инициатив граждан на территории поселения была благоустроена детская площадка с укладкой резиновым современным покрытием.  Всего по проекту было израсходовано 291 тыс. 450 руб.,  из них вклад населения составил 20 тыс. руб. Осенью была посажена аллея из кустов калины, приобретенная на спонсорские средства.
В зимний период  2019 года постоянно  проводились работы по расчистке  дорог  от снега, в  весенний  период  и  в течение летне-осеннего периода по мере необходимости -проводилось  грейдирование  грунтовых  дорог.      
В 2019 году  населением сельского поселения была проведена посадка 200 деревьев  и кустарников, в весенне – летний период  часть фасадов жилых домов  были приведены в надлежащий вид (покраска и обивка  сайдингом, замена кровли, заменены ограждений на металлические). Установлена новая контейнерная площадка и  доска для информации жителей поселения. 
В целях усиления заинтересованности граждан сельского поселения в наведении санитарного порядка и расширения их самодеятельности в сфере благоустройства ежегодно администрацией поселения проводится конкурс «Лучшее домовладение». С каждым годом на территории поселения всё больше и больше становится образцовых домовладений утопающих в цветах. Это хороший пример для подражания. 
На Дне деревни были подведены итоги нашего конкурса по благоустройству. В этом году жителям 7 лучших придомовых территории были вручены Благодарность главы администрации сельского поселения «Деревня Верховая» и памятные подарки
Ежегодно жители нашего поселения принимают активное участие в районном смотре-конкурсе «Лучшее ветеранское подворье». В отчетном году труженица тыла и ветеран труда жительница д. Суббочево  Бузунова З.С. стала победителем не только в районного, но и победителем областного конкурса. Ей были  вручены Дипломы, памятные подарки и денежная премия.
Чем больше появляется ухоженных домов, тем мрачнее на этом фоне выглядят заброшенные дома. Старшее поколение умирает, а дети не спешат вступать в наследство, поэтому и появляются  заброшенные домовладения. Администрация и представительный орган поселения проводят разъяснительную работу среди родственников по необходимости вступления в наследство и в дальнейшем распоряжением данного имущества по своему усмотрению. 
Большую проблему создают граждане, которые покупают жилые дома только ради прописки. Купили, прописались и не появляются годами и снова дома зарастают бурьяном.
В настоящее время ведутся работы по освещению сельского поселения. 
По наказам жителей поселения в 2019 году: по ул.  Молодёжная были установлены три энергосберегающих светильника, с. Фролово - 1 светильник,             в д. Уколово -1 светильник. 
За счет средств бюджета поселения проведена работа по замене трех  светильников на энергосберегающие по д. Верховая. 
В 2020 году данная работа будет продолжена.
В течение всего летнего периода работала административная комиссия поселения по вопросам благоустройства придомовых территорий. Основной проблемой была неокошенность территорий жителей в деревнях прилегающих к центральной усадьбе. 
В 2019 году была устранена проблема по засыпке траншеи протяженностью 400 погонных  метров, в результате проведенных работ  по демонтажу кабельной линии ВЧ 54055.  
Была проведена работа среди населения по содержанию домашних животных. По данным вопросам были выписаны требования. Штрафы не налагались.
В 2020 году администрация поселения совместно с депутатами Сельской Думы планируют разбивку сквера в центральной части д. Верховая по участию в  программе «Комплексное развитие сельского поселения» документация по данному проекту уже разработана и отправлена в отдел сельского хозяйства Сухиничского района. 
Будет продолжена работа по благоустройству памятника погибшим воинам односельчанам в ВОВ, поселение будет учувствовать в программе поддержка местных инициатив по линии министерства финансов Калужской области. Документация разрабатывается. 
На благоустройство в 2019  году из всех уровней  бюджета было направлено   787 тыс.рублей,   привлечены средства из внебюджетных источников  в сумме 299 тыс. рублей.
В районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2019 года наше поселение в номинации «За привлечение внебюджетных средств для благоустройства территории поселения в 2019 г.» награждено дипломом и денежной премией, которая пойдет на дальнейшее благоустройство нашего поселения.
Хочу сказать слова благодарности за участие в работе по благоустройству работникам бюджетной сферы и жителям поселения. А также поблагодарить весь депутатский корпус за оказанную помощь в работе по вопросам благоустройства нашего поселения.
Необходимо отметить работу общественных работников администрации, которыми в течение весенне-летнего периода была проведена большая работа по приведению общественных мест в нормативное состояние по окашиванию территории. 
В целях обеспечения мер пожарной безопасности в сельском поселении «Деревня Верховая» в 2019 году были проведены подворовые обходы по отдаленным деревням, инструктажи граждан по данной теме. 
Ежегодно в поселении утверждается план мероприятий по пожарной безопасности, проводятся месячники пожарной безопасности. 
В 2019 году обстановка с пожарами в нашем поселение обстояла особо остро. На территории поселения произошло 3 серьезных пожара, в одном из которых погиб человек.
Хочу отметить наше добровольное пожарное формирование и жителей нашего поселения за быстрое реагирование по тушению пожаров и палов травы и выразить всем огромную благодарность. 
 
Медицина
Медицинское обслуживание на территории сельского поселения осуществляется сельским Верховским ФАПом.
О своей работе чуть позже отчитается фельдшер ФАПА.

Торговля
Торговое обслуживание населения представлено одной торговой точкой, которой вполне достаточно для обеспечения населения поселения, ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.

Почтовое отделение
В почтовом отделении работает 1 человек. Она и начальник отделения, и почтальон. Тем не менее, справляется со своими обязанностями на должном уровне. В почтовом отделении оказываются все виды почтовых и непрофильных услуг. Ведется подписка и доставка периодической печати, выдача пенсий, принимаются платежи за коммунальные услуги, связь,  и другие. Почтовое отделение связи обслуживает 6 населенных пунктов, организации и предприятия, расположенные на территории поселения. 
Помимо основной деятельности почтовое отделение осуществляет продажу многих необходимых товаров – это хозяйственные, канцелярские, сезонные товары. 

Работа на территории поселения участкового полиции
Работу по правопорядку в поселении осуществляет участковый инспектор полиции. Много сказать не могу, в основном участковый уполномоченный полиции работает на территории только по телефонному звонку. Это связано с кадровой нехваткой, участковых в районе не хватает, и они вынуждены вести работу на территории нескольких поселениях района. 
В 2019 году не было допущено ни одного нарушения общественного порядка. 
Территорию поселения обслуживает участковый уполномоченный майор полиции. 
 В декабре 2019 года был проведен прием граждан помощником  прокурора Сухиничского района. Прием посетило 5 жителей поселения.    
Культура 
    	Большую роль в жизни поселения оказывает отрасль культуры в  организации и проведении мероприятий на территории.
Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает сельский клуб и сельская библиотека. 
Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь деревни. 
 В 2019 году районном конкурсе художественной самодеятельности наше поселение  к сожалению заняло 4 место. 
Наши участники замечательно пели и танцевали, были одеты в красивые яркие костюмы,  надеюсь, что новый 2020 год будет более удачным для нашего поселения и мы займем достойное призовое место в районном конкурсе.  
Стало традицией ежегодно проводить в поселении «День Деревни». На нашем празднике была представлена интересная выставка. Участниками художественной самодеятельности под руководством методиста клуба был организован замечательный концерт. Помимо наших любимых и хорошо знакомых исполнителей в концерте выступали дети, а это значит, что растет  хорошая смена. Хочется сказать огромное спасибо всем участникам этого замечательного мероприятия.
	
Спорт. 
       Много добрых слов хочется сказать о наших спортивных достижениях. За отчетный период наши спортсмены показали очень хорошие результаты, участвуя в летних спортивных играх.  Заняли 1 место во 2 группе  среди поселений района. Команде были вручены кубки и грамоты. Всем участникам летних спортивных игр  от администрации сельского поселения объявляется благодарность. Спасибо вам. Молодцы, надеюсь, что и в наступившем году мы покажем хорошие результаты и завоюем призовое место.
Хочется сказать спасибо нашему молочно-животноводческому комплексу ООО «Молоко – Групп» за помощь администрации СП «Деревня Верховая» по вопросам благоустройства и материальной помощи в организации мероприятий, таких как: «Родной земли широкие просторы», «День Деревни», «Новый год».

Уважаемые гости,  депутаты и жители! 
Наказы, которые были взяты на контроль на протяжении последних 3-х лет были исполнены. (Это установка светильников по ул. Молодёжная, отсыпка дороги по ул. Молодёжная, установка светильников в д. Уколово и с. Фролово) 
	Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 

ЗАДАЧИ на 2020 год
1.   Развитие экономики поселения;
2.   Благоустройство территории поселения;   
3.   Замена и установка светильников уличного освещения; 
4.   Ремонт дорог;
5.   Обустройство остановочного павильона.

 Для выполнения намеченных планов необходимо совместно вести  работу администрации сельского поселения с депутатским корпусом, предпринимателями, с населением в целом, при поддержке администрации Сухиничского района. 
В заключении хочу поблагодарить  администрацию района, в лице главы администрации Колесникова А.С., заместителей и зав. отделами, куратора нашего поселения, депутатов сельской Думы и всех жителей сельского поселения. Ваше понимание и Ваша поддержка способствовали сохранению стабильности социально-экономического развития нашего  поселения. Намеченных задач много, которые требуют совместных решений.
Верю, что общими усилиями, совместной и слаженной работой, поставленные задачи на 2020 год будут выполнены.

Огромное Вам всем спасибо благодарю за внимание.

Глава администрации 
СП «Деревня Верховая»                                                           Е.И. Арсютина                                      
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