ОТЧЕТ
администрации сельского поселения «Деревня Радождево» за 2020 год

Добрый день, уважаемые односельчане! В соответствии c действующим федеральным законодательством - главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.

        В нашем поселении они проводятся ежегодно и сегодня я представляю вам  отчет  за 2020 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Работа в данном направлении не могла бы быть успешной без поддержки и слаженного взаимодействия всех отделов администрации МР «Сухиничский  район», депутатского корпуса, трудовых коллективов и, конечно, жителей нашего сельского поселения.
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения; освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.  
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений. 
Работа администрации СП «Деревня Радождево»,  Сельской Думы проводится в соответствии с законодательством Российской Федерации, Калужской области, Уставом сельского  поселения «Деревня Радождево». Основным законом, в соответствии с которым строится работа органов местного самоуправления сельского поселения, является Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которым определены полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. 

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации МР «Сухиничский район» в разделе сельские поселения, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и о всех мероприятиях, проводимых в поселении.  Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и нужная информация размещается в районной газете «Организатор».
По регламенту администрация сельского поселения выдает справки и выписки из домовой и похозяйственных книг. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи и лицах зарегистрированных по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных льгот, детских пособий, получения «материнского капитала».
По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдаются  характеристики.
Не смотря на  тяжёлую эпидемиологическую ситуацию в стране на избирательном участке 2316 в д. Радождево  с 25 июня по 1 июля прошло общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. 209 из 214 наших земляков, имеющих право голоса, сделали свой выбор. Таким образом, за поправки к Конституции проголосовали 97,66% от общего числа жителей сельского поселения. На избирательном участке  все проходило строго по закону. В целях не допущения распространения короновирусной инфекции, при подготовке и проведении общероссийского голосования по поправкам в конституцию, были соблюдены все меры защиты рекомендованные Роспотребнадзором. За дни голосования был показан лучший результат по явке за последние годы.

В единый день голосования 13 сентября 2020 года в органы местного самоуправления были избраны 7 депутатов, которые помогают решать  значимые вопросы. Все депутаты,  входящие в состав Сельской Думы, входят в местное отделение Всероссийской Политической Партии «Единая Россия». Выборы проводятся по мажоритарной системе относительного большинства с образованием многомандатных округов, включающих всю территорию муниципального образования.
Сельская Дума избирается сроком на 5 лет, в составе депутатов трудятся 3 мужчины и 4 женщины.

Так же администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». На территории сельского поселения на воинском учете состоит 45 человек за 2020 год убыло-___1___ человек ; прибыло-__1___ человек .
В начале отчета мы всегда говорим о демографической ситуации, которая характеризуется численностью населения. Численность населения в отчетном году составила –291 человека, из них 90 пенсионера, 48 детей до 18 лет, 153 человека трудоспособного населения. 
За отчетный период на территории сельского поселения  родился 1 человек, а умерло 3, но смертность все еще превышает рождаемость. 
        На территории сельского поселения «Деревня Радождево» 8 населенных пунктов, 118 домов, из них 11 МКД, центром является деревня Радождево.
        Из зарегистрированных  291 человек, проживают постоянно  около 230 человек.
       Ежедневно 46 человек выезжают на работу в город Сухиничи и поселок Середейский, 74 работают и проживают  за пределами района и только 10 человек -  на территории поселения. 
     
      Наше  поселение  по статусу  является  сельским.  
На территорию сельского поселения ведет свою деятельность инвестор ООО «Брянская мясная компания» которая выкупила земли СЖК и взяла в аренду 670, 4 га., а это новые поступления денежных средств.
     

    На сегодняшний день из 118 хозяйств имеют:
Крупный рогатый скот- 1
из него коровы- 0
Свиньи- 24
Овцы и козы – 67
Птицы  – 640
Кроликов  -  215 (84 - нутрий)
Пчелосемей – 63     

      На сегодняшний день на территории сельского поселения в здании администрации расположены следующие объекты соцкультбыта:  ФАП, почта, клуб, комната по проведению религиозных действий.
       Кроме этого на территории деревни Радождево расположен  магазин  «Сухиничский КОП Загод пром торг». 
       В отдаленные деревни, такие как Выселки, Усты и Казарь по заказу о выезжает автолавка, где население может приобрести разнообразные продукты. В магазине очень удобный для населения график работы.
Также  два раза в неделю на территорию сельского поселения привозят молочные продукты  с. Вертное.

Основным из вопросов местного значения является:
- формирование, утверждение, исполнение и контроль за исполнением бюджета сельского поселения. Это один из наиболее важных вопросов. Ведь от того как сложиться доходная часть нашего бюджета, зависят наши  расходы. В цело бюджет сельского поселения дотационный.
Всего 2020 году бюджет сельского поселения составил:
Доходы составили -4580 079,85 коп.
Налог на имущество физ. Лиц-40 713,71 коп.
Земельный налог-305 447,82
Земельный налог с физ. Лиц – 84 900,85 коп.
Земельный налог с организаций – 214 489,15 коп.
Налог, взимаемый в связи с упрощённой системы налогообложения- 37 458,85 коп.
Доходы от использования имущества находящиеся в государственной и муниципальной собственности- 82 772,18коп. 
Безвозмездные поступления -4091 760,00 коп.


На сегодняшний день на территории СП газифицировано 3 населенных пункта: д. Радождево-61 дом, Казарь- 10 домов, Горбатка-3 дома.

        Транспортные услуги   населению оказывает ООО «Автотранспортник», который в основном своевременно, обслуживает население. 
 В нашем  поселении граждане имеют:
	Легковых автомобилей 
	46

	Грузовых автомобилей 
	3

	Тракторов
	10


           Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет  10. 4 км.  Содержание и обслуживание дорожного покрытия полномочиями передана МР Сухиничский район и за содержанием дорог следит организация ДРСУ-3.
  Ремонт дорог проводится ежегодно. Так, в 2020 году, благодаря администрации МР «Сухиничский район»  в рамках содержания дорог, было потрачено 499 700, 00 коп.
- отремонтирована дорога по д. Радождево от в сторону кладбища;
- подсыпана дорога в. д.  Казарь .
  Несмотря, на казалось бы колоссальную работу, проделанную в данном направлении, не все граждане с пониманием относятся к этому... Восстановление и ремонт дорог происходит по утвержденному плану и в случаях крайней необходимости. В планах на 2021 год ремонт дороги по платины в д. Усты. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не представляется возможным выполнить ремонт дорог всех улиц сельского поселения. Нужно бережнее относится к тому, что имеем, тогда все будет долговечнее.


       Телефонизировано 3 домовладения и 23 домовладения пользуются высокоскоростным интернетом.
        Сельское население постепенно  осваивает современные услуги, в том числе открытый в г. Сухиничи многофункциональный центр, основной задачей которого является предоставление государственных и муниципальных услуг в режиме “одного окна”. И, многие граждане нашего поселения уже пользуются услугами МФЦ.

        К сожалению, из-за сокращения численности учащихся, на территории СП не существует ни одного образовательного учреждения и поэтому ежедневно 8 наших учеников выезжают на школьном транспорте от здания администрации и 9 ребенка из д. Казарь на собственном транспорте едут за знаниями в Середейскую среднюю школу. Администрация СП «Деревня Радождево» работает в очень тесном сотрудничестве с коллективом Середейской СШ., 2 ребенка в школе № 3 города Сухиничи, 2 ребенка в Стреленской школе, 2 ребенка получают знания в интернате г. Сосенского и 1 на индивидуальном обучении по состоянию здоровья. 
      
  

      Работа Радождевского фельдшерско-акушерского пункта заключается в оказании медицинской помощи населению на амбулаторном приеме и на дому (обслуживание вызовов  и активные посещения), проведение профилактических прививок взрослым и детям, процедур по назначению врача, проведении патронажей детей с целью наблюдения за их физическим и психическим развитием, направлению на диспансеризацию взрослых и детей и контроль за ее результатами, направлении на флюорографическое обследование взрослых и подростков. 
В связи с угрозой распространения новой короновирусной инфекции с марта 2020 года была приостановлена профилактическая работа с населением (активные посещения на дому, подворные обходы, проведение диспансеризации, профосмотров, флюорографическое обследование).
С июля 2020 года профилактическая работа восстановилась в полном объеме. В первую очередь это  проведение профилактических прививок взрослым и детям. 
      
       За 2020 год амбулаторный прием больных на ФАПе составил-665 чел.
обслужено на дому-398 чел.
сделано процедур-438
сделано посещений диспансерными больными всего-355
в т.ч. на дому-165
Количество больных, направленных на консультацию в ЦРБ-36
Количество госпитализированных больных-10.
Заболеваемость населения:
1 место - заболевание сердечно сосудистой системы
2 место - болезни опорно- двигательного аппарата ( остеохондроз, артрит, артроз)
3 место – заболевание органов дыхания (о. ринофирингит, о. ларинготрахеит).
Также были случаи некоторых инфекционных заболеваний –это ветряная оспа
Медицинская помощь детям заключается в проведении патронажей (наблюдение за физическим и психическим развитием детей), а также проведение профилактических прививок детям, согласно ежемесячному плану прививочного кабинета детской поликлиники.
Также неорганизованные дети согласно возраста направляются на прохождение профилактического осмотра в Сухиничскую ЦРБ.
На ФАПе работает аптечный пункт, где осуществляется реализация медикаментов населению. За  2020 год реализовано медикаментов на сумму 49 517 р. 80 коп.    

        В  почтовом отделении работают 4 человека которые обслуживают 6 деревень.   Начальник отделения и 3 почтальона. В почтовом отделении оказываются все виды почтовых и непрофильных  услуг. Подписывается и доставляется периодическая печать, оплачивается пенсия, принимаются платежи, продается товар и карты предоплаты, оформляется миграционное уведомление, отправляются заказы на семена и подарки Деда Мороза.
        На 1 января 2020 года подписка выполнена на 104% - это 117	 экземпляров. Из них 51 «Организатор». Ежемесячно выплачиваются пенсии и пособия. Учитывается статистика входящей и исходящий почты. Все отчеты в Сухиничский почтамт предоставляются вовремя. Коллектив почты работает дружно и слаженно и тесно взаимодействуют с местной администрацией. Жалоб устных и письменных за 2020 год в отделение почтовой связи не поступало.
Основное направление Радождевского СК это культурно-досуговая деятельность.
Цель деятельности клубного учреждения – создание благоприятных условий для развития творческого потенциала и духовно-нравственного самоопределения личности, сохранения культурного наследия посредством организации досуга жителей сельского поселения
Задачи деятельности: развитие художественной самодеятельности на селе; возрождение народных традиций; пропаганда здорового образа жизни; повышение качества культурного обслуживания населения; просветительская работа с населением.
В 2020 году в клубе функционировали три кружка различной жанровой направленности, в которых насчитывается 20 участников.  Из них для детей до 14 лет 2 кружка - это декоративно-прикладного творчества «Мастерилка» количество участников – 6 человек, изобразительного искусства «Весёлый карандаш» количество участников – 6 человек; для молодежи 1 кружок - это вокального творчества «Родные голоса» количество участников - 8 человек. 
И одно любительское объединение «Интересные встречи» для людей среднего и старшего возраста.
В течение отчетного периода творческие коллективы принимали участие в различных конкурсах.
Дети из кружка декоративно-прикладного творчества «Мастерилка» приняли участие в:
Районном конкурсе декоративно – прикладного творчества «В Новый Год за сказкой!» (грамота за участие)
2) Районном конкурсе декоративно – прикладного творчества «Душа моя, Масленица!» (грамота за участие)
Участницы вокального кружка «Родные голоса» приняли участие в:
Районном конкурс видеопоздравлений «Сухиничи мы поздравляем и в юбилей ему желаем…» (грамота за участие)
Районном онлайн-конкурс народного творчества «Наш дом – Россия!» хореография (III место)
Детский танцевальный коллектив «Сюрприз» старшая группа приняли участие в районном фестивале-конкурс «Сказочный калейдоскоп» и заняли призовое 3 место.
Танцевальный Дуэт «Гармония» приняли участие в II-м Международном конкурсе-фестивале искусств «Перо Жар-Птицы» (Дипломанты I степени).
Успешно продолжают воплощаться в жизнь задумки и идеи по организации деятельности клуба в рамках объявленного в РФ Десятилетия детства 2018-2028гг. Все мероприятия ориентированы на поддержку здоровья детей, развитие творческого потенциала личности каждого ребенка, приобщение подрастающего поколения к социокультурным ценностям. Работа с детьми осуществляется, начиная с дошкольного возраста. В работе с данной категорией используются самые разнообразные формы проведения мероприятий: конкурсно -игровые программы; викторины; показ мультфильмов, познавательные программы, спортивные мероприятия.
В рамках патриотического воспитания было проведено 20 мероприятий, в общей сложности, в мероприятиях приняли участие 329 человека.
2020 год объявлен в России Годом Памяти и Славы в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.
В соответствии с перспективным планом работы клуба и в целях сохранения исторической памяти в отчетном периоде прошли такие патриотические мероприятия как: «Гирлянда Славы» - митинг, посвященный освобождению города Сухиничи от немецко-фашистских захватчиков; «Да не прервется наша Память» - акция Памяти, посвященная Сталинградской битве; «России мужества не занимать» - концертная программа ко Дню Защитников Отечества;  «Три цвета России» - игра по станциям; «Калужская область в годы войны» -познавательная программа, «След Великой Победы» - рассказы детей о войне. 
9 мая вся Россия отмечала знаменательную дату - 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятия.
В этот день совместно с жителями деревни, клуб принял активное участие в различных акциях и флешмобах, приуроченных к 75-лети Великой Победы.
Первой из акций в которой наши жители приняли участие это #Мирныеокна#ОкнаПобеды и оформили окна своих домов по теме.
Более сорока пяти жителей приняли участие в акции #Георгиевскаяленточка. 
Так же была проведена акция #Бессмертныйполконлайн. 
Все мероприятия в рамках патриотического воспитания способствуют формированию у детей, подростков и молодёжи стремления быть достойными защитниками своего Отечества, развивать волевые качества личности, воспитывать у детей и подростков уважительное отношение к ратным подвигам защитников Отечества, чувство долга и гражданской ответственности.
В рамках духовно-нравственного воспитания было проведено 6 мероприятий, которые посетили 74 человека. 
Мероприятия по духовно-нравственному воспитанию способствуют формированию у детей и подростков сознательного отношения к себе, другим людям, обществу, государству, миру в целом на основе общепринятых моральных норм.
В рамках пропаганды здорового образа жизни было проведено 13 мероприятий, которые посетили145 человек.
Важнейшим в работе клуба является пропаганда здорового образа жизни, профилактика алкоголизма и наркомании среди подростков и молодежи. В отчетном периоде использовались различные формы и методы.
Предупредить, предостеречь от легкомысленного отношения к алкоголю, наркотикам и табаку, помочь понять серьезность проблемы - основная задача проводимых мероприятий.
За отчётный период для пожилых людей совместно с администрацией поселения и фельдшером были организованы выезды на дом для поздравления их с Днём Победы.  Так же волонтёром Мансуром из деревни Казарь были закуплены и розданы продуктовые наборы.
В октябре для пожилых людей прошли поздравительная акция на дому «День мудрости и долголетия» и вечер отдыха «Для тех, кто годы не считает».
 Основной задачей деятельности в работе клуба с людьми с ограниченными возможностями здоровья является, предоставление людям с ОВЗ возможности активного участия в культурной жизни поселения. Данная категория населения имела возможность просматривать все мероприятия, выложенные в соц. сети на страничке в Одноклассниках. 
 Сохранение и развитие культурного наследия остается приоритетным направлением в работе клуба. По данному направлению деятельности сохраняются традиции проведения праздников народного календаря. Дети, молодёжь, люди старшего и пожилого возраста с удовольствием посещают и участвуют в мероприятиях такого направления. 
Так впервые были предложены для населения «Рождественские посиделки».
Большое народное гулянье прошло на Масленицу «Барыня Масленица».
На Троицу прошел онлайн флэш-моб под названием «Бенефис русской берёзки», в котором приняли участие 22 человека. Все желающие по видео связи передали друг другу веточку березы, как символ праздника.
В августе прошли мероприятия, приуроченные к празднованию Великих православных праздников августа –  Яблочного и Медового Спасов.
Фольклорное наследие нашего поселения нельзя назвать богатым, поэтому мы старается делать все возможное для сохранения, возрождения и пропаганды народного творчества.
Для привлечения аудитории в клубе печатаются красочные объявления, рассылаются через мессенджер «WhatsApp». Так же выкладывается фото и видеоматериал по массовые мероприятия в социальные сети «Одноклассники».
2020 год можно сказать стал инновационным годом, формат многих мероприятий с офлайн перешёл на онлайн. Но несмотря на это клуб активно поработал с населением и в удалённом режиме. Практически все запланированные мероприятия в клубе были проведены. 
В рамках Года Памяти и Славы и празднования 75-летия Великой Победы в клубе систематически и целенаправленно проводились мероприятия различных форм. Неоценим вклад участников художественной самодеятельности и жителей деревни в подготовке к этим мероприятиям в условиях самоизоляции.

           На территории поселения находятся 3 воинских захоронения  и 2 памятника погибшим землякам где в течении года проводились субботники по  уборке листвы, выпилке старых деревьев и кустарников, выкашиванию травы. Благодаря Вам, уважаемые земляки, и Вашей отзывчивости ни одно воинское захоронение не осталось без внимания.
        Сельские жители сами проявляли  инициативу и выходили на субботники по благоустройству мест захоронения. Большую помощь  в вопросах благоустройства воинских захоронений в д. Выселки и в  Грачиковом лесу  оказывает коллектив ООО «Леда». В 2018 году над памятником погибшим землякам в д. Радождево, взяли шефство ООО «СЖКХ» и провели огромную работу по благоустройству. ООО «Ростелеком», помогают в благоустройстве могилы неизвестного солдата в д. Усты.  
.
    Как я уже называла выше, на территории поселения проживают следующие льготные категории граждан:
вдовы участников ВОВ — 1
труженики тыла -3
узники - 1
с которыми администрация  ведет постоянную  работу по оказанию помощи в оформлении документов для получения льгот, субсидий, выплат социального характера, оказания материальной помощи. Также осуществляем  связь между районными структурами и организациями  с нашим населением.  
       

        Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения.  Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны». Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечиваются Администрацией сельского поселения с привлечением, жителей поселения и школьников. Регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселения, обочин дорог, кладбищ.
       За истекший год наше поселение действительно стало краше. Работал работник по благоустройству.
Зелёные насаждения способствуют эмоциональному отдыху человека, а также обеспечивают неразрывную связь с природой и так в 2020 году было посажено 300 деревьев и кустарников.
Не малозначимым остаётся благоустройство социальных объектов сельского поселения.
Весной убраны 2 навала мусора. С мая 2020 по сентябрь 2020 года работал работник по благоустройству.
Силами местных жителей, благоустроенна детская игровая площадка (покрашена элементы) 5т.р., проведены субботники на братских могилах в д. Усты (покраска ограждения, уборка старой растительности)-3т.р., на памятник погибшим землякам д. Бортное, в д. Выселки., отремонтированы 2 уличных светильника-4т.р., приобретено 3 мусорных контейнера-28,5т.р., В настоящее время ведутся работы по ремонту и благоустройству прилегающий территории административного здания-3,5мл. руб., получен новый трактор с ножом для чистки снега-1,7мл.р.
 Кроме того, слова благодарности хочется сказать всем руководителям, работникам предприятий и организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве сельского поселения, жителям, в т.ч. школьникам, которые не остались равнодушными.
      Особую благодарность хочется выразить тем жителям, которые несмотря на многочисленные призывы к благоустройству своих личных придомовых территорий, оставались непоколебимыми и безучастными в общем деле, занимались об косом, ремонтом и покраской заборов.! 
   Только благодаря совместному сотрудничеству мы смогли привести наше поселение к достойному, надлежащему виду.
Работу по вывозу ТБО в 2020 году выполняет Единый РЕГ  оператор.
  Стоит отметить, что часть населения по-прежнему безответственно относится к утилизации ТБО, сваливает мусор за огороды, в лесополосы, в водоотводящие каналы. К сожалению, культура населения в этом отношении хромает!

       Большая работа по благоустройству  проведена жителями частных жилых домов. Сегодня не могу не сказать, что в этом году практически все домовладения  утопали в цветах.
       При администрации сельского поселения создана санитарная комиссия, основная  цель этой комиссии – привлечение  к благоустройству самих граждан, воспитание  нравственного отношения  к окружающей обстановке. За 2020  было выписано 4 предписания по содержанию придомовых территорий.
      
       Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами сельской Думы. В 2020 году Сельская Дума принимала участие в Областном смотре конкурсе представительных органов. 
      В соответствии с законодательством все нормативно-правовые акты Сельской Думы, администрации СП размещаются на сайте Законодательного Собрания Калужской области, сайте Сухиничского района, в Регистре нормативно-правовых актов.
      В работе сессий принимали участие специалисты администрации района, работники прокуратуры, жители сельского поселения, руководители предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальные предприниматели.
      Для решения неотложных вопросов  отчетном периоде были  проведены 7  сходов граждан. Основными вопросами были публичные слушания по бюджету, изменению в Устав. 
Я благодарю депутатов за совместную работу.


        Задачи на 2021 год:
- продолжение газификации частных домов;
- благоустройство территории; 
[bookmark: _GoBack]- пополнение бюджета сельского поселения;
- продолжить работу по заключению договоров на вывоз и утилизацию ТБО;
- установка светильников уличного освещения.

Задач поставлено много, и нам необходимо их выполнять. 
Хотелось бы отметить и поблагодарить за совместную работу, прежде всего, администрацию района в лице главы администрации., всех заместителей главы администрации, все отделы администрации, особенно строительный и организационный отдел,  коммунальные службы района,  депутатов Сельской Думы,  всех активных жителей нашего поселения. Выражаю слова благодарности всем  жителям поселения, которые не остаются в стороне  от наших  проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем  спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей. 
В заключении я хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внукам  и всем простого человеческого счастья. 

Спасибо за внимание.

