Отчет
Главы администрации СП «Деревня Субботники»
«Об итогах социально-экономического развития сельского поселения «Деревня Субботники» в 2018 году и задачах на 2019  год».

Уважаемые жители поселения, приглашенные,  гости!
Основополагающим в работе местных органов власти остается Федеральный Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и прописанные в нем полномочия, Устав поселения, действующее законодательство в вопросах местного самоуправления.
Местное самоуправление - это уровень власти, который  наиболее приближен к населению, им формируется, ему подконтролен и решает вопросы по удовлетворению основных жизненных потребностей населения. При рациональной работе местного самоуправления не только оптимально расходуются местные ресурсы, но и заметно повышается доверие населения к власти
В соответствии с действующим Федеральным законодательством, Главы
администраций сельских поселений ежегодно отчитываются перед Сельской
Думой и перед населением о проделанной работе.
В администрации они проводятся ежегодно и сегодня вашему вниманию
предоставляется отчет о работе администрации за 2018 год.
Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и обо всех мероприятиях, проводимых в поселении. Сайт администрации всегда поддерживается в рабочем  состоянии, здесь освещаются  актуальные вопросы. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды, а также  необходимая информация размещается в районной газете «Организатор».

Деятельность Администрации сельского поселения
По регламенту администрация сельского поселения выдает более 30 видов справок и выписок из домовых и похозяйственных книг. За 2018 год гражданам выдано 134 справки. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи и лицах, зарегистрированных по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных льгот, детских пособий, получения «материнского капитала».  По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдано 7 характеристик.
Нормативно-правовые акты
За 2018 год Администрацией сельского поселения было принято:                                                              - 43  постановления;                                                                                                                                                     - 11 распоряжений по личному составу;                                                                                                                                                           -   33 распоряжения по основной деятельности.                                                                         Поступило 54 обращений граждан, в том числе в письменном виде.                                Проведено 8 заседаний сельской Думы, на которых принято 36 Решений, на основании которых администрация поселения осуществляет свою основную деятельность.

Социально-экономическое развитие сельского поселения
Численность населения по сельскому поселению составляет 254 человека.
На территории сельского поселения расположены 5 населённых пунктов – д. Субботники, д. Опаленки, д. Коньшино, д. Висково, д. Плоты.
-  пенсионеров 64 чел., 
 - трудоспособного населения 132 чел., 
 -детей от 0 до 7 лет – 20 чел., 
 -учащихся до 18 лет – 25 чел. 
 - ветеранов труда 20 чел.,
-  инвалидов -10 чел.,
-  многодетные семьи - 2, 
 - участников ВОВ – 1 чел, 
 - труженик тыла -1 чел.
За 2018год на территории сельского поселения умерло 4 чел.,  родилось -1 чел.
В связи с тем, что большая часть населения работает за пределами поселения, это привело к существенному сокращению поголовья скота в личных подсобных хозяйства.
На сегодняшний день из хозяйств имеют: 
- Крупный рогатый скот-4 шт., 
- Лошади -1шт., 
- Свиней-26 шт.
- Овец и коз-38,
- Птица -638, 
- Пчелосемей -57.
На территории  работают 27 человек, за пределами сельского поселения занято 86 человек. Основу  поселения  составляют индивидуальные жилые дома с приусадебными участками, 3 двухэтажных жилых дома.
Исполнения бюджета за 2018 год
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет. Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ. Бюджет утверждается депутатами сельской Думы поселения после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте. 
За 2018 год доходы сельского поселения составили 2 миллиона 3тыс. рублей  при плане 2милл. 2тыс. рублей или 100% к плану. В том числе налоговые и неналоговые доходы составили 626 тысяч рублей, при плане 565,5 тыс. рублей 100 % к плану.  
Налоговые и неналоговые доходы в сумме 626 тысяч рублей 
основными доходами являются:
- налог на доходы с физических лиц – 16 тыс. руб. 
- налог на имущество с физических лиц –  4  тысячи рублей 
- земельный налог – 426 тысячи 130 руб. 
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы
РФ в сумме 1 миллион  377 тысяч  руб., в том числе:
- дотация бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной
обеспеченности за счёт средств районного фонда финансовой поддержки
поселений – 403 тысячи 850 руб.
- субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному
воинскому учёту на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты –
25 тысяч 900 руб.
Сфера обслуживания населения
       На решение вопросов местного значения, определенных Уставов Сельской Думы, направлена работа администрации и учреждений социальной сферы. Хотелось бы отметить, что мы, пожалуй, одно из немногих поселений, в котором сохранилась вся инфраструктура.
На территории имеются следующие учреждения социальной сферы.   МКОУ «Субботниковская средняя школа». Педагогическим персоналом  школа обеспечена полностью. Работают 12 учителей и 6 человек обслуживающего персонала. 
 В настоящее время обучается – 28 детей (21 ученик и 7 дошкольников). Все учащиеся охвачены горячим питанием. Овощи и фрукты выращены на своем пришкольном участке.
В школе работают кружки:                                                                                                                                              - спортивный – ОФП (общая физическая подготовка) посещают 12  учащихся;                                                       - «Инфознайка» -  5 учащихся;                                                                                                                                - «Шахматы»  - 6 учащихся.
Немало внимания уделяется  вопросам здорового образа жизни молодежи, развитие системы нравственного, гражданского и патриотического воспитания. Наши дети принимают участие во многих мероприятиях: в  посадке деревьев,  в благоустройстве братских захоронений, в оказании тимуровской помощи ветеранам. 
Совместно с работниками школы проводятся рейды в вечернее время в клуб.   С 2006 года при школе работает детская дошкольная группа, которую мы называем детским садом «Рябинушка». В настоящее время её посещает  7 детей , ещё есть свободные места -  3. Так что очереди в детский сад у нас нет. 
2018г. 24 сентября состоялось открытие мемориальной доски  на здании  МКОУ «Субботниковская СШ» в честь героя Советского Союза Иванцова В.Н., родившегося в д. Субботники в 1919 году.  Педагоги, депутаты, школьники и их родители, жители деревни отдали дань уважения мужеству и отваге своего земляка. 
Мне бы хотелось поблагодарить коллектив школы    за содействие в благоустройстве территории нашего поселения, учителя  и учащиеся школы -  всегда самые активные участники субботников, экологических акций по посадке растений, ваш труд незаменим и очень  важен для нас. Большое вам спасибо за оказание помощи в уборке территории, прилегающей к  школе, к пришкольному земельному участку, к  основной дороге. Школа помогает и в наведении порядка у памятника погибшим воинам – односельчанам,  у могилы  лётчика П.С. Алатырёва около д. Избищи.
Здравоохранение.
 Сельский ФАП обслуживает 5 населенных пунктов.  Медицинская помощь заключается в приеме больных,   а также проводится обслуживание на дому. Население отдаленных деревень обслуживается ежемесячно плановым обходом и по требованию. Для этих целей выделяется спецтранспорт центральной районной больницы. 
Всего было принято  1055,  обслужено на дому – 648 человека, сделано процедур -429.
Медицинская помощь детям заключается в проведении патронажей (наблюдение за физическим и психическим развитием детей), а также проведение профилактических прививок детям, согласно ежемесячному плану прививочного кабинета детской поликлиники.
       В обязанности фельдшера также входит проведение профилактических прививок взрослым в соответствии с «национальным календарем».
      План по взрослым и детским прививкам выполнен на 100 %.
Профилактическая работа  включает себя направление взрослого населения на флюорографическое обследование. Обследованию подлежит все взрослое население 1 раз в год и подростки с 15 до 18 лет 1 раз в 2 года.
Взрослое население прошло флюорографию на 90%.   
Проводится всеобщая диспансеризация взрослого населения. В 2018 году все 100 % граждан.  Правда, к некоторым гражданам приходилось ходить с приглашением  на диспансеризацию по несколько раз. 
      Все мы  говорим большое спасибо и выражаем слова глубокой благодарности нашему фельдшеру  за её добросовестную и качественную работу, за профессионализм.
Культура
 В 2018 году работа сельского клуба велась со всеми категориями населения. Это и игровые программы для детей и подростков, и посиделки и вечера отдыха для старшего поколения. В клубе работает достаточное количество кружков, чтобы каждый житель поселения нашел себе занятие по интересам:  среди  них коллектив любителей песни «Девчата», кружок декоративно-прикладного творчества «Волшебный прутик», кружок по плетению бисером «Бусинка», шашки, шахматы, теннис.  Сохранены традиции проведения народных массовых гуляний, праздники народного календаря, таких как «Масленица», «Пасха», «Троица»,  День села,  поздравление детей от 0 до 3лет   Дедом Морозом и Снегурочкой на дому.  Работники клуба стараются проводить работу по сохранению и  развитию народного творчества.  Проводятся государственные праздники, воспитывающие патриотизм среди молодежи  такие, как «День защитника Отечества», «День Победы», «День России», «День Флага», «День освобождения  г. Сухиничи», « День освобождения области». Проводятся мемориальные акции « Свеча памяти» 9 мая и 22 июня, День Победы - главный праздник нашей страны. Традиционно в нашем поселении проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. В их проведении активное участие принимает молодежь и школьники, прошедший год не стал исключением. Формы этих мероприятий были разнообразны: митинг – акция «Свеча памяти»; выставки детского рисунка, акция «Бессмертный полк», возложение венков к памятнику погибшим односельчанам. Участники кружка « Пчелка» и детской художественной самодеятельности, подготовили поздравительную программу.  Каждого пожилого человека и, конечно, ветерана войны,  посетили и поздравили на дому.
Клуб продолжает свою работу во взаимодействии со школой, с библиотекой. Задачи работников учреждения культуры в работе с детьми и подростками – разбудить уважение к себе и другим, помочь им выбрать правильный путь в будущем, постараться оградить детей от влияния отрицательных факторов, помогая юным участникам выразить себя в творчестве, в общении. Дети очень любят походы. В этот Год волонтера  провели много  акций вместе со взрослыми:  
Всего за 2018 год было проведено 119 мероприятий, на которых присутствовало 1422 человек.  Хочется отметить, что мероприятия носят не только развлекательный, но и познавательный характер. Те, кто бывает на мероприятиях, получает много положительных эмоций. 
В тесном сотрудничестве с клубом работает  заведующая  сельской библиотекой.  В библиотеке, обновлены выставки, продолжается ведение летописи нашего поселения.  Книжный  фонд библиотеки составляет  8287. Поступило новых изданий -  71 шт. Из подписных изданий в библиотеке имеются : «Организатор», «Весть», «Моя семья», «Комсомольская правда», «Вестник ЗОЖ»;   журналы – «Приусадебное хозяйство», «Мурзилка». Практикуется   внутрисистемный обмен с районной библиотекой.  При библиотеке действует кружок для детей «Пчелка». Читателей – 279ч, книговыдачи - 7132, посещаемость – 3474ч.
Наши учреждения культуры стараются сохранять и развивать национальные традиции, принимают активное участие в районных конкурсах и фестивале  «Родной земли широкие просторы». Разработан маршрут «Туристическая тропа» и уже второй год  проводятся экскурсии.
Почтовое отделение
 Большим подспорьем в обеспечении жителей хозяйственными, канцелярскими, сезонными товарами является почтовое отделение, которое помимо основной деятельности осуществляет продажу указанных выше товаров. Население полностью обеспечено  необходимыми товарами повседневного спроса.
В нашем почтовом отделении работает 3 человека. В почтовом отделении оказываются все виды почтовых и непрофильных услуг. Ведется подписка и доставка периодической печати, выдача пенсий, принимаются платежи за коммунальные услуги, связь, интернет,  и другие. Почтовое отделение связи обслуживает 5 населенных пунктов, организации и предприятия, расположенные на территории поселения.  
На 1 января 2019 года подписка на газеты и журналы составила  120 экземпляра, что составляет 81,75 % к уровню прошлого года. Из них 42 – на районную газету «Организатор». 
Продовольственное обеспечение
Из объектов торгового обслуживания на территории СП «Деревня Субботники»  работает магазин повседневного спроса, который обслуживает продавец. Претензий к работе у жителей поселения нет. Данная торговая точка принадлежит И.П. Джаббарову. 

К сожалению,  на нашей территории нет сельскохозяйственного предприятия. 

Дорожное хозяйство:
Транспортные услуги поселению оказывает ОАО «Автотранспортник», движение автобуса остается прежним. Бывают срывы графика движения автобуса, но этот вопрос находится на контроле  у местной администрации  и администрации района.
В 2018 году с помощью района удалось отремонтировать хоть и немного, но 1000 метров дороги, грейдирование, подсыпка ПГС (от храма до старого клуба,  центральная аллея). В 2019 году планируются дальнейшие работы по благоустройству СП «Деревня Субботники» и дорожное покрытие.  Надеемся, что в этом, 2019 году, продолжатся ремонтные работы. Нам необходимо  около двухэтажных домов № 55-58  произвести ямочный ремонт 500 метров, также от 21 дома до 14  дома осуществить грейдирование дороги, подсыпку ПГС.   
За период 2018 г. сельская администрация делала заявки на  прочистку  дорог.  Но не всегда быстро, как нам хотелось бы, дороги  прочищаются, так как мы в районе не одни, нас только поселений 17, а чистит одна организация ДРСУ-3 и в первую очередь они чистят свои дороги, а потом только приступают к нашим, сельским. Администрация СП «Деревня Субботники» нанимала дополнительно, жителя нашего поселения, чистить дороги в д. Субботники, в д. Плоты и на нашу водокачку. Спасибо ему большое за то, что он не отказывал, приезжал даже поздно вечером, чистил, чтобы жители нашего поселения могли утром выехать на работу.
Уличное освещение
В 2018 году проведена большая и значимая для нас работа по замене линии электропередач, начатая в 2017 году,  также в сельском поселении продолжились работы по уличному освещению. В отчетном году заменены  4  на энергосберегающие. На приобретение и замену ламп, на ремонт фонарей было затрачено 34 тысячи   рублей.  Зато, теперь в вечерние  и ночное время деревня хорошо освещена.  
Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 
Всего на воинском учете на 01.01.2019 года состоят 45 военнообязанных. Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед отчизной, любви к Родине, своему району и поселению. В течение года проводилась сверка списка военнообязанных.

Благоустройство.
Пожалуй, одним из самых важных направлений в нашей работе является благоустройство территории.
На территории  сельского поселения «Деревня Субботники» имеется одно одиночное воинское захоронение  летчика П.С.  Алатырева. Оно находится в 1,5 км  к югу от бывшей деревни Избищи. Депутаты, школа и администрация ухаживают за могилой летчика в деревне Избищи.
В самом центре деревни Субботники установлен Памятник павшим в Великую Отечественную войну односельчанам.  Особое внимание администрация, культработники, школа, Сельская Дума уделяют  увековечению памяти.  В течение года проводились субботники по  уборке листвы, выпилке старых деревьев и кустарников, выкашиванию травы. Благодаря Вам, уважаемые земляки, и Вашему неравнодушию ни одно воинское захоронение не осталось неубранным.
 9 мая, в этот святой для всех жителей поселения день,  у обелиска прошел митинг, посвященный  празднику  Великой Победы. С возложением венков, на которые было потрачено 3000 руб.  Для приведения наших памятников в порядок было закуплено краски на 6000 руб. 
 Каждую весну и осень проводятся двухмесячники по санитарной уборке территории, работники соцкультбыта каждую пятницу также работают на благоустройстве. Занимались посадкой деревьев и цветов, окашивали территории вокруг бесхозных домовладений. Многие люди с любовью относятся к своим домовладениям, наводят возле них чистоту.  Также в лучшую сторону меняется и внешний вид домов: появились пластиковые окна, черепичные крыши. В этом году еще в 2 домах выполнен ремонт фасадов, установлено и отремонтировано заборов и ограждений, разбиты клумбы.
Чем больше появляется ухоженных домов, тем мрачнее на этом фоне выглядят заброшенные дома. Старики умирают, а дети не спешат вступать в наследство, появляются  неухоженные дома. Стараемся убеждать вступить в наследство и распорядиться своим имуществом. Также проблему создают граждане, которые покупают дома только ради прописки. Купили, прописались и не появляются годами и снова дома зарастают бурьяном. Все же есть у нас и нерадивые хозяева, которым приходится выписывать предписания. 
При администрации СП «Деревня Субботники» большую плодотворную работу проводит административная комиссия,  в состав которой входят 6 человек. 
За 2018 год комиссией были проведены подворные обходы с целью привлечения населения к выполнению работ по санитарной очистке территорий, выявления заброшенных владельцами земельных участков, фактов нарушения нормативных правовых актов органов местного самоуправления, принятых в целях благоустройства территорий, мест захоронения и в сфере содержания домашних животных.  
Всего в 2018 году было проведено 4 заседания административной комиссии, вынесено 4 предписания физическим лицам и два предписаний, штрафов не было.
 Хочу поблагодарить членов административной комиссии за их работу в плане благоустройства территорий сельского поселения, наведения порядка и профилактики административных правонарушений и пожелать  дальнейшей активизации их деятельности по выявлению и устранению указанных нарушений на территории нашего поселения. 
 Особо острой проблемой у нас в поселение остается ненадлежащее содержание собак, которые бродят по улицам без привязи. По правилам благоустройства это не приемлемо, так как животные бывают агрессивные, растаскивают мусор по поселению и могут контактировать с дикими животными, которые разносят бешенство. Хочу обратиться к жителям, что бы они соблюдали данные правила и уважали своих соседей.

С января 2019 года в состав административной комиссии по благоустройству вошел председатель районной экологической организации Захаров Александр Александрович Теперь обходы подворий будет проводить местная административная комиссия с участием районного надзора. Также с 23.01.2019года  у нас есть изменения  административной комиссии.
	14. Состав административной комиссии сельского поселения «Деревня Субботники»:

	Гуркина 
Марина Михайловна
	-
	заведующая фельдшерско-акушерским пунктом                                 д. Субботники;

	Карпова Надежда Николаевна
	-
	заведующая Субботниковской сельской библиотекой;

	Семешина Елена Григорьевна
	-
	учитель муниципального образовательного учреждения «Субботниковская средняя школа»;

	Ложин
Игорь Александрович
	-
	старший участковый уполномоченный полиции межмуниципального отдела МВД России «Сухиничский»;

	Ферапонтова 
Надежда Петровна
	-
	техслужашая администрации СП «Деревня Субботники», председатель комиссии;

	Захаров 
Александр Александрович
	-
	эксперт отдела ГО и ЧС, МОБ работе, экологическому контролю и пожарной безопасности администрации МР «Сухиничский район».



Одним из важных направлений работы администрации является профилактическая работа по недопущению пожаров. Для выполнения этой работы проводились беседы и инструктажи с населением,  а также проводилась работа по  своевременному  скашиванию территорий вокруг  пустующих  домов.  Куплена   администрацией  бензокосилка – 7500 рублей.  На покупку бензина и лески  израсходовано  2500 рублей. 
 В весенний и летний период 2018 году по соглашению с Центром занятости были приняты на работу 4  несовершеннолетних подростка. Выполнялись работы по благоустройству кладбища, аллеи, побелка деревьев, разбивка новых клумб. Это для ребят и свой личный заработок, и приобщение  молодёжи к труду.
Весной 2018 года была установлена новая детская площадка. Сначала разравнивали место для размещения детской площадки, завезли грунт, песок. Сделали лавочки, песочницы. Потом уже были установлены качели и горка. Житель поселения смастерил  забор для того, чтобы огородить площадку. Разбили клумбу. А 1 июня,  День Детства, была открыта детская площадка. Открытие площадки получилось красивым, запоминающимся. Оно совпало с открытием оздоровительного лагеря «Зеленая планета» при школе. Звучала музыка, песни, танцы, конкурсы, вверх улетали шары. Лето началось весело, у детей появилось прекрасное место для игр, для проведения свободного времени. Здесь следует сказать, что детская площадка стала в деревне тем объектом, который обустраивали всем миром.  
 Кроме того отремонтировали  одну контейнерную площадку, залив цементом разбитые бетонные плиты;  изготовили 5 крышек на контейнеры.  Администрацией  установлено  4  новых контейнера под ТБО. Планируем   установить еще площадку для  2-х контейнеров. Эти площадки будут  в 2019 году также огорожены. Вывоз ТБО на территории сельского поселения осуществляет ООО «Форум»  своевременно, согласно графику вывоза.
 Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу сказать:                                                             - необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов;   продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. 
Нужно, чтобы все жители активнее   взяли   на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши дворы. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Вошло в практику выносить цветники за пределы домовладений, это очень красиво и  стимулирует других жителей.
Ежегодно проводятся конкурсы на «Лучшее домовладение», «Лучший цветник», в августе месяце подводятся итоги конкурса и победители смотров-конкурсов награждаются грамотами администрации СП и подарками.                                                                                          В этом году награждение победителей состоялось на День села - 19 августа 2018 года.

[bookmark: _GoBack]Сельская Дума стала победителем в ежегодном областном конкурсе «На лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области» за 2017 год – мы стали победителями в номинации «Активный участник конкурса»  и был вручен сертификат на сумму 20 тысяч рублей.  На эту сумму приобрели акустическую колонку, в администрацию СП «Деревня Субботники» для проведения массовых мероприятий.
В конце декабря 2018 года  около администрации установлена муниципальная елка. Проведены новогодние утренники в детском саду, в школе, в сельском клубе. Все дети получили новогодние подарки. Вечерами видно, как  горит и переливается украшенная яркими гирляндами ёлка на улице.  Все жители села  также нарядили в домах ёлки и украсили гирляндами фасады домов. Новогодние праздники прошли весело, без происшествий.

Уважаемые жители поселения!
	Развитие местного самоуправления в современных условиях имеет огромное значение для государства и поэтому большое внимание уделяется вопросам участия населения в местном самоуправлении, ведь без инициативы самих жителей многих проблем в поселении просто не решить.
	В связи с этим, хотелось бы обратить ваше внимание на  возможность непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления в форме территориального общественного самоуправления (ТОС). 
	Территориальное общественное самоуправление  представляет собой один из самых серьезных способов реального вовлечения граждан в управление общественными процессами и является эффективным способом повышения качества жизни населения, затрагивающим гражданские права и интересы населения.
Территориальное общественное самоуправление (ТОС) (статья 27 Федерального Закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации") - самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения. 
К таким территориям относятся: 
- подъезд многоквартирного жилого дома; 
-многоквартирный жилой дом; 
- группа жилых домов; 
- жилой микрорайон; 
- сельский населенный пункт, не являющийся поселением; 
- иные территории проживания граждан.
ТОС — это эффективная форма реализации инициатив граждан, направленных на улучшение качества жизни на своей территории. ТОСы - это шаг вперед, первая ступенька самоуправления. 
Объединяясь в ТОС, жители могут в кратчайшие сроки решать свои проблемы. Потому что цель ТОС - самостоятельно и под свою ответственность осуществлять собственные инициативы по вопросам местного значения. 
	Прошу подумать над созданием на территории поселения ТОСов.
Водоснабжение и водоотведение
Невозможно обойти стороной вопрос обеспечения водой населения. В настоящее время система водоснабжения находится в собственности и обслуживается     ГП «Калугаводоканал»,  все возникающие неисправности ими устраняются своевременно и перебоев с водой в поселении пока нет, за что хочется сказать большое спасибо нашему жителю Наумову Ивану Михайловичу, ответственному за подачу воды в д. Субботники. Многие жители уже установили счетчики учета воды, но это сделали не все, поэтому и возникают вопросы по оплате, особенно в летнее время за полив, поэтому сейчас у всех есть достаточно времени для установки приборов учета на воду, чтобы летом не доказывать, что вы не поливали, а в квитанцию включили полив.    В остальных деревнях имеются колодцы как общественные, так и в частных подворьях.  
Физическая культура и спорт
Для занятий физической культурой и спортом на территории поселения действует футбольная площадка, волейбольное поле,  которая пользуется  большим спросом у детей и молодежи,  особенно в летний период. В течение года систематически проводилось обследование  футбольной и детской площадок. Все они находятся в удовлетворительном состоянии и пригодны к эксплуатации.  
Ежегодно наша спортивная команда принимает  участие в летних районных спортивных играх. Не  первый год наше поселение занимает 1 место в соревнованиях по мини-футболу. Победителям были вручены грамоты и медали. 
Всем участникам спортивных летних районных соревнований большое спасибо за участие, желаю дальнейших рекордов и надеюсь, что в новом, 2019  году наша команда удержит свои позиции. 
 Общественное развитие муниципального образования. 
На территории поселения постоянно действует первичное отделения политической партии «Единая Россия», члены партии постоянно сотрудничают с администрацией, помогая и поддерживая нас в решении насущных вопросов, тесно взаимодействуют с избирателями, что также способствует укреплению общественных связей и оздоровлению социально-психологического климата. В отчетном году ряды партии пополнились на 1 члена партии и тремя сторонниками и насчитывает в своих рядах на сегодняшний день 22 человека.
Правопорядок. 
За 2018 год  на территории сельского поселения не было зарегистрировано случаев злостных правонарушений. Однако состояние общественного порядка и безопасности в поселении по-прежнему осложняется такими социальными факторами, как низкий уровень материальной обеспеченности, безработица и  алкоголизм отдельных категорий граждан. 	Эффективность современной системы социальной профилактики слабая, на территории практически отсутствует участковый, не организуется прием граждан.  В этой связи возникает необходимость в принятии дополнительных мер, направленных на профилактику преступлений и правонарушений на территории сельского поселения, и  в первую очередь, повышение роли участкового уполномоченного. 
По выборам
Наиболее  важным событием 2018 года стали выборы Президента Российской Федерации, которые состоялись 18 марта 2018 года. В нашем поселении эта важная  политическая кампания прошла на высоком уровне. В выборах приняло участие - 94 % избирателей. Такой процент стал возможен в связи с тем, что на выборах Президента  разрешалось голосовать по месту пребывания, то есть  мы обзвонили всех, кто у нас зарегистрирован, но проживает  в Москве или в Калуге, и объяснили, что  они могут прийти на любой избирательный участок не позднее чем за 3 дня до выборов и их внесут в списки избирателей по месту нахождения, а нам передадут данные,  и мы их исключим из своих списков. И, конечно, ответственная работа членов УИК (участковой избирательной комиссии) со всеми избирателями. Мы постарались дойти до каждого.  Хочется ещё раз  поблагодарить нашу комиссию за добросовестную и качественную работу.


Задачи на 2019 год
Хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам:
          - это выполнение Указов Президента,
- исполнение наказов
- привлечение инвестиций на территорию
- оказание содействия малому и среднему бизнесу
- пополнение доходной части бюджета и эффективное расходование средств        бюджета.
- снижение недоимки
- благоустройство территории
Заключение
 И в заключении хочу поблагодарить за понимание и поддержку в решении
насущных проблем и оказании помощи депутатов Сельской Думы, Главу
сельского поселения Селиванову Елену Васильевну,  руководство района в лице
Главы администрации района Колесникова Александра Степановича  и всех
сотрудников отделов администрации района.
Выражаю слова благодарности гражданам, которые оказывают содействие и помощь в проведении праздничных мероприятий, депутатскому корпусу сельского поселения, который активно участвует в решении важнейших вопросов поселения . Вам, уважаемые односельчане, большое спасибо за внимание, поддержку, которую вы оказываете Администрации сельского поселения в решении многих проблем. Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!
 
Доклад  окончен.
Спасибо  за  внимание!




Глава администрации
СП «Деревня Субботники»                                                          А.В.Карханина
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