Отчет
Главы администрации СП «Деревня Субботники»
«Об итогах социально-экономического развития сельского поселения «Деревня Субботники» в 2021 году и задачах на 2022 год».
Уважаемые депутаты, односельчане и гости!

Сегодня рассматривается отчет по итогам социально-экономического развития   сельского поселения за 2021 год. В прошлом году мы нигде не отступили от принятых социальных обязательств, задач, которые ставила перед нами представительная власть, население.

Такие встречи проводятся ежегодно в соответствии с требованиями федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения.

Местное самоуправление – это тот орган власти, который решает самые насущные и повседневные вопросы жителей поселения. И любые изменения, происходящие в нашем поселении во многом зависят от совместной работы и от доверия друг другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям.                    
Основная задача органов власти на местах — ежедневное решение насущных вопросов жителей поселения, которые необходимо решать общими усилиями власти, бизнеса и жителей.

Краткая характеристика поселения

Сельское поселение «Деревня Субботники» входит в состав муниципального района «Сухиничский район», в Сухиничском районе наше поселение граничит с сельскими поселениями «Село Стрельна», «Село Фролово», «Село Богдановы Колодези», на востоке граничит с Козельским районом. Административным центром поселения является деревня Субботники, которая в 25 км. к юго-востоку расположена от города Сухиничи. 

Территория сельского поселения занимает 5 тыс. 200 гектар.

В состав сельского поселения «Деревня Субботники» входят 5 населённых пунктов: д. Субботники, д. Опаленки, д. Коньшино, д. Висково, д. Плоты.

На территории поселения расположены и работают администрация СП «Деревня Суббботники», МКОУ «Субботниковская средняя школа», сельский клуб, библиотека, фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение, магазин индивидуального предпринимателя.

Численность населения по сельскому поселению составляет 235 человека, из них трудоспособного населения - 122 чел., пенсионеров – 60, детей – 53, инвалидов – 13 чел., участников ВОВ –1 человек. 

В 2021 году на территории поселения родилось -1 ребенок., умерло -4 чел. Это говорит о том, что смертность превышает рождаемость.
На воинском учете в поселении состоят 47 человек.  Подлежащих призыву – 2 человек. За отчетный период вносились изменения в учетные данные граждан, призывников и пребывающих в запасе. Проводилась сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата Сухиничского района. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе.
Бюджетная деятельность
Основным вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение и контроль над исполнением бюджета сельского поселения. От того как сложится доходная часть нашего бюджета, зависят и наши расходы.  

Доходная часть бюджета в 2021 году сформировалась за счет собственных доходов и безвозмездных поступлений из федерального, областного бюджетов и бюджета МР «Сухиничский  район». 
Бюджетная политика в сфере расходов была направлена на решение первоочередных социально-экономических задач, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.
При формировании бюджета в 2021 году были предусмотрены расходы на:
- содержание и ремонт дорог;
- благоустройство территории.

За 2021  год доходы сельского поселения составили 3 миллиона 907 тыс. рублей  при плане 4 млн. 106 тыс. рублей. В том числе налоговые и неналоговые доходы составили 635 тысяч рублей, при плане  822 тыс. рублей. 
Основными доходами поступающими в бюджет поселения являются:
- налог на доходы с физических лиц –17,4 тыс. руб.
- налог на имущество с физических лиц – 5,5 тыс. руб. 
- земельный налог –230 тыс. 729 руб.
Безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы
РФ составили в 2021 году - 3 млн.  277 тыс.  руб., в том числе:
- дотация бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности за счёт средств районного фонда финансовой поддержки поселений – 253 тыс. 895 руб.
- субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 25 тыс. 188 руб.
Как видно из цифр, местный бюджет является дотационным.
Администрация сельского поселения работает по программно-целевому методу, то есть финансирование идет строго по утвержденным муниципальным программам поселения.
На территории поселения приняты и действуют следующие муниципальные программы:
1.Совершенствование организации по решению общегосударственных  вопросов   и    создание условий   муниципальной  службы     в СП «Деревня Субботники» 2020-2025 годы»
2. «Экология  и охрана окружающей среды  СП «Деревня Субботники» на 2020 – 2025 годы» 

3. Обеспечение пожарной безопасности  на территории сельского поселения «Деревня Субботники» на 2020-2025 годы

4. « Энергосбережение и повышение  энергетической эффективности  на 2020 – 2025 годы

5. «Развитие молодежной политики  и спорта на территории СП «Деревня Субботники» 

на 2020-2025гг».

6. «Благоустройство территории сельского поселения «Деревня Субботники» на 2020-2025гг»

7. «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры сельского поселения «Деревня Субботники» на 2017-2023гг»

8. «Комплексное развитие социальной инфраструктуры сельского поселения «Деревня Субботники» муниципального района  «Сухиничский район» Калужской области  на 2017-2039гг

Работа администрации

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период представительным органом поселения было проведено 14 заседаний Сельской Думы, на которых было принято 51 решений, из них 27 нормативно-правовых актов. 

По администрации поселения принято 38 постановлений, 32  распоряжений по основной деятельности и 10 распоряжений по личному составу.

В течение всего 2021 года работниками администрации проводилась работа по выдаче документов необходимых для оформления права собственности на земельные участки, жилые дома, как физическим, так юридическим лицам. 
Наибольшее количество обращений граждан в администрацию составили вопросы водоснабжения, уличного освещения, улучшения состояния дорог, присвоения почтовых адресов, регистраций по месту жительства, выдачи справок,   которые своевременно рассматривались и давались ответы.
Проекты решений и постановлений администрация сельского поселения направляет в прокуратуру района. Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов. Информационным источником для изучения 
деятельности нашего сельского поселения является официальный сайт администрации МР «Сухиничский район» в разделе «Поселения», а также районная газета «Организатор».

В целях обеспечения мер пожарной безопасности в сельском поселении «Деревня Субботники» в 2021 году проводились подворовые обходы, инструктажи граждан по данной теме. Ежегодно в поселении утверждаются мероприятия по пожарной безопасности, проводятся месячники пожарной безопасности.               

Большое внимание в работе администрации  сельского поселения уделяется созданию условий для качественной работы учреждений образования, культуры и социальной сферы.

На территории поселения работает одна школа, в которой обучаются 15 школьников. 

Коллектив школы сплоченный, педагогический состав – профессионалы своего дела.  Все учащиеся школы обеспечены горячим питанием. Овощи и фрукты, которые получают школьники, выращены на своем пришкольном участке. В школе работают кружки по интересам.   При школе работает детская дошкольная группа, которую мы называем детским садом «Рябинушка». В настоящее время её посещают  4 ребенка, имеются 6 свободных мест. Так что очереди в детский сад у нас нет.

За отчетный период через центр занятости были  трудоустроены 8 подростков, которые занимались благоустройством территории поселения.

Мне бы хотелось поблагодарить коллектив школы за содействие в благоустройстве территории нашего поселения. Наши учителя и учащиеся школы всегда самые активные участники субботников, экологических акций по посадке растений, уборке территории памятника погибшим односельчанам.  Большое вам спасибо за оказание помощи в благоустройстве, ваш труд незаменим и очень для нас важен. 
Сфера обслуживания населения

Основное торговое обеспечение на территории сельского поселения производится магазином индивидуального предпринимателя ИП Джаббаров М.Д.   Население полностью обеспечено необходимыми товарами повседневного спроса.
Почтовое отделение

В нашем почтовом отделении работают 2 человека. В почтовом отделении оказываются все виды почтовых и непрофильных услуг. Ведется подписка и доставка периодической печати, выдача пенсий. Почтовое отделение связи обслуживает 5 населенных пунктов, организации и предприятия, расположенные на территории поселения. На 1 января 2022 года подписка на газеты и журналы составила 138 экземпляра, что. Из них 44 – на районную газету «Организатор», областные 6 экземпляров, центральные 88.
Здравоохранение
На нашем сельском  ФАПе работает Гуркина Марина Михайловна, которая обслуживает все население нашего поселения. 

Медицинская помощь заключается в приеме больных на ФАПе,  обслуживании граждан на дому, а также обеспечении лекарственными препаратами и предметами медицинского назначения. Население отдаленных деревень обслуживается ежемесячно плановым обходом и по требованию. 
Медицинская помощь детям заключается в проведении патронажей (наблюдение за физическим и психическим развитием детей), а также проведение профилактических прививок согласно ежемесячному плану прививочного кабинета детской поликлиники. 

В обязанности Гуркиной Марины Михайловны также входит проведение профилактических прививок взрослым в соответствии с «национальным календарем». 

Профилактическая работа ФАПа включает в себя направление взрослого населения на флюорографическое обследование. Флюорографическому обследованию подлежит все взрослое население 1 раз в год и подростки с 15 до 18 лет 1 раз в 2 года. 

В течение года был организован  1 выезд передвижного флюорографа.
В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» для улучшения качества и доступности медицинской помощи с 2021 года производится организованная доставка населения спецтранспортом в центральную районную больницу ежемесячно согласно графика. 
Культура                                                                                                                                     

Субботниковский сельский клуб играет важную роль в формировании культурной жизни сельского поселения «Деревни Субботники» и является местом культурного досуга различных слоёв населения.  В клубе продолжает работать Ермачкова Галина Алексеевна, которая для жителей поселения проводит различные мероприятия, большая часть из которых стали традиционными.

Важными направлениями нашей деятельности является:
- духовно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения;
- сохранение и развитие народной традиционной культуры;
- развитие художественной самодеятельности и привлечение населения к участию в творческой деятельности;
- поиск и внедрение новых форм работы с разными возрастными группами населения.

На базе клуба функционируют 5 клубных формирований различной направленности.

Особое внимание уделено возрождению народных традиций: организован кружок лозоплетения «Волшебный прутик», где обучаются желающие интересным техникам плетения из лозы. В этом же направлении ведут свою деятельность кружок 
бисероплетения «Бусинка» и вокальный ансамбль «Девчата», который своими выступлениями радует жителей и гостей села на всех праздничных мероприятиях.

С целью привлечения нашего населения к здоровому образу жизни на базе клуба функционируют спортивные кружки «Настольный теннис» и «Белая ладья», которые с удовольствием посещают разные возрастные группы населения.

В 2021 году сельский клуб организовал и провел следующие мероприятия: Новый год, поздравление детей от 0 до 3 лет Дедом Морозом и Снегурочкой на дому, калядование,  День защитника Отечества, Международный женский день 8 марта,  масленичные гуляния, празднование Дня Победы, Яблочного, Медового Спаса, День мудрости и уважения, День матери, День  народного единства и др.  
Проведены акции «Свеча памяти» 9 мая и 22 июня.  Проводились встречи различных возрастных групп населения, начиная от детей младшего и среднего возраста до встреч с ветеранами и тружениками тыла. Все мероприятия были проведены в соответствии с требованиями Роспотребнадзора по соблюдению эпидемиологической обстановки по короновирусу с соблюдением масочного режима и расстояния.

Активная деятельность  работников культуры направлена на работу с подрастающим поколением. Ориентируясь на их спрос и интересы, ведется подбор новых форм работы: квест-игры, викторины-виквизы, флешмобы, акции. При этом не остаются в стороне и пожилые жители поселения, особенно сейчас в непростое время — это поздравление на дому с вручением поздравительных открыток, изготовленных своими руками. 

Культурная жизнь на селе очень важна! Несмотря на все трудности, работники культуры дарят односельчанам заряд положительных эмоций, которые помогают справиться со всеми невзгодами.     

На территории поселения работает сельская библиотека, в которой работает  библиотекарем Карпова Надежда Николаевна.    

Библиотека выписывает периодическую литературу: газеты и журналы: Организатор, Весть, Комсомольска правда, моя семья, ЗОЖ, Сабрина, Лукошко идей, для детей: Детская библиотека, Квантик, Непоседа, 3/9 царство, Почемучкам? Также местные жители приносят в дар книги различной тематики. 
При библиотеке работает кружок по интересам.  На данный момент в библиотеке проводятся мероприятия онлайн и офлайн, с соблюдением всех норм безопасности. 
Наиболее значимые события 2021 года:
В отчетном году  наше поселение приняло участие в Проекте развития общественной инфраструктуры муниципального образования, основанного на местных инициативах. Наше сельское поселение выиграло грант на сумму около 599 тыс.373 рубля (из них средства местного бюджета составили 29 тыс. 969 рублей, вклад граждан 29 тыс. 969 рублей) по проекту «Благоустройство сквера Победы в д. Субботники».  9 мая 2021 года 
на празднике в честь Дня Великой Победы состоялось еще одно значимое событие- праздничное открытие после реконструкции Сквера Победы.

В 2021 г., благодаря участию в Программе поддержки местных инициатив «Устойчивое развитие сельских территорий Калужской области», сельское поселение выиграло грант на «Обустройство спортивной площадки» на общую сумму 1 миллион 216 тысяч 816  рублей, из них 555 тысяч 144 рублей составили средства  местного бюджета, 47 тыс. 963 рубля - трудовое участие населения.  27 июля 2021 г. состоялось еще  открытие объекта «Обустройство спортивной площадки в д. Субботники»,  у нас  появился новый центр притяжения всех, кто любит физкультуру и выбирает здоровый образ жизни.
В рамках  программы: «Совершенствование сети автомобильных дорог на территории МР Сухиничский район на период 2017-2025гг.» в д. Субботники от дома №60 до парка протяжённостью  600 м2  заасфальтировали дорогу . 

Сюрприз за сюрпризом преподнесла нам этой зимой    погода: то плюсовая температура и отсутствие снега, а то сильнейшие снегопады. Снегопады создают много хлопот для жителей населенных пунктов: приходится ежедневно чистить тропинки, вывозить снег со двора. В поселении активно проводилась работа по очистке дорог от снега. Расчистка дорог и улиц населенных пунктов от снега проводится эффективно. Несмотря на любые погодные условия, механизаторы стараются своевременно и качественно проводить работы по содержанию дорог.
В 2021 году весной начался обильный паводок: жители поселения вышли с лопатами 
     защищать территории домовладений.
   -Житель Лобанов Сергей личным трактором капал
Траншеи, чтобы направить поток воды в обход важных обжитых участков, построений и коммуникаций. Вода продолжалась неделю. ДСУ-3 привезли три КАМАЗа щебня. Им огораживали для предотвращения затоплений.   Летом ДСУ3 прокопали   дренажную канаву или как её еще называют обводная канава. И сделали такую канаву со стороны уклона и вода больше не дойдет до поселения.
В СП «Деревня Субботники» до настоящего времени с сотовой связью были проблемы: Билайн, Мегафон, МТС, Теле2 ловят только в определенных местах. 
Об улучшении доступности сотовой связи были высказаны неоднократные обращения граждан в адрес администрации сельского поселения. Когда в период распространения коронавирусных инфекционных заболеваний (COVID-19) для школьников и студентов ввели дистанционное обучение, в деревне были зафиксированы большие проблемы с сотовой связью. Руководство филиала Tele2 решило устранить вопросы с сотовой связью и установить базовую усилительно – передающую станцию в деревне Субботники.
В октябре 2021года в деревне Субботники была установлена новая вышка сотовой связи и проблемы были решены. Теперь жители поселения пользуются устойчивой сотовой связью и качественным интернетом.
Уличное освещение

В 2021 году продолжились работы по уличному освещению. Заменены светильники на энергосберегающие в количестве 4 шт. 
Благоустройство территории

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище.

Работниками администрации в период с конца апреля до конца мая были организованы субботники, в которых непосредственно сами принимали активное участие. В мероприятиях по благоустройству принимают участие депутаты Сельской думы сельского поселения, жители, чтобы собственным примером воспитывать у молодежи бережное отношение к селу.

Благоустройство памятника к празднику Великой Победы - это дань памяти перед поколением, прошедшим войну, перед их мужеством и стойкостью. Это забота о будущем нашей деревни, чтобы молодое поколение чтило память прадедов и прабабушек. Все дальше уходит война, и людей, которые помнят об этих событиях, почти не остается. А памятник, который мы благоустроим, останется и будет памятью для подрастающего поколения. По центральной улице произведена побелка деревьев.

Проводился покос травы в д. Субботники у кладбища, а также у памятника погибшим воинам ВОВ. 

Вывоз ТКО на территории сельского поселения осуществляет ООО «Форум», своевременно, согласно графика вывоза.
Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу сказать:
- необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов; продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты.

Нужно, чтобы все жители активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов сделал так, как делают жители лучших наших домовладений. 
Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. 
Вошло в практику выносить цветники за пределы домовладений, это очень красиво и пример другим жителям. Чем больше появляется ухоженных домов, тем мрачнее на этом фоне выглядят заброшенные дома. Старики умирают, а дети не спешат вступать в наследство, появляются неухоженные дома. Стараемся убеждать вступить в наследство и распорядиться своим имуществом. Также проблему создают граждане, которые покупают дома только ради прописки. 
Купили, прописались и не появляются годами в поселении и снова дома зарастают бурьяном.
Общественное развитие

На территории поселения постоянно действует первичное отделение политическая партия «Единая Россия». Члены партии постоянно сотрудничают с администрацией, помогая и поддерживая нас в решении насущных вопросов, тесно взаимодействует с избирателями, что также способствует укреплению общественных связей и оздоровлению социально-психологического климата. В отчетном году ряды партии пополнились 3 членом партии, на сегодняшний день 26 человека.
Работа с детьми и молодежью, физическая культура и массовый спорт

В поселении ведется работа с детьми и молодёжью. За отчетный период молодежь сельского поселения принимала участие в областных, районных и сельских спортивных мероприятиях.

 Ежегодно наша спортивная команда принимает участие в летних районных спортивных играх. В 2021г наше поселение заняло заслуженное второе место в общей номинации во второй группе в двенадцати районных сельских летних спортивных игр 
В поселении создана неплохая материальная база для занятий физической культуры и спорта. Имеются спортивный зал при школе, футбольная, волейбольная и баскетбольная  площадки.

На центральной усадьбе поселения построена детская  площадка. Сюда приходят бабушки и молодые мамы с малышами, чтобы активно   и поиграли   дети, а взрослые пообщались и отдохнули. 
По выборам
 В 2021 году в поселении была проведена огромная работа по подготовке к организованному проведению Выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, которые прошли в период с 17.09.2021 по 19.09.2021 г. За ходом проведения голосования на протяжении всех трех дней голосования следили 4 наблюдателя от всех партий. Явка на выборах составила 82,58% За кандидатов от Единой России проголосовали-60% .
Так же в 2021 году прошли две переписи в июле Сельскохозяйственная и в октябре Перепись населения.  С 15 октября по 14 ноября   2 переписчика приступили к обходу 
поселения. Стоит отметить, что учитывая эпидемиологическую обстановку перепись проводилась при полном соблюдении санитарных норм. В этом году переписаться можно было не только дома, но и посредством электронной переписи. Выражаю благодарность жителям сельского поселения за участие в самой крупномасштабной статистической работе государственного значения - проведении Всероссийской переписи населения 2021 года.   В этом году переписаться можно было не только дома, но и посредством электронной переписи.
 
Уважаемые жители! Продолжается вакцинация населения против новой коронавирусной инфекции. На сегодняшний день вакцинацию прошли 132 человека нашего поселения. Для прохождения вакцинации необходимо обратиться в фельдшерско- акушерский пункт к Гуркиной Марине Михайловне.

Необходимо отметить, что все проблемы поселения, конечно же, не решены.
В 2022 году администрации необходимо:
– проводить работу с населением по погашению задолженности по местным налогам;
– постоянно привлекать население к активному участию в решении вопросов местного значения;
– работать над дальнейшим благоустройством территорий населенных пунктов, поддержанием в надлежащем состоянии памятника на территории поселения;
– осуществлять ремонт дорог на территории поселения и освещение улиц.
- приобрести бункер – накопитель для установки на сельском кладбище;
Заключение
И в заключении хочу поблагодарить за понимание и поддержку в решении

насущных проблем руководство района в лице Главы администрации района Колесникова Александра Степановича и всех сотрудников отделов администрации района и оказании помощи депутатов Сельской Думы, Главу сельского поселения Селиванову Елену Васильевну,  
Вам, уважаемые жители нашего поселения, без вашей поддержки и ответственного гражданского отношения к проводимым в поселении мероприятиям, трудно добиться хороших результатов. Мы надеемся на Ваше участие в сходах граждан, субботниках и других мероприятиях, которые проводятся у нас в поселении. Конечно, мы понимаем, что много сделано, но есть еще проблемы, которые необходимо решать совместно. 
уважаемые односельчане, большое спасибо за помощь и поддержку, которую вы оказываете Администрации поселения в решении многих проблем
Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, достойной заработной платы, и всем простого человеческого счастья. Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание!

 Доклад окончен.
Спасибо за внимание!
