                                                   О Т Ч Е  Т
           главы администрации  сельского поселения «Деревня Юрьево» по итогам  работы за 2021 год
    Уважаемые депутаты Сельской Думы сельского поселения
 «Деревня Юрьево», жители поселения, приглашенные!
В соответствии c действующим законодательством Российской Федерации вашему вниманию представляется отчет главы администрации сельского поселения «Деревня Юрьево» о социально-экономическом развитии сельского поселения «Деревня Юрьево» в 2021 году и задачах на 2022 год.

Основополагающим в работе местных органов власти остается Федеральный Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и прописанные в нем полномочия, а также Устав поселения, федеральные и областные нормативные акты.

Полномочий органам местного самоуправления дано много, главные из них - всестороннее обеспечение жизнедеятельности населения. Основными направлениями деятельности администрации в 2021 году стали исполнение бюджета сельского поселения, решение социальных вопросов, вопросов благоустройства территории сельского поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан, взаимодействие с предприятиями, организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития сельского поселения. 

          Статистические данные

В состав сельского поселения входят 9 населенных пунктов:
- дер. Юрьево, дер. Горбатка, дер. Железинка, дер. Острова, дер. Сальково, дер. Хватово, дер. Глазово, дер. Корвяково, дер. Кучерово.
На территории поселения расположены и работают: Глазовская основная школа, Юрьевский и Глазовский  ФАПы, Юрьевская и Глазовская библиотеки, Юрьевский сельский клуб, почтовое отделение в д. Юрьево.  

Общая численность проживающих жителей  в сельском поселения на  01.01.2022 года составила 383 человека по сравнению с тем же периодом 2020 года население уменьшилось на 19 чел. ( на 01.01.2021 - 402 чел.)
За прошедший год родилось -2, умерло -8 чел. 
Выехало за пределы сельского поселения – 23ч., прибыло – 10ч.,   
Структура населения:
- трудоспособные жители - 188 чел., из них работающие на территории поселения -11 чел., на территории района 41 чел.,за пределами района- 110чел.
- пенсионеры - 101ч., в том числе тружеников тыла - 5 чел.,  инвалидов – 22 чел.,  
- дети до 16 лет – 43ч., в том числе дошкольников  16ч.,
- проживают без регистрации по месту жительства - 37 человек.
На территории поселения всего 130 личных подсобных хозяйства, в которых содержатся: 
- КРС – 16, в том числе коров – 14,
- свиней – 4,
- козы –27,
- пчелосемей – 64.
В личном пользовании у населения 79 легковых автомобиля и 13 тракторов. 
Работа органов местного самоуправления на территории поселения
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период представительным органом поселения было проведено 8 заседаний Сельской Думы, на которых было принято 42 решения, из них 21 нормативно-правовой акт. Наиболее значимые: утверждение бюджета сельского поселения; передача на уровень района отдельных полномочий  сельского поселения «Деревня Юрьево»; утверждение Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории сельского поселения «Деревня Юрьево». 
По администрации поселения принято 34 постановлений, 12 распоряжений по основной деятельности и 26 распоряжений по личному составу.
Проекты решений и постановлений администрация сельского поселения направляет в прокуратуру района. Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов. Информационным источником для изучения деятельности нашего сельского поселения является официальный сайт администрации МР «Сухиничский район» в разделе «Поселения», а также районная газета «Организатор».
Наибольшее количество обращений граждан в администрацию составили вопросы водоснабжения, уличного освещения, улучшения состояния дорог, присвоения почтовых адресов, регистраций по месту жительства, выдачи справок,   которые своевременно рассматривались и давались ответы.
Кроме того вопросы,  которые ставило население в рабочем порядке по мере возможности решались: доставка в отдаленные деревни  баллонного газа, оформление компенсации на твердое топливо лицам льготной категории и другие.   
Администрация сельского поселения в прошедшем году совместно с отделением УФМС вела регистрацию жителей по месту жительства, совместно с районным военкоматом велась работа по первичному воинскому учету, производилось межевание земельных участков, проверки неблагополучных семей, активно работала и административная комиссия сельского поселения. 
В 2021 году административной комиссией было проведено  46 обходов  домовладений с целью проверки состояния домовладений и прилегающей к ним территории на соответствие  правилам санитарного содержания. В результате проверок было выписано 6 предписаний, все предписания жителями поселения были выполнены в указанные сроки.
Местный бюджет
По доходам
Основным вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение и контроль над исполнением бюджета сельского поселения. От того как сложится доходная часть бюджета поселения, зависят расходы.  
Подводя итоги работы администрации поселения по обеспечению финансирования всех полномочий за 2021 год можно отметить следующее: доходы бюджета сельского поселения «Деревня Юрьево» состоят из собственных доходов и безвозмездных поступлений.
Собственные доходы состоят из налоговых и не налоговых поступлений. 
налоговые и неналоговые  поступления составили 636 937 руб, дотации и безвозмездные поступления -  1 787 516,82руб. Таким образом,  бюджет обеспечивался  за счет дотаций и субвенций. Налоговые поступления  складывались следующим образом:  налог на доходы физических лиц -  при плане 21 451 руб. выполнен на сумму 21 041,55, руб. ,  налог на имущество  -  при плане 502 895,71 руб. выполнен 495 317,70 руб., транспортный налог – в бюджет не поступал., земельный налог  составил 473703,26  руб ,доходы от использования  имущества, находящегося в собственности составили -93245,77руб. Налоги будут увеличиваться, если будет увеличиваться производство сельскохозяйственной продукции.
                              Сельское хозяйство 

Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное  производство, личное подворье являются основным  сектором экономики  поселения.  На территории поселения находятся земли  ООО «Русич» - 420 га, вся земля была засеяна зерновыми культурами. 
888 га земель сельскохозяйственного назначения находятся на правах аренды в ООО «Молоко Групп», 1821 га. земель сельскохозяйственного назначения находятся  в собственности ООО «КАЛУГА 1371.Ими  было посеяно: 615 га озимой пшеницы, валовый сбор  составил 1401 тонна, озимый ячмень 256 га, валовый сбор  составил 279тонн, яровой пшеницы посеяно 630га , валовый сбор составил 1264 т., 70 га посеяно  ярового ячменя, намолочено 57 тонн. Всего  зерновых было посеяно под зерновыми -1571га и валовый сбор составил 3001тн, урожайгость 26,2 цн/га. Озимого рапса посеяно 250 га,  намолочено  450 тонн, урожайность 16,4 ц. с га.
Бюджетная политика в сфере расходов была направлена на решение первоочередных социально-экономических задач, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.
Администрация сельского поселения работает по программно-целевому методу, то есть финансирование идет строго по утвержденным муниципальным программам поселения.
На территории поселения приняты и действуют следующие муниципальные программы:
	Сельское поселение «Деревня Юрьево»:

	 Муниципальная программа "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах" на 2020-2025 гг.

	Муниципальная программа "Благоустройство территории поселения на 2020-2025 гг.", всего:

	в том числе:

	- на уличное освещение в рамках программы 

	 - на прочее благоустройство в рамках программы 

	-на реализацию мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Калужской области» (в части грантовой поддержки местных инициатив)

	Муниципальная программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности поселения на 2020-2025 годы"

	Выполнение других обязательств государства (коммунальные услуги, иные платежи)

	Реализация мероприятий по физической культуре и спорту муниципальной программы "Развитие молодежной политики и спорта на территории поселения на 2020-2025 годы"

	Муниципальная программа «Совершенствование организации по решению общегосударственных вопросов и созданию условий муниципальной службы на 2020-2025 годы», доплата к пенсии муниципальным служащим

	Другие общегосударственные вопросы

	Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты


Расходы
За 2021 год  бюджет по расходам составил 2457 702,08рублей.  Основная часть расходов связана с расходами на решение общегосударственных  вопросов, которые составили 1279 231,33руб., в том числе обеспечение пожарной безопасности – 37 610руб., мобилизационной и вневойсковой подготовки – 57 634,23руб., благоустройства в рамках программы «Благоустройство территории поселения – 827 644,03руб., уличное освещение , реализация мероприятий подпрограммы развитие сельских территорий Калужской области» в части грантовой поддержки местных инициатив) -210 123,07руб,  пенсионное обеспечение – 250 713,72руб.   
Местный бюджет поселения является дотационным.
В 2021 году наш народ отметил священную дату в истории страны - 76-летие Победы в Великой Отечественной войне. В поселении прошли различные мероприятия, посвященные этой памятной дате многие в онлайн-режиме из-за пандемии короновируса. 
В 2021 году в регионе и Сухиничском районе была проведена большая работа по подготовке и организованному проведению Выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации,                                                                                            которые прошли в период с 17.09.2021 по 19.09.2021г. 
 По СП «Деревня Юрьево»:

	№ п.п
	Наим-е УИК
	к-во
избира-телей
	к-во
прогол-х

всего

на 20.00
	Процент проголосовавших

	
	
	
	
	«по»
федеральному округу
	«по» одномандатному округу

	1
	2326 - Юрьево
	156
	136
	87,18%
	85,26%

	2
	2325 - Глазово
	113
	91
	80,53%
	79,65%

	
	итого по двум участкам
	269
	227
	
	


            Благоустройство
Одна из основных задач, которая стоит перед администрацией и населением – благоустройство территории. 
В прошедшем году обустроены три контейнерные площадки в д. Юрьево и д. Глазово по программе министерства финансов Калужской области с  условием: 85% всех затрат идет за счет областных средств (284,6 тыс.руб.), 10% затрат финансируется из местного бюджета (17,5 тыс. руб.)  и 5% затрат - трудовое участие граждан сельского поселения (8,74 тыс. руб.) 
Депутаты и работники администрации поселения провели сход граждан по сбору средств для участия в данном проекте, все жители отнеслись к этому с пониманием,  собрано было 8744 рублей 69 копеек. 
 Все работы по устройству контейнерных площадок выполнил подрядчик ООО «Форум ЭКО» в лице генерального директора Пронькина Павла Андреевича. Работы были проведены за октябрь месяц 2021 года.
Произведена чистка и обеззараживание 2 колодцев в д.Юрьево д.2 и д.Кучерово д.8,а также закрытие аварийного колодца бетонной крышкой в д.Глазово около д.55
Организованы и проведены субботники по наведению порядка на кладбищах в д. Юрьево, д.Глазово. Жители своими силами выпиливали кустарники, вырубали молодую поросль, окашивали траву и убирались на могилках, которые уже давно никто не посещал. Большое им человеческое спасибо! 
В последние 4 года на территории поселения ведутся работы по ремонту  сельских дорог, прошедший год не стал исключением:
- подсыпана щебнем дорога в д. Кучерово.
- прогрейдирована и подсыпана в наиболее проблемных местах дорога  Острова- Железинка

- отремонтирована плотина в д.Железенка
Все дороги в зимний период  , по мере необходимости очищались от снега.
В 2021 году не забыли и об уличном освящении, было установлено 7 в д.Острова д.10, д.Корвяково д.1 и д.18, в д.Глазово д.14,д.20,д.57 и д.Юрьево д.36А (ФАП) заменено и отремонтировано 6 энергосберегающих фонарей уличного освещения.
 Для борьбы с сорной растительностью на территории поселения в период с 19.05.2021г. по 30.09.2021г. был трудоустроен  рабочий, который вел работу по окашиванию сорной растительности вдоль дорог, вокруг контейнерных площадок,  на детских игровых площадках. Были окошены улицы в дер. Корвяково, Глазово, в дер. Юрьево, дорога к кладбищу. По договору подряда  в 2021 году трижды была окошена  дорога до д.Хватово, а также по д.Хватово и кладбище.
Работниками бюджетных сфер в течение года были организованы  субботники, на которых регулярно убирались навалы мусора  вокруг контейнерных площадок, убирались территории вокруг мест наибольшего пребывания людей, в весенние месяцы благоустраивались клумбы, высаживались цветы, сажались деревья. 

       В 2021году на территории нашего поселения в д.Юрьево  построен и уже функционирует новый ФАП. 

Весной  в конце мая в районе были проведены соревнования между сельскими поселениями по спортивным играм. Наши жители охотно приняли активное участие в этом мероприятии.
Ежегодно администрация СП подводит итоги конкурса «Лучшее домовладение и прилегающая территория». Итоги конкурса подводились во время на празднике  «День деревни».  Победителями этого года стала жители деревни Глазово – Гусаков Виктор Владимирович, Соловьева Вера Федоровна, в д.Юрьево Орехова Вера Леонидовна, Романова Тамара Викторовна, д.Железенка Демкин Вячеслав Анатольевич, д.Хватово Червякова Мария Григорьевна.

А также  подводит итоги конкурса «Лучшее ветеранское подворье». Победителем этого года стала житель деревни Корвяково – Кузьмакова Нина Васильевна.

Как и в прежние годы в Юрьевском сельском клубе и в сельской библиотеке отмечались праздники: День Пожилого человека, День Матери, Детская новогодняя елка, Взрослая новогодняя дискотека. 

25 сентября, проводилось большое массовое мероприятие, для жителей поселения, День Деревни. Праздник получился, потому что, многие жители, коллектив Глазовской школы, работники бюджетной сферы, приняли активное участие в подготовке, организации и проведении. 

Перспективы развития сельского поселения 
В наступившем 2022 году наше сельское поселение продолжит работу в соответствии с принятыми на период 2020-2025 годов муниципальными программами (благоустройство, энергосбережение, укрепление пожарной безопасности) и другие общегосударственные вопросы. Финансирование которых будет носить программно-целевой характер.  
Администрация  сельского поселения продолжит  работу   по дальнейшему развитию поселения, улучшению улично-дорожной сети, по возвращению в оборот неиспользуемых земель и усилению контроля за экологической обстановкой в поселении, по повышению эффективности использования энергоресурсов, по реализации мероприятий, направленных на оптимизацию бюджетных расходов,  повышению гражданской активности населения в решении вопросов местного значения, привлечению общественности к проведению работ по благоустройству населенных пунктов. 
Задачи на 2022 год
1. Почистить колодцы:

      д. Острова д.10

      2. Установить фонари 

      1. д.Острова д.10

 2. д. Юрьево д.36А(ФАП)
      3. д. Юрьево д.43

      4. д. Юрьево д.2

- продолжить работу по собираемости налогов в бюджет поселения,
- направить ходатайство по рассмотрению вопроса улучшения дорожного сообщения.
провести подсыпку щебнем дороги в д. Юрьево около д.62 и в промежутке от д.59 до 61-
- заасфальтировать дорогу в д.Юрьево  от контейнерной площадки и выше по улице.
- отремонтировать дорогу в д.Глазово от д.1 до д.10А

- провести подсыпку щебнем проблемные места дороги от д. Юрьево до д.Острова

- прогрейдировать дорогу и подсыпать щебень в д.Хватово от бывшего комплекса до д.7

- отремонтировать плотину в районе бывших мастерских д.Юрьево

- заменить аварийные столбы электропередачи в д.Юрьево, д.Корвяково, д.Кучерово, д.Хватово, д.Глазово и обрезать кусты, нависшие на провода в д.Острова и д.Кучерово.
        - о подведении электричества в д. Горбатка.

        - газофикация:

     1. д. Хватово

     2. д. Корвяково

- своевременная расчистка дорог в поселении от снега.                                              -окашивание территории в сельском поселении.

 - провести в весенне-летний периоды борьбу с борщевиком «Сосновским».

- в весенне – летний-осенний периоды проводить как можно больше субботников на территории сельского поселения.

В завершении своего отчета выражаю слова благодарности районной администрации, коммунальным службам, закрепленным за социально-экономическое развитие нашего поселения, депутатскому корпусу сельского поселения, которые активно участвуют в решении важнейших вопросов поселения.
Хочу обратиться к жителям нашего поселения — уважаемые односельчане, без вашей поддержки, ответственного гражданского отношения к проводимым в поселении мероприятиям трудно добиться хороших результатов. 
Только совместными действиями можно добиться значимых результатов на территории поселения. 
Надеюсь на Ваше участие в сходах граждан, субботниках и других мероприятиях, которые проводятся у нас в поселении. Конечно, мы понимаем, что много сделано, но есть еще проблемы, которые необходимо решать совместно. 
Спасибо всем за совместную работу. Желаю всем мира, добра, удачи в наступившем 2022 году.   
      Глава администрации
      сельского поселения                                                  Т.Н. Закутняя
     «Деревня Юрьево»
