ОТЧЕТ

администрации сельского поселения «Село Богдановы Колодези» Об итогах социально-экономического развития сельского поселения  за    2019год и задачах  на 2020год

Уважаемые депутаты Сельской Думы, односельчане, уполномоченные, гости и приглашенные, сегодня мы проводим отчет о работе администрации сельского поселения за 2019 год и определяем наши перспективы развития на 2020 год. 

Работа администрации  в 2019 году осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Калужской области, Уставом сельского поселения  и была направлена  на создание условий, способствующих  развитию территории, решение вопросов местного значения, проблем социального  характера, что в итоге способствует повышению благосостояния  населения. 
Основными направлениями деятельности администрации в 2019 году стали исполнение бюджета сельского поселения, решение социальных вопросов, вопросов благоустройства территории сельского поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан, взаимодействие с предприятиями, организациями всех форм собственности, расположенными на территории поселения, с целью укрепления и развития сельского поселения.   И утверждаются соответствующими решениями.
Результаты обсуждения по тому или иному вопросу принимаются на заседаниях Сельской Думы. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период было проведено 9 заседаний и принято 54 решения СД СП «Село Богдановы Колодези», в работе сессий принимали участие специалисты администрации района, жители поселения. 50 Постановлений Администрации сельского поселения, 38 распоряжений по основной деятельности и личному составу, проводились публичные слушания, на которых приняты решения по ряду важных вопросов, в том числе:

-бюджет на 2020год

-правила благоустройства.

Проекты Решений и постановлений администрация направляет в прокуратуру района. Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов.

Информационным источником для изучения деятельности нашего сельского поселения является официальный сайт администрации МР «Сухиничский район» в разделе Поселения, где размещаются нормативно-правовые документы, графики приема граждан. Источником информации так же является газета «Организатор».

Статистические данные     

В территорию сельского поселения «Село Богдановы Колодези»» входят 4 населенных пункта:

с.Богдановы Колодези , д. Алешинка, д. Щетинино, д. Гретня, в них 121 домовладение, в которых по состоянию на 01.01.2020г насчитывается - 133 человека,  зарегистрировано по месту жительства 132 человека,  без регистрации проживает 1человек. Зарегистрированы, но не проживают на территории поселения больше года 51 человек. Всего трудоспособного населения -70 человек. Из них на территории поселения работает 8 человек. На территории Сухиничского района работают 19 человек, за пределами района -32человека, временно неработающих — 9 человек. На территории поселения проживает 52 пенсионера и инвалидов. Пенсионеры в основном это пожилые люди, пользующиеся мерами социальной поддержки, которым требуется постоянная забота и внимание. Среди них: 1 малолетний узник;1 труженик тыла;1-вдова умершего участника войны и 4 ветерана труда. Дети и подростки до 18 лет   - 11 человек. В 2019 году на территории поселения родился 1 ребенок, умерло - 1 человек.  
В сельском поселении школы нет, детей- школьников перевозит школьный автобус во Фроловскую общеобразовательную школу.              

         Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Сельской Думой, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и депутатами, рассмотрения письменных и устных обращений. Для нас  - это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения и способствовать, таким образом, улучшению жизни в поселении. 

        В 2019 году в администрацию обратились  39 человек по самым разнообразным вопросам. Ставились вопросы различного характера. Выдано 51 справка для получения  льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность. За отчетный период было принято 167 входящих писем, количество исходящих составило 136 писем.
        Бюджет
 Формирование бюджета наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития и показатель эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов была направлена  на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

Мы постоянно ведем работу по уточнению базы данных земельных участков и домовладений. В целях учета личных подсобных хозяйств в администрации ведутся похозяйственные книги, они ведутся на основании сведений, предоставляемых  на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.
Для обеспечения эффективного использования земли, осуществляется муниципальный земельный контроль, основными задачами которого является соблюдение юридическими и физическими лицами режима  целевого использования земли, недопущение самовольного занятия земельных участков.

В соответствии с бюджетным законодательством земельный налог и налог на имущество, является основными и  остаются в поселении, т.е. являются  источником решения вопросов нашего поселения. Федеральным законодательством определена значительная категория плательщиков, которым установлены льготы по уплате налогов на федеральном уровне.
Большая просьба ко всем жителям поселения, своевременно регистрируйте свое имущество с постановкой на кадастровый учет и соблюдайте сроки уплаты налогов.
Собственные доходы складываются из следующих поступлений :

-налог на имущество с физ. лиц-   15303  руб, при плане 10029руб. 
-подоходный налог с физ. лиц -9513  руб., при плане 7662руб.  
-земельный налог с физ. лиц       75284  руб.. что     95  % к уровню 2018г)

-земельный налог с организаций   -   217739   руб.,что   224000руб.
-дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности за счет средств районного бюджета   476217руб., субсидии бюджетам сельских поселений на обустройство и восстановление воинских захоронений- 408487руб., субвенции на осуществление первичного воинского учета -27455руб.
Итого доходов: - 1403659  руб., из них собственные доходы - 491500  руб.,в 2018г  собственные доходы составляли-450835руб. 
Администрация сельского поселения, получив доходы, смогла профинансировать взятые на себя обязательства. Расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации. Расходная часть бюджета была выполнена на  92% при плане расходов 1601327 руб., фактическое выполнение составило -1481747руб. Прежде всего  финансирование было направлено на решение основных вопросов:
Согласно ст.21 Бюджетного кодекса, целевые статьи расходов бюджета формируются в соответствии с муниципальными программами.

По программе «Благоустройство территории» произведены расходы –
-уличное освещение – 65434руб.
-прочее благоустройство в рамках муниципальной программы- 390000руб.
«Экология и охрана окружающей среды»   - 6000руб.
«Молодежная политика» - 3000руб.
«Пожарная безопасность» - 28500руб.
«Совершенствование организации по решению общегосударственных вопросов и создание условий муниципальной службы в 2014-2019г»-94968руб.
Итого расходов :- 1481747  рублей, в 2018г расходы составили – 1030904руб.

Как видно 65% бюджета сельского поселения зависит от стимулирующих субсидий, дотаций  Районного и Федерального бюджетов., а мы зарабатываем всего  35 % местного бюджета(это наши налоги).

Резервы есть: это неоплаченные налоги на землю более десяти человек- 31930руб, налог на имущество- 3549руб. Поэтому выполнение доходной части бюджета, приоритетная для нас задача.                  
          Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Основные принципы организации воинского учета  соответствуют требованиям Положения о воинском учете, Федеральному закону от 28 марта 1998 г. N 53 ФЗ "О воинской обязанности и военной службе», Методическим рекомендациям по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления и Методическим рекомендациям по ведению воинского учета в организациях. 

На воинском учете в сельском поселении состоит 25 человек, в т.ч. 1призывник. Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется  согласно ежегодного плана работы.  

         Своевременно представляли в военный комиссариат сведения о движении граждан, пребывающих в запасе, оказывали содействие во вручении мобилизационных предписаний, вызове и явке в военный комиссариат граждан.

          Пожарная безопасность
  Следующим жизненно необходимым полномочием органов местного самоуправления является обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения.

   В целях обеспечения мер пожарной безопасности ежегодно в поселении утверждаются мероприятия по пожарной безопасности, проводятся месячники пожарной безопасности. В 2019г на территории поселения весной произошло 5 возгораний пала сухой травы и во всех случаях  мы справились своими силами. Хочу отметить наше добровольное пожарное формирование и жителей нашего поселения за быстрое реагирование по тушению палов травы и выразить всем огромную благодарность. Просьба ко всем жителям поселения не оставлять без присмотра отопительные приборы, не разжигайте костры при сильном ветре в непосредственной близости от строений.
  Правопорядок

Работу по правопорядку в поселении осуществляет участковый инспектор полиции. В 2019 году не было зарегистрировано ни одного нарушения общественного порядка за исключением домашних ссор.
Сельское хозяйство  
 Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории. На территории поселения работает сельхозпредприятие ООО «АгроСоюз»Сухиничский» ,которые занимаются выращиванием овощей.
 Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах невысокое. В 50  хозяйствах на 01.01.2020 года имеется:

-овцы- 4г, козы -3г, свиньи-3г, птица-464г, пчелосемьи -38семей.

Водоснабжение
Центральный водопровод в с. Богдановы Колодези и в д.Алешинка находится на балансе у ГП «Калугаоблводоканал».В истекшем году  проблем с водоснабжением не наблюдалось.
Сфера обслуживания населения

 Торговое обеспечение на территории сельского поселения производит ИП Голованова Г.И. в с. Богдановы Колодези, а в д. Алешинка жителей товарами жизнеобеспечения обслуживает ООО «Прогресс», нареканий в обслуживании нет.
Почтовое отделение 

В нашем почтовом отделении работает один человек-почтальон.
В  отделении оказываются все виды почтовых  услуг. Ведется подписка и доставка периодической печати, выдача пенсий, принимаются платежи за коммунальные услуги, связь,  и другие. Почтовое отделение связи обслуживает 3 населенных пункта, организации и предприятия, расположенные на территории поселения. На 1 января 2020 года подписка на газеты и журналы составила 45экземпляров. Из них 24 – на районную газету «Организатор».

Здравоохранение

На территории сельского поселения работал  1 « ФАП». Медицинская помощь заключалась в приеме больных на ФАПе а так же обслуживание на дому, обеспечение лекарственными препаратами, проводились мероприятия  по проведению профилактических прививок взрослым и детям.
В рамках  реализации национального проекта «Здравоохранение» для улучшения качества и доступности медицинской помощи с 2019г производится организованная доставка населения спецтранспортом в районную больницу.Раз в месяц наши жители выезжали в районную поликлинику на прием. 

 Раз в год был организован выезд в поселение бригады врачей  Сухиничской ЦРБ    с выездом передвижного флюорографа. Взрослое население прошло флюорографию 55%. Но к глубокому нашему сожалению с 1 октября наш ФАП закрылся. 
Культура 

На территории поселения работает сельская библиотека.

Сельским библиотекарем  ведется летопись села. Проводим все культурно-развлекательные мероприятия. Уже стало доброй традицией принимать активное участие в районном  фестивале-конкурсе художественной самодеятельности «Родной земли широкие просторы»- 7 место в своей группе.
-Масляничные гулянья, Празднование Дня Победы, сельские спортивные игры, празднование Дня села,  День пожилого человека. Библиотекарь подробнее остановится о работе.
 В течение года работник культуры принимал активное участие в организации работы по благоустройству территории, а также оформлению фотоальбомов, стендов, посещали на дому тружеников тыла, пожилых людей с целью вручения памятных подарков. .            

В 2019 году проводилась работа по  повышению уровня благоустройства населенных пунктов. 

Продолжена работа по приведению автомобильных дорог поселения в должное состояние:  проведен ремонт грунтовых дорог в д. Алешинка, с подсыпкой щебнем.
В течение года также велась систематическая работа по окашиванию обочин дорог, в зимнее время регулярно чистились дороги от снега спецтранспортом ДРСУ №3.

 Сразу замечу, что в текущем году работы по ремонту сельских дорог планируется продолжить, запланирован ремонт в д. Алешинка (переезд на другую строну деревни), в с. Богдановы Колодези.

Транспортные услуги   оказывает ООО «Автотранспортник», который обслуживает население. По графику 2 дня в неделю осуществляет  перевозку пассажиров ,но очень часто автобус отправляется с большим опозданием, что вызывает у пассажиров неудобства. 

Благоустройство и санитарный порядок

В последние годы органы местного самоуправления уделяют большое внимание вопросам благоустройства населенных пунктов. Это общее дело позволило объединить людей, пробудить общественную активность, что дает свои результаты: с начала 2019года проведено 23 мероприятия, акций и субботников по наведению порядка и улучшению санитарного состояния, особое внимание уделяется санитарным пятницам, на которых выполняются работы по благоустройству мест общественного пользования, кладбищ, придорожных территорий в населенных пунктах.

В отчетном году  в весеннее время совместно с местными жителями проводились массовые субботники по уборке территории кладбища в с. Богдановы Колодези: проводилась опиловка деревьев, разбор повалов, вынос листьев, мусора. 

В период проведения весеннего двухмесячника жителями домовладений приведены в порядок и покрашены 3фасада зданий, заменены покрытия 2 крыш домов.
 Жителями  было посажено 70 деревьев и кустарников, разбиты новые клумбы; постоянно поддерживается порядок на прилегающей территории мемориала павшим воинам, сражавшимся на нашей земле. В ноябре 2019г начата работа по благоустройству захоронения в с. Богдановы Колодези. По Программе Министерства культуры «Обустройство и восстановление воинских захоронений в Калужской области» выделены средства на эти цели и уже сделан не малый обьем работ-выложена тротуарная плитка, поставлено новое ограждение, изготовлена новая мемориальная вывеска).В 2019г наше поселение выиграло грант на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности. В текущем году продолжим работу благоустройства по прилегающей территории к захоронению(разбивка сквера, освещение, лавочки, урны),пройдет финансирование заявленного проекта из областного бюджета по Программе Министерства сельского хозяйства «Устойчивое развитие сельских территорий» весной ,но с обязательной поддержкой трудового участия жителей поселения и местного бюджета, постараемся ко Дню Победы. 
        В районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2019 года» наше поселение заняло почетное 3 место, награждено дипломом и денежной премией , которая пойдет на дальнейшее благоустройство нашего поселения.

Хочу сказать слова благодарности за участие в работе по благоустройству работникам бюджетной сферы  и жителям. А также поблагодарить весь депутатский корпус за оказанную помощь в работе по благоустройству.

Необходимо отметить и общественного работника администрации, которая в течение весенне-летнего периода облагораживала общественные места, окашивала территорию.

Я думаю, уверена, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом благоустроенном селе. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан.

         В целях усиления заинтересованности граждан сельского поселения в наведении санитарного порядка и расширения их самодеятельности в сфере благоустройства ежегодно проводится конкурс «Лучшее домовладение». С каждым годом всё больше и больше становится образцовых домовладений утопающих в цветах. Это хороший пример для подражания.

       Чем больше появляется ухоженных домов, тем мрачнее на этом фоне выглядят заброшенные дома. Старики умирают, а дети не спешат вступать в наследство, появляются  неухоженные дома. Стараемся убеждать вступить в наследство и распорядиться своим имуществом. Также проблему создают граждане, которые покупают дома только ради прописки. Купили, прописались и не появляются годами и снова дома зарастают бурьяном.

Все же есть у нас и нерадивые хозяева,  которым приходится выписывать предписания. В этом году  административной комиссией выписано 5 предписаний. Хоть таких собственников становится меньше, но все же они еще есть.

      Администрация постоянно проводит работу с населением  по заключению договоров на вывоз  и утилизацию ТБО.

       Наказы на 2019год.

-снос здания школы и разбивка аллеи, выполнен частично.

          - ремонт дороги по д.Алешинка -выполнен
       Уважаемые жители поселения! Можно с уверенностью сказать, что сделано за эти годы немало, поселение преображается, наши деревни становятся все чище и краше. Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных наших усилий! Это большая ваша заслуга, дорогие жители.

        Спасибо всем Вам, жители поселения за то, что понимаете, помогаете в работе, даете дельные советы, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения!

         И впереди нас также ждет большая работа по благоустройству, хочется, чтобы на объявленные субботники выходило как можно больше людей, ведь мы здесь живем, и кому как не нам, засучив рукава, наводить здесь порядок и красоту.

        Реализация наших планов будет возможна тогда, когда каждый житель поймет, что начинать с себя – проявлять гражданскую инициативу со своего двора, со своей улицы, со своей деревни.  Пусть каждый из нас внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 

 Перспективы развития сельского поселения

 В наступившем 2020 году наше сельское поселение продолжит работу в

соответствии с принятыми на период 2020-2025 годов муниципальными программами: благоустройство, энергосбережение, защита от чрезвычайных ситуаций и пожарная безопасность и другие общегосударственные вопросы. Финансирование также будет носить программно-целевой характер.  

        Администрация сельского поселения продолжит работу по дальнейшему развитию поселения, улучшению улично-дорожной сети, по возвращению в оборот неиспользуемых земель и усилению контроля за экологической обстановкой в поселении, по повышению эффективности использования энергоресурсов, бюджетных средств, реализации мероприятий, направленных на оптимизацию бюджетных расходов, повышению гражданской активности населения в решении вопросов местного значения, привлечения общественности, руководителей и коллективов предприятий всех форм собственности, молодежи к проведению работ по благоустройству населенных пунктов.

Задачи на 2020год:

-закончить работы по благоустройству сквера у братского захоронения в с.Богдановы Колодези.
Уважаемые жители поселения! В сентябре 2020года будут выборы Органов местного самоуправления и Законодательного собрания. Давайте, уважаемые односельчане, выполним свой гражданский долг, придем на выборы и проголосуем. 

Завершая свой отчетный доклад, хочу выразить благодарность, в первую очередь, главе администрации МР «Сухиничский район», его заместителям,  работникам районной администрации, закрепленным за нашим поселением и всем службам, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан и делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным и развивающимся. 

Благодарю руководителей предприятий, депутатов, предпринимателей и, конечно же, всех неравнодушных жителей нашего поселения за совместную работу, поддержку и понимание. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и мирного неба! 

Глава администрации

СП«Село Богдановы Колодези»»                                       Т.В.Кузнецова                                  
