Вниманию субъектов малого и среднего предпринимательства!

Администрация муниципального района «Сухиничский район» объявляет о проведении отбора субъектов малого и среднего предпринимательства на получение субсидий из бюджета муниципального района «Сухиничский район» в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Сухиничский район» на 2017 – 2021 годы».

Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе, на     компенсацию затрат, связанных с приобретением производственного оборудования, необходимого для изготовления конечного товара и/или оказания услуг (за исключением транспортных средств, сельскохозяйственной техники, в том числе прицепного и навесного оборудования к ним; оборудования связанного с оказанием образовательных (педагогических) услуг, включая проведение публичных мероприятий).
Условия и порядок предоставления субсидий определены муниципальной программой «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Сухиничский район» на 2017-2021 годы» и Положением о порядке предоставления субсидий утвержденного постановлением администрации МР «Сухиничский район».
Прием заявок производится отделом экономического развития, инвестиций, муниципального заказа, потребительского рынка и малого предпринимательства администрации МР «Сухиничский район» по адресу: 249275, г.Сухиничи, ул.Ленина, 56а, телефон для справок 8 (48451) 5-17-46.
Начало приема заявок:   с 9-00 18 сентября 2020 года.

Окончание приема заявок:  в 17-00  28 сентября 2020года.
Председатель  комиссии                                                       А.Н.Сковородников
