
Информация о развитии малого и среднего предпринимательства на территории Сухиничского района в 2020 году.
Развитие предпринимательства оказывает непосредственное влияние на общее состояние экономики района. На территории Сухиничского района малый бизнес присутствует практически во всех отраслях экономики.
На территории  муниципального района «Сухиничский район»   зарегистрировано 84  малых  предприятий и 389 индивидуальных предпринимателя.  
Объем оборота на малых предприятиях  за 2020 год  составил примерно 2019,7 млн. рублей, темп роста 103% к 2019 году. Численность работающих на малых предприятиях района в  2020  году  около 1,9 тыс. человек, что составляет 30% от общего числа занятых в экономике. 27% малых организаций приходится на торговлю, 23% - на промышленное производство, 10% - на транспорт и связь, 4% - на операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг, 7% - на строительство, 19% - на сельское хозяйство, 5% - на прочие виды экономической деятельности.
Поддержка  малого бизнеса на фоне эпидемии стала одной из главных задач в 2020 году. Для облегчения положения малого и среднего бизнеса в наиболее пострадавших отраслях администрацией Сухиничского района была предоставлена отсрочка по уплате местных налогов и  арендной платы. 
На территории района действует муниципальная программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в  муниципальном районе «Сухиничский район» на 2017  2022 годы», за счет которой возмещаются затраты на приобретение оборудования.
В 2020 году проведен конкурсный отбор и предоставлена субсидия малым предприятиям района на сумму 1,3 миллиона руб.
Для имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства утвержден перечень муниципального имущества свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в количестве 30 объектов движимого и недвижимого имущества.
В течение 2020 года проводились заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства. В работе Совета принимали участия представители Калужской торгово-промышленной палатой, Агентства развития бизнеса, Государственного фонда поддержки предпринимательства Калужской области.


