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Число субъектов малого предпринимательства на территории Сухиничского муниципального района за 2019 год составляет 520 (ед.),  100,2 % к аналогичному периоду прошлого года; в т.ч. малых предприятий 79 (ед.), 105,3% к аналогичному периоду прошлого года.

Среднесписочная численность работников малых предприятий за 2019 год составила  1940 человека. 
Объем оборота на малых предприятиях  за 2019 год составил 1559,1 тыс. рублей. 
На промышленных предприятиях, относящихся к субъектам малого предпринимательства, наблюдается стабильный рост производства в 2019  году.

ООО «Калужская обувь» –предприятие работает под торговой маркой «TINGO» и выпускает более 100 видов обуви: домашнюю, пляжную, взрослую и детскую. Регулярно принимает участие в профессиональных выставках: Мосшуз  в Москве, Екатеринбурге, Новосибирске, Ялте. Продукция реализуется на всей территории РФ, республике Крым и Белоруссии.

ООО "Швейная фабрика "Дибони"  и ООО «Середейская фабрика одежды» работают в  комплексе. Предприятия специализируется на пошиве мужской одежды (костюм мужской, пиджак, жакет, брюки, пальто, плащи, рубашка), женской одежды (женские брюки, жакет, юбка, платье) и детской одежды по брендом "DIBONI". Предприятие принимало участие в выставке и в первой международной выставке в г.Новосибирске FASHIONSTAR-Сибирь.  

ООО "ЛЕДА" - выпускает порядка 300 видов продукции от дачных диванов и кресел до полноценных дворовых детских площадок, изготавливает мебель по индивидуальным заказам. В 2019 году стали выпускать новые комплекты «Барский» и «Барский Люкс», качели садовые «ВаленсияХ2», скамья «Аллея» и «Аллея двойная», спортивные комплексы ГТО. 

ООО "Швейная фабрика  Магнифай"  и ООО «Сухиничская швейная мануфактура» работают в комплексе. Предприятие выпускает продукцию под брендом "MAGNIFY". Предприятие в этом году выпустило новые модели -комбинезоны.  Основной вид продукции, это мужской костюм отшитый из высококачественного материала по разработкам собственного конструкторского отдела. Продукция реализуется в  города России : Москва, Чита, Санкт-Петербург, Крым и др.

Меры поддержки субъектов малого предпринимательства
На территории муниципального района действует Совет по малому и среднему предпринимательству при Главе администрации муниципального района «Сухиничский район». В 2019 году проведено пять заседаний Совета.

В  районе действует муниципальная программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Сухиничский район» на 2017-2021 годы» (в ред. постановлений администрации МР «Сухиничский район» утвержденная Постановлением администрации муниципального района «Сухиничский район» от 25.05.2016 № 428 ( в редакции от 15.08.2018 № 619, от 01.11.2019 №873). 
В соответствии с муниципальной программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Сухиничский район» на 2017 – 2021 годы» в 2019 году компенсировались  затраты связанные с приобретением производственного оборудования, необходимого для изготовления конечного товара и/или оказания услуг (за исключением транспортных средств, сельскохозяйственной техники, в том числе прицепного и навесного оборудования к ним; оборудования связанного с оказанием образовательных(педагогических) услуг, включая проведение  публичных мероприятий).
Средства из бюджетов муниципального района «Сухиничский район» и областного бюджета предоставляются в форме субсидий, на безвозмездной и безвозвратной основе.
Объем выделенных средств, предусмотренных в рамках программных мероприятий, составил 1 520 791 (Один миллион пятьсот двадцать тысяч семьсот девяносто один) рубль 00 копеек. 
