
                                                  ДОКЛАД 

главы администрации сельского поселения СП «Село Дабужа» об итогах социально-экономического развития  сельского поселения «Село Дабужа»  за 2022 г и перспективах развития на 2023 год.
Добрый день, уважаемые члены собрания , депутаты  сельского поселения «Село Дабужа», приглашенные. Добрый день дорогие мои односельчане. 

Сегодня вашему вниманию будет представлен отчет главы сельского поселения об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ №131 от 06.10.2003 г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2022 году.

В состав сельского поселения «Село Дабужа»,  входит 5 населенных пунктов с. Дабужа 174 чел, д.Дабужа -17чел, д.В.Волок – 6 чел,д.Н.Волок-15 чел,с.Большевик – 15 чел,д.Лядцы – 0 , д.Забродское – 1 чел. Общая численность населения  232 чел.
     На территории поселения находится Администрация сельского поселения , Дабужский ФАП , Дабужская сельская библиотека , Дабужский сельский клуб. 
      Торговое обслуживание населения представлено 1 – ой торговой  точкой.  Магазин: ИП  Кухалашвили Т.Ю. Существующего   магазина  вполне достаточно для села, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей. 

     Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 3 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население.       На 1 января 2023 года подписка выполнена на 100% это 65 экземпляров. Из них 40 «Организатор».  За 2022 год жалоб по доставке газет и пенсии в отделение связи и в администрацию  не поступало. Кроме своей основной работы на почтовом отделении организована торговля товарами первой необходимости.
 В Дабужском СДК работает методист клубной деятельности Ларикова В.Д. и на пол ставки художественный руководитель Тарасова В.В.В СДК ведется работа с подростками , работают кружки, где дети делают поделки своими руками.
В Дабужской сельской библиотеке более 30 лет трудится библиотекарь Дроздова О.А.,организует выставки к праздникам , ведет летопись села.
Дабужский ФАП – фельдшер Фонаскова Л.Н. , так же является на общественных началах главой сельского поселения.Стаж работы ее более 30 лет, обслуживает все населенные пункты поселения. В 2022 году ей выделена для обслуживания населения машина Нива.
      В поселении установлено 7 таксофонов  как на центральной усадьбе , так и  в отдаленных деревнях. Более 40 абонентов АТС ,   по заявкам физических и юридических лиц своевременно  выезжает бригада по ремонту линий. С 2012 года в с.Дабужа установлена  вышка сотовой связи «Теле – 2».
    В 2015 году в администрации поселения проведен интернет 11 абонентов,  физических лиц подключены к сети «Интернет».
Сельское хозяйство в поселении с ноября 2022 года представлено КФХ «Риянова И.В.» Они только начали свою трудовую деятельность, но тем не менее под зиму прокультивировано 300 га сельскохозяйственных земель, надеемся на сотрудничество с этим хозяйством, и для нашего населения появятся новые рабочие места.
Работа администрации сельского поселения – это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение 28 полномочий, предусмотренных ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ и ст. 2 Устава по решению вопросов местного значения. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан главой поселения, рассмотрения устных и письменных обращений.

Прозрачность работы администрации в соответствии с требованиями законодательства отражается на официальном сайте администрации МР «Сухиничский район» в разделе «Поселения» , на страничках в сети «Одноклассники» , «В контакте»  , «Телеграмм»  где размещаются нормативные документы, графики приёма населения, работа администрации и Сельской Думы поселения. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет населению быть в курсе событий, мероприятий, проходящих в поселении.

Кроме того информирование населения о деятельности администрации проводилось при встречах с жителями поселения,  дополнительно размещалась на информационном стенде в администрации, а также публиковалась в газете «Организатор».

За отчетный период 2022 года администрацией принято к рассмотрению  69 писем, поступивших от различных организаций. Выдано 67 справок различного назначения (по ЛПХ, о составе семьи, о месте жительства, о захоронении, об иждивении и другие), 15 характеристик, оформлено 5 выписок из похозяйственных книг на введение в наследство. На личном приеме главой администрации принято и рассмотрено 56 вопросов.
В своей работе администрация стремятся к тому, чтобы ни одно из обращений не оставалось без положительного решения. Обращения граждан как письменные, так и устные – это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения, корректировать план как повседневной, так и долгосрочной работы администрации.

Если же говорить о нормотворческой деятельности, то подготовлено и утверждено 43 постановлений ,  29 распоряжений по личному составу 33,  распоряжения по основной деятельности.

За 2022 год проведено 10 заседаний Сельской Думы сельского поселения «Село Дабужа» , принято 45 решений, в том числе 24 нормативно-правовых актов. Основные направления: бюджет, налоги, изменения  и внесение дополнений в НПА. Все НПА обнародуются путем размещения на официальном сайте администрации МР «Сухиничский район» в разделе «Поселения», публикацией в районной газете «Организатор». Кроме того все проекты НПА направляются в прокуратуру Сухиничского  района для правовой экспертизы.

В 2022 году проведено 5 встреч с населением, 2 встречи в рамках проведения публичных слушаний.
В течении года Депутатом Законодательного Собрания Калужской области Лошаковой Е.Г. проведено два приема граждан в январе и октябре месяцах.

Ежегодно о своей работе перед населением отчитывается глава администрации, руководители бюджетных учреждений.
     В 2022 году административной комиссией СП проведено 3 заседания , выписано и вручено 7  предписаний гражданам по благоустройству придомовой территории. 

В 2023 году будет продолжена практика проведения санитарных дней на территории сельского поселения, осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка, Правил содержания домашних животных.

Администрацией ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете состоит 34 человека.

В период мобилизации  для участия в военной операции на Украине из нашего поселения 2 человека Акулов Олег и Крашельников Эдуард  добровольцами  участвуют в военных действиях. Работниками  клуба и библиотеки навещаются семьи мобилизованных,  к праздничным мероприятиям  вручают сделанные своими руками поделки, так же к Новому году депутат Законодательного Собрания Лошакова Елена Георгиевна  семьям прислала продуктовые подарки. 
04 января 2023 года в д.Дабужа нашего сельского поселения проходила акция заготовка дров для  бойцов  на Украину.Приехало более 100 волонтеров , сухой лес выделил ИП Макаркин М.В.
   Фактическая штатная численность сотрудников администрации сельского поселения на конец года составляла 2 единицы, в том числе 1 – муниципальный служащий.
К основным вопросам местного значения относятся
Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.
Общий объем поступления доходов в  2022г составил 4702375 тыс.руб. (против 2021- 3526770 тыс.руб.),  или133,3 % ,  в том числе собственные доходы  2442074тыс.руб. (против прошлого года  237698 тыс.руб.)  или  Процент собственных доходов в доходной части бюджета составил 51,9%, (в прошлом году-47,2%)

Собственные средства доходной части бюджета  сельского поселения составляют налоги:
НДФЛ (подоходный налог) – 7584тыс.руб. (2021- 6547тыс.руб.).
Налог на совокупный доход –  2322699 т.р. факт 2021г –  тыс.руб. 
Налог на имущество физических лиц  -9219 тыс.руб. ( 2021г-7254 тыс. руб.) 

Земельный налог -66078  тыс.руб. (2021- 87243 тыс.руб.)  

Госпошлина – 0 тыс.руб. (в 2021г.-2400 тыс.руб.)(уменьшение произошло в связи с ограничениями части полномочий)
Доходы от оказания платных услуг (квартплата) – 9894    тыс.руб.
Безвозмездные поступления  из бюджетов других уровней составили 2260301тыс.руб.
Расходная часть бюджета сельского поселения составила  4120000 ыс.руб. 

Финансирование расходов бюджета сельского поселения в 2022 году осуществлялось на основании муниципальных программ. В анализируемый период приоритетным направлением расходования средств бюджета  сельского поселения «Село Дабужа» оставалось финансирование первоочередных социально направленных расходов – оплата труда с начислениями, текущих коммунальных услуг и содержание зданий бюджетных учреждений.
Основные статьи расходов – коммунальные услуги, содержание муниципального имущества, выплата заработной платы работникам органов управления и муниципальных учреждений. 

    Оплата труда  с отчислениями работникам органов управления и муниципальных учреждений составила 636269 тыс. руб. 
Услуги связи – 11790 тыс. руб. 

Коммунальные услуги :

Освещение– 78228 тыс. руб. 

 отопление(уголь)  – 679287 тыс.руб.
Электроэнергия –254638  тыс. руб. из них  уличное освещение –176410  тыс.руб., 
Вывоз мусора – 33267 тыс. руб.

            В декабре 2022г Сельской Думой сельского поселения «Село Дабужа»,   утвержден бюджет на 2023 г. Доходная часть состави 2662845 тыс.руб., 
Расходная часть бюджета составит  2708353тыс.руб.

Мероприятия, проводимые администрацией  СП «Село Дабужа», в рамках закрепленных полномочий
На территории нашего сельского поселения имеется муниципальное жилье , в  ушедшем  2022 году все жилье , за исключением двух квартир д.155/1 и д.156/2 переданы в МР «Сухиничский район» - квартплата теперь начисляется в ЖКО и передается абонентам. В этом 2023 году так же в январе передадим оставшиеся 2 квартиры.
В течении года муниципальное жилье никому не выделялось.

Водоснабжение.

Все население обеспечено питьевой водой (централизованной или собственными скважинами). Общая протяженность водопроводных сетей в поселении составляет 7163 метров. Большая часть сетей изношена , год их постройки 1961-1963годы. С сентября 2007 года они переданы на баланс ГП Облводоканал. 

        В 2022г обслуживающей организацией произведено устранение  4-х прорывов водопроводной сети,  на  скважине в с.Дабужа был заменен насос и произведен ремонт электрооборудования. 
Газификация

В апреле 2019 года введен в эксплуатацию межпоселковый газопровод Шлипово, Соболевка, Дабужа, Волок.

37 домовладений сельского поселения «Село Дабужа» подключены к природному газу, по программе догазификация в этом году подключен 1 дом. Газификация населенных пунктов с.Дабужа и д.Волок продолжается.

         Транспортные услуги

Транспортное обслуживание населения осуществлялось  стабильно  ООО «ТРАНС-ЛАЙН» г.Москва. Так же  функционирует  пригородный поезд Занозная – Козельск.

Дорожная деятельность.
В  поселения значатся 15,6 км дорог.
В 2022 году проведены следующие работы: 

В июле проведена  отсыпка щебнем дорог местного пользования. В д.Дабужа от дома № 24 до дома № 29- 500 метров, 189 м3 щебня. В с.Дабужа дорога к кладбищу – 350 метров , 132,3 м3 щебня. Работы проведены ООО «Сухиничи Дор Сервис» генеральный директор Трунилин Александр Александрович на сумму 577 тысяч рублей.
С 1 по 3 августа 2022 года в с.Дабужа уложен асфальт на центральной улице 350 метров и сделано 4 съезда. Работы провела ДРСУ -3 (Володько П.А.)

В течении года в зимнее время регулярно чистит  межпоселенческие  дороги от снега  ДРСУ – 3 , по улицам населенных пунктов эту работу проводит на своем тракторе Матвеенков Н.В.

Организация сбора и вывоза ТКО
Услуги по сбору ТКО осуществляет ООО «Форум» руководитель Пронькин Павел Андреевич, отгрузка производится с периодичностью 1 раз в неделю. Охват населения составляет 100% . Установленные пять контейнерных площадок достаточны для нашего населения.
Организация освещения улиц
Территорию сельского поселения в настоящее время  освещает 24 фонаря уличного освещения (21- с.Дабужа, 1- д.Н.Волок , 1- д.В.Волок, 1-  д.Дабужа). Ремонт и замена лампочек уличного освещения производится по заявкам жителей.
В 2022 году прошли суды по признанию бесхозяйным имущество КТП № 44а «п.Дабужа-лесничество» , электрические сети ВЛ 04 кВ п.Дабужа (присоединение КТП № 44а).Получены на них документы , в этом году будем передавать на баланс в электросети. 
Содержание мест захоронения
В течение всего года уделяется внимание вопросу содержания мест захоронения. В основном эти работы проводятся за счет организации субботников и воскресников , так как полномочия по захоронению переданы в район. Проводится обпиловка кустарников и деревьев. Проведена работа утилизации мусора на кладбище, организовано сжигание порубочных остатков. В летний период  скашивалась сорная растительность. , в основном Борщевик Сосновского. Затраты на эту работу  не производились. Необходима материальная и физическая помощь населения в поддержании санитарного порядка на территории кладбищ.
Противопожарные мероприятия
Ужесточаются меры по борьбе с пожарами и разведением огня. С наступлением пожароопасного периода к лицам, не соблюдающим правила противопожарной безопасности, будут применяться штрафные санкции. Администрация поселения обращает внимание жителей сельского поселения на недопущение случаев выжигания сухой растительности, которое наносит большой экономический ущерб. Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорание. В целях противопожарной безопасности на территории поселения создана ДПК , которую возглавляет Буцыкин Сергей Александрович , имеется в наличии бочка емкостью 2 тонны , с мотопомпой . В летнее время емкость заполняется водой.
Организация благоустройства и озеленения территории поселения
     Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище.

      Большинство населения подошло к этой проблеме с пониманием и свои придомовые территории содержат в надлежащем порядке, за что всем огромное спасибо. Но, к сожалению, отдельных жителей приходилось очень долго убеждать в том, что Правила благоустройства необходимо соблюдать. Надеюсь, что  в 2023 году у нас  в данном направлении будет продолжена работа и будет достигнуто взаимопонимание с односельчанами.
         В весенне-осенний период скашивались обочины дорог и территории неиспользуемых земельных участков. В течение всего года проводилась выпиловка сухих и аварийных деревьев на территории сельского поселения. 
        В 2022 году наше поселение  уже в четвертый раз участвовало в областной программе  развития общественной инфраструктуры муниципального образования , основанного на местных инициативах.
В августе  завершились работы по  этому проекту  -  благоустройство парка культуры и отдыха в с.Дабужа Сухиничского района. На детской площадке уложено резиновое покрытие на площади 120 м2 , под летней беседкой положена плитка на площади 11м2. Всего израсходовано 665353 рублей , объем привлеченных  средств из  внебюджетных  источников 26614 рублей ( население с.Дабужа, средства собранные на  благоустройство детской площадки).
 На территории поселения большую площадь занимает распространившееся растение Борщевик Сосновского , с которым мы ежегодно ведем борьбу. В этом году в с.Дабужа на площади 5 га проведено его протравливание, так же ведем окос как косилкой роторной так и в ручную. 
Построен пешеходный переход в д.Н.Волок через реку Волока  протяженностью 24 метра.
По итогам конкурса на звание «самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2022 года.

В группе «сельское поселение с численностью менее 350 человек» наше  СП «Село Дабужа» заняло 1 место . Вручен Диплом администрации МР «Сухиничский район»
                                          Социальная обеспеченность

 В поселении различными видами социальной поддержки охвачено около 50% населения. Ежемесячно выплачиваются пособия на детей, пенсионеров, входящих в региональных регистр (ветераны труда, труженики тыла), 57 пенсионеров, пользующихся льготами  по оплате  коммунальных услуг.

 Ежегодно проводится День защиты детей, День семьи, День матери, месячник "В защиту старости", Декада инвалидов. На дому посещаются юбиляры.

Правопорядок
       Соблюдение законности и обеспечение правопорядка на территории поселения призвана обеспечить полиция.  В 2022 году на территории поселения не было злостных правонарушений, было одно заявление администрации поселения  в ноябре этого года по поводу кражи двух контейнеров с контейнерной площадки. С нашим участковым Поповом Максимом Александровичем мы тесно сотрудничаем.  В течении года выявляли граждан проживающих без регистрации по месту пребывания, под контролем лица относящиеся к группе «Риска». 

  Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры  
         Важная роль отводится органами местного самоуправления также в сфере культуры и организация досуга. 
  Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает клуб  и сельская библиотека. Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе.
        Администрация  сельского поселения принимала участие в следующих мероприятиях: 

«День защитника Отечества» , «Масленица» , «День 8- марта» , «День села», «День пожилого человека» , «День Матери» ,  новогодние мероприятия. На протяжении десятилетий День Победы 9 мая остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним. 
К этому Дню всегда готовятся по-особому. 
09 мая 2022 года В 10 час 30 мин от администрации поселения до сквера Победы прошел Бессмертный полк по улицам села. В 11 часов состоялся Митинг, посвященный Победе советского народа в ВОВ, в 12 часов присутствующим землякам и гостям села ансамбль Карагод Дабужского СДК показал концертную программу «Салют Победе» , состоящую из песен военных лет , в завершении праздника присутствующих угощали кашей из военно – полевой кухни.

На празднике «День села» подводятся итоги конкурсов «На лучшее домовладение», «Лучший цветник» , победители награждаются почетными грамотами и денежными премиями. Так же чествуются в этот день юбиляры и другие категории граждан , участвующие в общественной жизни села.
Ежегодно стало традицией в центре села устанавливать и наряжать муниципальную елку. 

                                                Спорт 
На территории поселения имеется волейбольная площадка, спортивная площадка около административного здания. Из-за отсутствия молодежи в поселении и небольшого количества учащихся в школе нет возможности на территории поселения проводить спортивные соревнования , тем не менее ежегодно наша команда участвует в районных летних сельские спортивных играх, которые состоялись уже 14 раз.

                                  Уважаемые депутаты и жители!

         Подводя итоги 2022 года, и отмечая достигнутые результаты, мы ставим задачи на текущий 2023 год, а именно:
       1. Продолжить  отсыпку дорог в с.Дабужа и в д.Дабужа;
       3. Продолжить участвовать в областной программе  развития общественной инфраструктуры муниципального образования , основанного на местных инициативах.
       4.Продолжить работы по борьбе с Борщевиком Сосновского;
        5. Провести строительство переезда автомобильным транспортом в д.Н.Волок через речку Волока.
    6. Передача на баланс электрикам бесхозяйную КТП № 44а «п.Дабужа-лесничество 

 7. Передача на баланс электрикам бесхозяйные электрические сети ВЛ 04 кВ п.Дабужа (присоединение КТП № 44а).

        В заключение своего доклада мне хотелось бы поблагодарить всех, кто внес и вносит свой вклад в успехи социально-экономического развития поселения. Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом, старшими населенных пунктов, предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации муниципального района «Сухиничский район»
 
В прошедшем 2022 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Спасибо за внимание.
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