             ***№ 1
            Отчет главы администрации СП " Село Дабужа"
об итогах социально-экономического развития сельского поселения "Село Дабужа" в 2021 году и задачах на 2022год.

Уважаемые Елена Георгиевна, Наталья Викторовна, депутаты Сельской Думы, коллеги, жители нашего села!

    Сегодня вашему вниманию представляется отчет по итогам работы за 2021 год. Этот год был особенным как в жизни государства, так и в жизни нашей области, района и нашего поселения.
******№2
 Прошедший год запомнился не только значимыми датами, но и борьбой с новой коронавирусной инфекцией. За 2021 год многие  жители нашего поселения переболели COVID-19. Борьба с новой коронавирусной инфекцией длилась на протяжении всего года. Масочный режим вошел в нашу жизнь, и стал неотъемлемой частью. Жители возрастом 65+ подверглись особой опасности. В прошедшем году в связи с новой коронавирусной инфекцией проводились дезинфекции общественных мест. Также велись работы по информированию граждан о соблюдении масочного режима и о необходимости самоизоляции. Несмотря на то, что 2021 год, стал как для жителей нашего сельского поселения, так и для страны в целом, сложным и не простым, мы нигде не отступили от принятых социальных обязательств, задач которые перед нами ставила представительная власть, население. 

Основными направлениями деятельности администрации в 2021 году стали: решения социальных вопросов, вопросов благоустройства села, обеспечение жизнедеятельности и безопасности селян. При этом работа администрации СП «Село Дабужа» проводилась в соответствии с законодательством РФ и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных 131-ФЗ и Уставом сельское поселения "Село Дабужа".
***№3
В начале отчета мы всегда говорим о демографической ситуации, которая характеризуется, к сожалению, сокращением численности населения. За отчетный период на территории поселения родилось 2 чел, умерло 6. Но в сравнении с 2020 годом увеличилось и рождаемость и смертность. Численность население в отчетном году составило – 232 человека. 
Говоря о занятости населения в 2021 г. Трудоспособного населения 139 человек, из них 27 человек  работают на территории района, 88 чел за пределами района , 24 чел – безработные.    

******* № 4
На территории поселения «Село Дабужа» работают объекты социально-культурного назначения : фельдшерско-акушерский пункт, сельский дом культуры, библиотека , отделение почты  , магазин ИП Кухалашвили Т.Ю. , часовня в честь Иконы Казанской божией Матери,  которые  не только оказывают ежедневную помощь жителям сел и деревень,   заботятся о них, но и делают  жизнь на селе интереснее  и веселее.

*****№5
В течении 2021 года своевременно оказывались меры социальной поддержки льготных категорий населения, оформляли справки на субсидии, детские пособия, на получение дров и деловой древесины, компенсации на печное отопление льготной категории граждан. В сельском поселении имеются следующие льготные категории граждан.
Тружеников тыла – 2 чел.
Ветераны труда – 23 чел.
Инвалиды – 12 чел.

На обслуживании на дому находятся 22 пенсионера.
Транспортное обслуживание населения осуществлялось стабильно  ООО «ТРАНС-ЛАЙН» г.Москва Так же  функционирует  пригородный поезд Занозная – Козельск.

******№6
Администрацией ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете состоит 35 человека, из них 1 офицер. Работа проводится по плану утвержденному в начале года.
       Основу поселения составляют индивидуальные жилые дома (численностью 106 домовладений) с приусадебными участками. Есть муниципальные дома в количестве – 3  и квартиры численностью 8.За 2021 год собрано и сдано квартплаты 42558 руб, задолженность по квартплате составила 29646 руб это гр-не Неделяев С.А.12562 руб, Лукашов В.А.10381руб, Архипцов С.А. 4793 руб.В течении 2021 года приватизирована и списана с баласнса администрации квартира № 2 дом 139 Миронов С.В.
***№7
Анализируя исполнения бюджета за отчетный период доходы бюджета сельского поселения исполнены в целом на сумму 3526770 тыс. руб.  или 92,06 %  к уточненному плану на год, в том числе налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 237698 тыс. руб., или 47,22 % к уточненному плану, в сравнении с 2020 годом 648%.  Основную долю поступлений в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляют поступления от земельного налога 87243руб, 26,68% , к пролому году37,74%,  доходы физических лиц (НДФЛ) 6547 руб , или 107,75% к плану и 119,3% к прошлому году, налог на имущество – 7254 руб, 72,54% к плану ,  и 72,1 к прошлому году,доходы от использования имущества 66113 – 100%,к прошлому году 195,1%,  квартплата 42113 руб – 100%
Безвоздмездные поступления в общей сумме 3289073руб., в том числе:

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности  в сумме 2875376руб. 

           - субсидии бюджету на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры – 413697 руб.
****   №8  

Расходы бюджета сельское поселения в целом составили 3589251  руб. , 93,06 % к уточненному плану  , или 30,8 % к прошлому году.
Общегосударственные вопросы – 1705952 руб , 86,7 % к уточненному плану,к прошлому году 19,5 % из них на решение вопросов местного значения в части функционирования местной администрации составили 987997 руб.,  на уличное освещение 199061  руб., коммунальные услуги -181521 руб ,на реализацию национального проекта 486702 руб , другие расходы по благоустройству 1060128 руб, национальная безопасность – 65144 руб , национальная оборона 26150 руб , физкультура и спорт – 13125 руб 

Продолжена работа по инвентаризации земельных участков на   территории сельского поселения в целях вовлечения к налогооблажению незарегистрированных земельных участков и постановки на налоговый учет объектов недвижимости. 

Проведена работа по межеванию земельных участков села Дабужа. Работу провели  кадастровые инжинеры Ассоциации СРО «Балтийское объединение кадастровых инженеров»  из г.Вологда  Левина Мария Михайловна. 
В 2021 году состоялось 3 (три) заседаний административной комиссии при администрации сельское поселения «Село Дабужа.

За указанный период вынесено 15 предупреждений домовладельцам по содержанию  и благоустройству территорий около  своих домов, 2 предписания  за нарушение правил содержания домашних животных и птицы.
*** № 9
В 2021 в администрацию СП "Село Дабужа" поступило более 120 писем в электронном виде от вышестоящих организаций, 59 человек обратились с устным обращением к главе администрации по различным вопросам, что составляет 94,9% к прошлому году. Анализируя обращения граждан поступивших в администрацию СП "Село Дабужа" прослеживается тенденция к снижению обращений количества повторных обращений. Наибольшее количество обращений, составили вопросы содержания и эксплуатации жилищного фонда, ремонта дорог, уличного освещения, работы транспорта, водоснабжения. Выдано 127 справок различного назначения (по ЛПХ, о составе семьи, о месте жительства, о захоронении, об иждивении и другие), 14 характеристик, оформлено 4 выписок из похозяйственных книг на введение в наследство, также совершено 12 нотариальных действий. 
В своей работе администрация стремятся к тому, чтобы ни одно из обращений не оставалось без положительного решения. Обращения граждан как письменные, так и устные – это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения, корректировать план как повседневной, так и долгосрочной работы администрации.

 Ежегодно в администрации сельского поселения ведет прием граждан Депутат Законодательного Собрания Калужской области Лошакова Е.Г.
*** № 10
За 2021 год проведено 9 заседаний Думы СП «Село Дабужа». Рассмотрено 40 вопросов , из них 17  нормативных документов, касающихся жизнедеятельности сельского поселения, рассмотрено 5 представлений, 1 протест прокурора Сухиничского района, исполнено 35 запросов прокуратуры района. 
Администрацией поселения в текущем году было принято 41 постановление и 45 распоряжений по различным вопросам деятельности местного самоуправления.

Прозрачность работы администрации в соответствии с требованиями законодательства отражается на официальном сайте администрации МР «Сухиничский район» в разделе «Поселения», где размещаются нормативные документы, графики приёма населения. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет населению быть в курсе событий, мероприятий, проводимых в поселении.

Кроме того информирование населения о деятельности администрации проводилось при встречах с жителями поселения, дополнительно размещалась на информационном стенде в администрации, а также публиковалась в газете «Организатор».

**** № 11

             Регулярно проходят сходы граждан с участием депутатов Сельской Думы. На них решаются насущные вопросы местного значения. 
             В 2021 году проводились сходы населения по всем населенным пунктам по вопросам пожарной безопасности, борьбе с борщевиком Сосновского, профилактике бешенства среди домашних животных, благоустройству и др. Особое внимание депутаты уделяют населению из группы риска, неблагополучным семьям, одиноко проживающим престарелым гражданам. На этих сходах совместно с населением выявляются острые проблемы и определяются  пути и механизм решения вопросов, возникающих у граждан.   В 2021 году таких сходов было проведено 7. 

*** № 12
С 17 по 19 сентября 2021 года состоялись выборы Депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Приняло участие в выборах из 169 человек по списку 134 человека – это 79,3%. Действительных бюллетеней – 132. Проголосовало  за партию Единая Россия 53 чел , КПРФ – 23 чел, ЛДПР – 8 чел, «Новые люди» - 17 чел, Справедливая Россия – 1, За правду – 24 чел , Коммунисты России – 2 чел , Российская партия свободы и справедливости – 2 чел, Родина – 1 чел, Партия пенсионеров – 3 чел.

По одномандатному округу приняло участие в выборах из 169 человек по списку 134 человека. Действительных бюллетеней – 132.За Архитова М.В. – 21 чел, Ефремов В.И. – 3 чел , Ефремова Н.И. – 20 чел , Лозенко Д.Д. – 8 чел , Лужецкий О.Б. – 1 чел , Скляр Геннадий Иванович – 52 чел , Терехова Н.В. – 7 чел. В день выборов для избирателей поселения ансамблем Карагод была подготовлена концертная программа .
**** № 13

На территории поселения расположен Фельдшерско-акушерский пункт. Заведующая – Фонаскова Людмила Николаевна, глава сельского поселения «Село Дабужа», депутат 2 , 3  и 4 созывов,  ветеран труда. Стаж ее работы более 30 лет. Обслуживает  7 населенных пунктов. В село приезжает флюроографическая установка для обследования жителей. Один раз в месяц селян доставляет медицинский автобус в поликлинику ,  от короновирусной инфекции вакцинировано 56 жителей поселения.

               ***** № 14,15,16
    36 домовладений сельского поселения «Село Дабужа» подключены к природному газу, газификация населенных пунктов с.Дабужа и д.Волок продолжается. В отчетном году в поселении газифицировано 3 домовладения .Балонный газ для жителей села доставляется по заявкам . 

         Отремонтировано пять фонарей уличного освещения в с.Дабужа, оборудовано пять контейнерных площадок , администрацией организована работа по вывозу твердых коммунальных отходов с территории поселения. Заключен договор с  ООО «Форум» согласован график вывоза ТКО по  селу Дабужа, обеспечена регулярность вывоза – один раз в неделю по средам.

 Проведено обустройство трех колодцев в д.В.Волок – 2 , с.Дабужа – 1

Проведена отсыпка щебнем  внутрипоселенческих дорог в с.Дабужа  от дома № 1 до дома № 32 - 500 метров и от дома № 42 до дома № 51 –  180 метров. Так же в продлено асфальтовое покрытие от магазина до дома № 19. Регулярно в зимнее время чистятся улицы с.Дабужа, д.Волок, д.Дабужа от снега.Эру работу проводит на своем тракторе депутат Сельской Думы Матвеенков Н.В.
Одним из главных полномочий администрации является благоустройство территории поселения. За 2021 год был выполнен ряд мероприятий по благоустройству территории.

*****№ 17
В феврале 2021 года населенные пункты поселения из за снежных заносов были отрезаны друг от друга. Дороги чистили своими тракторами Матвеенков Н.В и Буцыкин С.А. Стежки к общественным местам чистили в ручную актив Совета и ответственные граждане села Дабужа.
****№18,19,20,21,22,23
В 2021 году администрацией сельского поселения «Село Дабужа» были приняты постановления о весеннем двухмесячнике с 01 апреля по 31 мая и об осеннем месячнике  с 01 сентября по 31 октября по санитарной уборке и благоустройству территорий населенных пунктов поселения.
С начала 2021 года проведено 47 мероприятий, акций и субботников по наведению порядка и улучшению санитарного  состояния,  особое внимание уделяется санитарным пятницам, на которых выполняются  работы по благоустройству  мест общественного пользования,  кладбищ ,  придорожных полос  в населенных пунктах. Обкашиваются территории сквера, детской площадки, спортивной площадки, заброшенные земельные участки, кладбище, на площади 2 га провели протравливание Борщевика Сосновского. С мая месяца по октябрь выкашивали общественные места от Борщевика вручную и тракторной косилкой.
      В текущем сезоне населением сельского поселения было посажено 240 деревьев  и кустарников,  разбито цветников – 39,   установлены  новые  элементы ландшафтного дизайна – 9 шт (цветочники, лавочки), 7 фасадов домов  приведены в надлежащий вид (покраска и обивка  сайденгом).

**** № 24
10 ноября 2021 года в соответствии с Соглашением о предоставлении бюджету муниципального образования сельского поселения «Село Дабужа» субсидии на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах завершились работы  по этому проекту, в начале аллеи , посвященной 65 летию Победы в ВОВ установлена на плитах звезда. Реставрирована летняя эстрада , обшита блокхаусом и переделана крыша. В сквере установлен общественный туалет. Благоустраивается территория около детской площадки , спортивной площадки, дополнительно установлены две клумбы около детской площадки, установлены элементы благоустройства в сквере  ( две урны , конструкция из озера и двух рыбаков).

      Объем   бюджетных средств, израсходованных на мероприятия  по  благоустройству  в 2021 году 842143  рублей,  кроме этого   462 тысячи рублей  выделено  на дороги  ,  486702 рублей на реализацию проекта развития общественной инфраструктуры муниципальных образований , объем привлеченных  средств из  внебюджетных  источников 25000 рублей ( население с.Дабужа, средства собранные на реализацию проекта развития общественной инфраструктуры муниципальных образований в 2021 году. )

В очередной раз в отчетном году наше поселение в группе «сельское поселение с численностью населения менее 350 человек» награждено Дипломом «За вклад в развитие местного самоуправления на территории поселения  в 2021 году» с получение гранта в сумме 15 тысяч рублей,  и в 2022 году на общественном совете примем решение, куда их направлять.
***№ 25 

На территории поселения проведен ряд мероприятий, призванных уменьшить риски возникновения чрезвычайных ситуаций:

– на территории поселения находятся пожарная бочка , емкость 2 тонны; в 2021 году переоформлены документы  по регистрации емкости и постановке ее на учет   с МР на сельское поселение. Все члены ДПК застрахованы.

– проводились беседы с жителями   о соблюдении гражданами мер пожарной безопасности,  вывешивались на информационных щитах памятки о запрете выжигания сухой травы , в весенне – летний периоды;

К большому сожалению 2021 год не прошел для нашего поселения без пожаров.7 февраля в д.В.Волок сгорели два дома и сам хозяин Чириканов Н.И. В ликвидации пожара принимали участие как наша ДПК , так и пожарные машины из Сухинич,Шлиппово,Соболевки. Так же в весенне-летний периоды были палы травы.
         На территории поселения постоянно действует первичное отделение политическая партия «Единая Россия», члены партии постоянно сотрудничают с администрацией, помогая и поддерживая  в решении насущных вопросов, тесно взаимодействует с избирателями, что также способствует укреплению общественных связей и оздоровлению социально-психологического климата. На сегодняшний день в первичном отделении состоит 16 человек.
     Значительно повысить уровень безопасности проживания жителей нашего поселения позволяет участковый полиции, он принимает активное участие в охране общественного порядка и безопасности на различных мероприятиях, проводимых в поселении.  Проводятся рейды по населенным пунктам. Ведется контроль за семьями, находящимися  в социально - опасном положении.

*** № 26,27,28
          Администрация поселения , депутаты принимали участие во всех культурных мероприятих , проводимых на территории поселения : 
«День защитника Отечества» ,Масленица , «День 8- марта» , «День Победы» , «Троица»,  «День России»  , «День пожилого человека»,  «День Матери» ,  новогодние мероприятия.

****№ 29,30
В поселении ведется работа с детьми и молодёжью. Построена волейбольная площадка , имеется  детская  и спортивная площадки. Ежегодно наше поселение участвует в сельских , летних, спортивных , районных играх , в 2021 году они состоялись 22 мая .Команда СП «Село Дабужа» приняла в них учаситие. За творческий конкурс наше поселение заняло первое место и статуэтку. В номинации «Спортивная семья» Семья Мироновых С.В. и Н.А заняли третье место.
****№  31,32
Патриотическое воспитание молодежи, помощь ветеранам ВОВ было и остается главнейшей задачей для нас. В памятные дни на территории проходят мероприятия: 
    9 мая 2021 года праздник , посвященный 76 – годовщине   Победы прошел в атмосфере строгой самоизоляции , жители села пришедшие к памятному месту отдать дань памяти и уважения к погибшим воинам во время ВОВ соблюдали самоизоляцию , были в масках. Бессмертный полк так же прошел с соблюдением  санитарных норм . 

             22 июня в День скорби и памяти  к обелиску ложатся живые цветы  и зажигаются свечи памяти, а библиотека и клуб (возглавляют депутаты Сельской Думы Дроздова О.А. и Ларикова В.Д.) проводят акцию «Они за нас свои отдали  жизни».
04 ноября 2021 года в день Народного единства  для детей  села Дабужа был проведен устный журнал «Минин и Пожарский». 

01 декабря 2021 года в СДК проведен устный журнал «Маршал Победы» , посвященный дню рождения маршала Жукова Г.К.

03 декабря 2021 года у обелиска павшим воинам в с.Дабужа прошла акция , посвященная Дню неизвестного солдата. Депутаты поселения и не безразличные жители возложили цветы к могиле неизвестного солдата. Зажгли поминальные свечи.

   29 января, совсем скоро мы отметим 80 лет освобождения г. Сухиничи от немецко-фашистких захватчиков. 

 ***** № 33
   В предверии Новогодних и Рождественских праздников в поселении проводится конкурс на лучшую украшенную улицу, дом, организацию. В центре села  установлена и украшена елка
****** № 34
ЗАДАЧИ на 2022год

· 1.Продолжить работы по благоустройству сквера в с.Дабужа (на детской площадке уложить настил, плитку выложить около беседки)
· 2. Повышение безопасности дорожного движения - это ямочный ремонт,  подсыпка щебнем и грейдерование дорог. Продлить асфальтовое покрытие на Центральной дороге от магазина до дома № 23.( отсыпка обочин, съезды)
· 3. Усилить работу по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом.  
· 4. Продолжить работу, направленную на увеличение налоговых поступлений в бюджет сельского поселения
Конечно, для решения всех перечисленных вопросов нужны средства, но есть такие вопросы, на решение которых не требуются деньги, а лишь личное участие каждого из нас. И когда мы приглашаем вас на субботники или другие мероприятия, приходите, нам очень важно ваше участие.
В заключении хотела бы отметить и поблагодарить за работу коммунальные службы района, администрацию района, в лице главы администрации, заместителей, депутатов Сельской Думы, Законодательное собрание Калужской области, в лице Лошаковой Е.Г., и всех жителей поселения. Ваше понимание и Ваша поддержка способствовали сохранению стабильности социально-экономического развития нашего поселения. 
Вместе нам удалось сделать наше поселение чище и красивее. У администрации поселения огромное поле деятельности и множество задач, которые требуют решения.

Верю, что общими усилиями, совместной и слаженной работой, поставленные перед нами задачи на 2022 год будут выполнены.

**** № 35
Спасибо за внимание. Поздравляю всех с Крещением!
