Отчет главы администрации СП «Село Стрельна» об итогах социально-экономического развития сельского поселения « Село Стрельна» в 2017 году и задачах на 2018 год.

Разрешите поздравить всех с наступившим Новым годом и Рождеством. Год наступивший пусть принесет только хорошие события, яркие моменты в жизни, счастье, исполнение всех надежд и поставленных целей.
   Основными направлениями деятельности администрации в 2017 году стали решение социальных вопросов, вопросов благоустройства сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных в статье 14 ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Село Стрельна».
В начале отчета остановимся на демографической ситуации, которая характеризуется численностью населения. Основная часть населения проживает на центральной усадьбе в с. Стрельна – это 281 человек из 378 общего населения. В разрезе по населенным пуктам: д. Романково в настоящее время проживают 30 человек, в д. Струбовая – зарегистрировано по месту жительства 19 человек, а фактически проживает 1 человек, в д. Брынцы зарегистрированы 28 человек, но все дачники, в д. Враково – 9, в д. Солодово – 11. Деревни Н.Каменка, Чилеево, Рождествено, Б. Подосинки совсем остались без жителей.
За отчетный период на территории сельского поселения родилось 6 человек, а умерло 12. 
Из зарегистрированных 378 человек, 105 пенсионеров,18 инвалидов, которые по закону получают предусмотренные льготы, 35 дошкольников, 36 детей от 7 до 16 лет, 211 трудоспособного населения, 12 студентов.
16 человек работают на территории сельского поселения, 71 в разных организациях района, 116 за пределами района, 8 безработных, 19 ветеранов труда, 3 труженика тыла, 1 вольнонаемная, 1 малолетний узник, военнообязанных, состоящих на учете в администрации 62 человека, в том числе офицеров 2 человека, 2 участника боевых действий, 5 многодетных семей.
       На территории сельского поселения расположено сельскохозяйственное предприятие ООО «СЖК» На его площадях возделываются зерновые культуры и травы, получая продукцию от растениеводства. Функционирует отрасль животноводства.  
На территории сельского поселения расположено КФХ «Чубыкин Андрей Николаевич», он же является Главой КФХ. Вид деятельности - растениеводство, и предоставление услуг по распиловке лесоматериалов. 
КФХ Бырля Семена Петровича, расположенное на территории Н. Каменки. Занимается разведением мелко рогатого скота. 
Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории. К сожаление поголовье скота на подворьях наших жителей сокращается.
	В настоящее время в хозяйствах граждан имеются 31 голова КРС, из них 24 коровы, 9 свиней, 25 голов овец, в т.ч. 13 овцематок, 1 лошадь, 559 домашней птицы, 20 пчелосемей. 
Население, проживающее в сельских населенных пунктах выращивают картофель, различные овощи, ягоды, фрукты, чем обеспечивают не только свои потребности, но и реализуют излишки с личных подворий.
Общая площадь жилых помещений по СП « Село Стрельна» составляет – 
12 тыс.кв.м.
На территории сельского поселения «Село Стрельна» 164 дома,  127 индивидуальных,  37 МКД.
БЮДЖЕТ
Анализируя исполнение бюджета за отчетный период, можно сказать  следующее: Бюджет сельского поселения осуществляется по утверждённой методике, практически по минимальной обеспеченности. Доходы в бюджет от налогов и сборов поступают в соответствии с нормативами отчислений, установленными законодательством РФ Калужской области.
Отчисления в бюджет идут от земельного налога и налога на имущество физических лиц, от налога на доходы физических лиц.
За 2017 год доходы выполнены на 92,14%. Налог на доходы физических лиц выполнен на 100,46% и составил 14666,72 рублей. 
Самый значимый налог СП – земельный выполнен на 100,03% и составил 650451,46рублей. Налог на имущество физических лиц выполнен на 99,23% и составил 12912,52 рублей. 
Безвозмездные поступления выполнены на 100% и составили
925769 рублей в том числе: дотации бюджету поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности 649628 рублей, субвенция бюджету на осуществление воинского учета 36141рублей и иные межбюджетные трансферты поступили в размере 175000 рублей.
Расходы бюджета поселения осуществляются только программно-целевым методом. Расходная часть бюджета выполнена на 90%, обеспечив общегосударственные расходы на функционирование администрации сельского поселения и произведя самые безотлагательные нужды:
- благоустройство в рамках муниципальной программы « Благоустройство территории поселения  на 2014-2019 годы» -  102852,50рублей
- уличное освещение – 153214,11 рублей
          - мероприятия по землеустройству и землепользованию – 297000 рублей. 
Произведен ремонт плотины в д.Солодово. Установка светильников уличного освещения по ул. Центральная ( новые дома) и по пер. Школьный.
Более подробную информацию об исполнении бюджета сельского поселения вы можете получить в любое время в администрации сельского поселения. Материал регулярно размещается на информационном стенде и в электронном виде на сайте администрации МР « Сухиничский район».
В 2017 году 18 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации. 
Выборы предстоят не легкие, поэтому сделаем нужный и правильный выбор.
Заседания Сельской Думы проходят не реже 1 раза в 2 месяца, на заседаниях сессий депутаты рассматривают вопросы, затрагивающие интересы жителей. 
За 2017 год Сельской Думой  было рассмотрено и принято 40 решений. Администрацией поселения в 2017 году было принято 48 постановлений, 28 распоряжений. 
Территория сельского поселения небольшая, но жизненно важных проблем и вопросов немало.
131 – ым Законом РФ местное самоуправление наделено рядом полномочий, но не все вопросы местного значения нам под силу и поэтому решением депутатов Сельской Думы часть полномочий было передано на уровень района. Только совместными усилиями можно регулировать различные ситуации и приходить к правильному решению.
Главные объекты, обеспечивающие жизнедеятельность населения обслуживаются специализированными службами и бригадами.
Единая диспетчерская служба, организованная при администрации МР «Сухиничский район», знакома всем жителям района и зарекомендовала себя с положительной стороны.
В целом жизнедеятельность населения обеспечена, но исполнение некоторых полномочий до сих пор затруднено. Остается открытым вопрос по переносу водопрова из под дома по ул. Центральная, д.27. Установка светильников уличного освещения по ул. Победа и ул.Садовая. Все эти вопросы на контроле, они не забыты и обязательно будут решаться.
Как было сказано выше, в трудовые будни всегда обозначаются наиболее важные социально – значимые вопросы, такие как, организация в границах поселения электро, водоснабжение населения, водоотведение, снабжение населения топливом, обеспечение мер пожарной безопасности, организация торговли, организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, организация благоустройства и озеленения и многие другие. Мы все должны понимать, что есть вопросы, которые можно решить в одночасье, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Но работа администрации и всех кто работает на территории сельского поселения, всегда была и будет направлена на решение одной задачи – сделать наше сельское поселение лучше и краше. Только совместными усилиями можно добиться многого и решить поставленные задачи. К одним из вопросов местного значения сельского поселения относится обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов, организация благоустройства и озеленения территории сельского поселения. На территории поселения регулярно проводятся осенние и весенние месячники пожарной безопасности и санитарной очистки населённых пунктов, используя различные формы деятельности с населением.
- санитарные дни
- еженедельные санитарные пятницы
- субботники с участием населения.
Я выражаю огромную благодарность жителям населённых пунктов, дома которых ухожены, придомовые территории в идеальном состоянии.
Все вместе в сложных экономических условиях мы сохраняем социальную, общественно-политическую стабильность. 
Хочется поблагодарить наших владельцев сельскохозяйственной техники, которые реагируют на просьбы о помощи  населения, администрации, школы. Это отзывчивые, трудолюбивые, уважительные и всегда улыбчивые мужчины. Помогут не только делом, но и добрым словом. Что было доказано оказанной помощью  весной 2017г, когда по бдительности жителей было замечено нарушение целостности плотины пруда в д. Брынцы. Но это один из примеров помощи от наших владельцев сельскохозяйственной техники. Надеемся, что такого вандализма, а иначе я это назвать не могу, больше не повторится. 
	В ушедшем 2017 году вопросам благоустройства территории отводилось особое место в соответствии с нормативными документами в сфере благоустройства, требований Правил санитарного содержания и благоустройства территорий СП «Село Стрельна», Правил содержания мест захоронений, в целях реализации муниципальной программы «Благоустройство на территории сельского поселения «Село Стрельна» на 2014-2019 годы», за истекший период было проведено достаточно мероприятий, акций и субботников по наведению порядка и улучшению санитарного состояния, особое внимание уделялось санитарным пятницам, на которых выполнялись работы по благоустройству мест общего пользования, памятника погибшим воинам СП «Село Стрельна», не вернувшимся с войны,  дорог в населенных пунктах.
В зимний период проводилась очистка дорог от снега.
Поэтому нужно не только жаловаться и ругаться, но и самим приходить на помощь.
 О дорогах:
- автомобильные дороги, относящиеся к собственности сельского поселения: их протяженность составляет 10,8 км; тип покрытия: твердое – 1,9 км, грунтовая – 8,9 км. По населенным пунктам протяжённость автомобильных дорог: с. Стрельна – 4,6 км., д. Романково – 1,5 км., д. Брынцы – 1,9 км., д. Враково – 1,3 км., д. Солодово – 1,5 км.
На территории поселения проходят дороги субъектового значения: 
- дорога Сухиничи – Субботники, проходящая по с.Стрельна, Брынцы, Враково, Солодово – протяженностью 8 км. 
- дорога Сухиничи – Б. Колодези, проходящая через д. Романково – 1 км.
На 2018г  запланирован ремонт дорог по СП « Село Стрельна».

Информация по объектам социального и культурного назначения.
На территории сельского поселения надежно функционируют: 
Школа, библиотека, клуб, ФАП, почтовое отделение связи.
         О работе школы, библиотеки, клуба, ФАПа, почтового отделения руководители присутствуют и они сами отчитаются о своей работе. 
Хочется поблагодарить ту молодежь, которая не смотря на то что живут за пределами поселения принимают активное участие в защитите чести села на летних сельских спортивных играх, на фестивалях. 
	Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению жизнедеятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения депутатами на Сельской Думе, проведение сходов граждан по текущим вопросам, осуществления личного приема граждан, которые обращались в администрацию по вопросам оформления документов для вступления в наследство, оформления льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность, по вопросам приватизации жилья, удостоверению доверенностей и многим другим жизненно важным вопросам. 
	
Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность.

Задачи на 2018 год и на перспективу.

По водоснабжению:
1. Вынос  водопроводной линии из под дома № 27 по ул. Центральная

По дорогам:
1. Ремонт дорог с.Стрельна:
      Пер.Школьный  100м
      Ул. Победы 800м 
По электроэнергии:
1. Завершить уличное освещение по с.Стрельна (установить светильники     
          по ул.Победы, ул. Садовая)
2. Установить светильники в каждом населенном пункте (минимум один)

Экология
1. Борьба с борщевиком «Сосновского»

Прочее:
1. Обустройство парка на центральной усадьбе с.Стрельна

По водоотведению
1. Строительство очистных сооружений (в перспективе)
 
	Подводя итоги выступления, позвольте высказать еще раз слова благодарности главе администрации МР «Сухиничский район», заместителям главы администрации МР «Сухиничский район», специалистам районной администрации и нашим закрепленным, депутатскому корпусу, главе сельского поселения, руководителям учреждений, которые всегда рядом с нами, за понимание и поддержку во всех начинаниях, за неутомимую работу в улучшении качества жизни населения.
Желаю всем крепкого здоровья, успехов во всех добрых делах, мира и благополучия.

Глава администрации
СП «Село Стрельна»					           Е.Е. Орлова

