Отчет главы администрации СП «Село Стрельна» об итогах социально-экономического развития сельского поселения « Село Стрельна» в 2018 году и задачах на 2019 год.

Уважаемые депутаты Сельской Думы, коллеги, односельчане, уполномоченные, гости и приглашенные!
Поздравляю  Вас всех с Новым годом! И хочется всем пожелать, чтобы в наступившем году с нами произошло то самое чудо, о котором мы все так мечтаем. Хоть у каждого оно свое, но оно обязательно самое необходимое и самое важное. Желаю, чтобы все мы были живы и здоровы, чтобы занимались тем, что приносит нам удовольствие. Желаю достигать новых вершин и самореализоваться. А еще пожелать хочу побольше радостных моментов, которые перейдут в приятные воспоминания, и встреч с преданными друзьями и любимыми домочадцами.
В соответствии с Уставом сельского поселения сегодня рассматривается отчет по итогам социально-экономического уровня жизни сельского поселения за 2018 год. 
Основными направлениями деятельности администрации в 2018 году стали решение социальных вопросов, вопросов благоустройства сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных в статье 14 ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Село Стрельна».
Отчёт – это не просто традиция, а это жизненная необходимость, поскольку наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что предстоит сделать для дальнейшего развития сельской территории, улучшения жизни, но сделать это возможным только совместно с Вами, уважаемые односельчане.
В начале отчета мы всегда говорим о демографической ситуации, которая характеризуется численностью населения. За отчетный период на территории поселения родилось три ребенка, умерло 9 человек. В сравнении с 2017 годом родилось 6,а умерло 12 чел. Как видим рождаемость не увеличилась, но и смертность тоже. К сожалению, имеем и таких жителей, которые зарегистрировались на нашей территории, но не проживают, их мы не знаем, так как регистрация теперь проводится не на местном уровне.
Количество населённых пунктов на территории поселения – 10, центром является с.Стрельна здесь проживает наибольшее количество жителей.
Численность населения в отчетном году составила – 356 человек, что на 22 человека меньше, по сравнению с 2017 годом.
Из них зарегистрировано -356,
Зарегистрированы, но не проживают более 1 года – 127,
Всего трудоспособного населения – 100,
Работают на территории поселения – 22,
Работают на территории района, но вне поселения – 39,
Работают за пределами района – 8,
Всего числятся в качестве безработных – 31 человека.
Пенсионеры – 88,
Ветеранов Великой Отечественной войны - нет,
Тружеников тыла – 1,
Малолетние узники – 1,
Вдов погибших – нет,
Инвалидов – 17,
Многодетных семей – 5,
Матери - одиночки – 4,
Неблагополучные семьи - 3,
Дети от 0 до 6 лет – 15,
Дети от 7 до 16 – 22,
Студенты – 4,
Браков – 2,
Разводов – 0,
Личных подсобных хозяйств – 142,
Легковых автомобилей – 69,
Грузовых автомобилей – 12,
Тракторов – 7,
Количество телефонизированных домов – 70,
На территории сельского поселения расположено сельскохозяйственное предприятие ООО «СЖК» На его площадях возделываются зерновые культуры и травы, получая продукцию от растениеводства. Функционирует отрасль животноводства.  
На территории сельского поселения расположено КФХ «Чубыкин Андрей Николаевич», он же является Главой КФХ. Вид деятельности - растениеводство, и предоставление услуг по распиловке лесоматериалов. 
КФХ Бырля Семена Петровича, расположенное на территории Н. Каменки. Занимается разведением мелко рогатого скота. 
Совсем недавно  на земли сельскохозяйственного назначения пришла мясная компания «Мираторг». 
Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории.
Большая часть населения работает за пределами поселения.
На сегодняшний день в 142 хозяйствах имеют:
Крупный рогатый скот – 13голов, 
Из них коров – 21, телки и телята – 8
Свиней – 34 головы, 
Коз и овец – 8,
Кроликов – 26,
Птица -776
Куры - 761
Гусей – 5 ,
Индюков – 10 
Лошадь - 1
Пчелосемей- 23.
Население деревень и дачники выращивает картофель, овощи, ягоды, фрукты, чем обеспечивают не только свои потребности, но и реализуют излишки с личных подворий на рынках в городе.
Наше поселение имеет следующие объекты социальной сферы: Почтовое отделение, Дом Культуры, библиотека, ФАП, работает 2 частных магазина.
Основу поселения составляют индивидуальные жилые дома с приусадебными участками.
Основным вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение и контроль над исполнением бюджета сельского поселения. От того как сложится доходная часть нашего бюджета зависят и наши расходы. Бюджетное финансирование в поселении осуществляется программно-целевым методом, разработаны и действуют следующие программы:
1. программа «Экология и охрана окружающей среды», 
2. Программа «Благоустройство территории СП «Село Стрельна», 
3. Программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», 
4. Программа «Развитие молодежной политики и спорта», 
5. Программа « По энергосбережению и повышению
          энергоэффективности», 
6. Программа «Комплексное развитие системы коммунальной
          инфраструктуры», 
7. Программа « Совершенствование организации по решению вопросов местного значения и создание условий муниципальной службы в СП «Село Стрельна»
Все расходы бюджета осуществляются только согласно программ.
В 2018 году в бюджет поселения поступило доходов всего 1 713 050,31 руб., в том числе: Налоговые и неналоговые доходы в сумме 689656,31 рублей,
основными доходами являются:
- налог на доходы с физических лиц – 15697,53 руб.
- налог на имущество с физических лиц – 13507,58 руб.
- земельный налог – 369894,18 руб.
- доходы от использования имущества (аренда) – 206194,16 руб.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы
РФ в сумме 1 023 394 руб., в том числе:
- дотация бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетнной
обеспеченности за счёт средств районного фонда финансовой поддержки
поселений – 362053 руб.,
Количество газифицированных домов – 89. 
- субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 38841 руб.
На данный момент в сельском поселении газифицировано два населенных пункта: с. Стрельна и д. Романково. Надеемся, что это не окончательный показатель работы по газификации населения. 
Услугу по перевозке людей производит Автотранспортное предприятие ООО
«Автотранспортник». Ходит рейсовый автобус Сухиничи – Субботники  2 раза в день, 3 раза в неделю.  
Население пользуется и услугой такси, средняя цена за проезд 170 руб.
Протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 10,8 км.,
В с.Стрельна по центральной дороге областного значения проложено новое асфальто - бетонное полотно протяженностью 800 метров, а также отремонтирована дорога местного значения протяженностью 900 метров от центральной дороги до церкви и кладбища.
На период 2019г сельская администрация сделала заявки на ремонт дорог местного значения по пер. Школьный от центральной дороги. Установлен остановочный павильон напротив школы, а также опилены деревья вдоль центральной дороги. Благоустройство обочин и уборка опиленных деревьев продолжится в 2019 году. Зимой дороги от снега по всему сельскому поселению чистят 2 частных трактора.
В 2018 году проведена работа по установке новых домиков на колодцы в д.Струбовая и д.Брынцы. Отремонтировано усилиями местных жителей плотина в с.Стрельна и д. Брынцы. В 2019 году планируется начать строительство нового Сельского Дома Культуры.
Ведётся работа по выполнению Программы экологии и охраны окружающей среды СП «Село Стрельна» в 2014-2019гг. На территории поселения имеются 4 контейнерные площадки. Необходимо приобрести бункер-
накопитель для кладбища, чтобы мусор не разбрасывался по территории кладбища. Пока этот вопрос остается открытым.
Как я уже сказала выше, на территории поселения проживают льготные категории граждан.
С этой категорией граждан администрация ведёт постоянную работу. Так же осуществляем связь между районными структурами и организациями с нашим поселением. 
Жителями поселения постепенно осваивают и более современные формы получения услуг. В Сухиничах открыт многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг в режиме «одного окна». Некоторые граждане поселения оценили скорость и удобство такой организации.
У нас в поселении обслуживание населения по обеспечению услугой Интернет занимается «Ростелеком». 
При администрации сельского поселения созданы и работают следующие комиссии: Административная комиссия, жилищная комиссия,
Здесь основная задача – профилактика правонарушений, семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних. Семей, находящихся на учёте по улучшению жилищных условий у нас - 13.
Положение дел, связанное с молодёжью и подростками поселения у нас стабильное. Не было ни одного нарушения общественного порядка. 
В 2018 г. принимали участие в  XI районных летних сельских играх и заняли II место в соревнованиях по мини-футболу среди команд 2 группы и III место в соревнованиях по армспорту среди команд 2 группы. Спасибо всем кто участвует и болеет за честь сельского поселения.
Для малышей и их мам на территории поселения всегда задействован спортивный комплекс детской площадки. Её посещают не только местные мамы, но и дачники. 
У нас работает сельский Дом культуры, проводятся мероприятия, проводятся дискотеки для молодёжи. А это тоже организация досуга и хороший контроль за подростками.
Работники культуры и библиотеки для жителей поселения проводили в 2018 году различные мероприятия, большая часть из которых стали традиционными: Новый год, день защитника Отечества, Международный женский день 8 марта, масленичные гуляния, участие в районном смотре- фестивале «Земли широкие просторы», в котором наше поселение заняло 1 место,  празднование Дня Победы, День матери, «День соседа». Наше поселение постоянно организует тематические выставки. Библиотекарь и «Стрельненская основная школа»  ведёт сбор материалов для летописи родного края, который оформляется в фотоальбомы. Постоянно ведётся работа по пополнению музейной комнаты экспонатами.
В этом году, 7 июля, проводилось большое массовое мероприятие для жителей поселения «День Села». Праздник получился, многие жители приняли активное участие в подготовке, организации и проведении: были организованы тематические выставки, мастер классы, приготовление угощений. Работник культуры и библиотеки организовали праздничное концертное выступление.
Совместно с клубом, библиотекой, сельскохозяйственным предприятием, местными жителями проведена большая работа по проведению Дня Победы. По традиции 9 мая проведён праздничный митинг Памяти. ООО «СЖК» подготовило подарки труженикам тыла и малолетним узникам. Тружеников тыла и малолетних узников администрация и культработники поздравили на дому: вручены памятные подарки.
Соблюдение законности и обеспечение правопорядка на территории поселения призвана обеспечить полиция. Территорию поселения обслуживает участковый уполномоченный. У нас это Ложин Игорь Александрович.
Были проведены приёмы граждан по личным вопросам. В вечернее время территория тоже всегда под контролем: территорию обходим, беседуем с молодёжью. Беседуем и с подростками просим их соблюдать территорию в порядке, и т.п. 
Одна из основных задач, которые стоят перед администрацией и населением – это благоустройство территории. Порядок на территории – визитная карточка поселения.
Благоустройство - это обеспечение нормального функционирования всех жизненно-необходимых сфер: водоснабжение, пожарная безопасность, теплоснабжение и т.д. Настоящее мероприятие рассчитано на все социальные группы населения, так как работа по благоустройству рассчитана на
всех жителей. В зимний период постоянно проводится прочистка дорог от снега, в весенний период и в течение лета проводится выкашивание территории.
С каждым годом растёт уровень благоустройства. В текущем сезоне проводились субботники по наведению порядка и улучшению санитарного состояния. Во время проведения весеннего двухмесячника регулярно организовывались «санитарные пятницы», в которых участие принимали работники бюджетной сферы, и население в целом. Хочу пожелать жителям, которые еще забывают помогать в благоустройстве принимать участие во всех объявленных субботниках. 
Территория постоянно выкашивается, проводится побелка и высаживание деревьев и кустарников. Не оставили без внимания детскую площадку: отремонтировано 2 элемента, работа по покраске запланирована в 2019 году. 
Все организации поселения добросовестно содержат свои территории в полном порядке.
Хочу поблагодарить всех жителей которые содержат свои придомовые территории в порядке.
На благоустройство в 2018 году потрачено 289529,44 рублей бюджетных средств.
На территории сельского поселения проведена большая работа жителями и на своих подворьях: фасады домов приводятся в надлежащий вид, окрашиваются или обиваются сайдингом. Придомовые территории окошены, высажены в палисадниках и около цветы. Имеются примеры большого разнообразия малых архитектурных форм: подвесные кашпо ,лебеди, зайцы, аисты и многое другое. Появились сварные конструкции: беседки, стойки для цветочных кашпо, и т. п.
В 2018 году началось восстановление  фасада старинной церкви 18 века Тихвинской Божьей матери, население активно принимает участие в проведении субботников на территории церкви и сбору средств для восстановления, закуплен и привезен купол. За 2018 год собрано и затрачено 294600 рублей. Сбор средств продолжится в 2019 году.
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Сельской Думы сельского поселения во главе. 
В соответствии с законодательством все нормативно-правовые акты Сельской Думы, администрации СП размещаются на сайте Законодательного Собрания калужской области, сайте МР «Сухиничский район, в разделе сельское поселение «Село Стрельна»; в Регистре нормативно-правовых актов.
В каждом населённом пункте имеются старшие деревень, через которых решаются каждодневные вопросы.
В администрации ежедневно проводится приём граждан, основные вопросы, с которыми обращаются жители, это водоснабжение, электроснабжение, оформление домовладений и земли в собственность, различные справки на оформление льгот, пособий и т. п.
18 марта 2018 года – состоялись  выборы Президента Российской Федерации. 
Принять участие в голосовании пришли 82,22% жителей.

Задачи на 2019 год и на перспективу.
По водоснабжению:
1. Вынос  водопроводной линии из под дома № 27 по ул. Центральная
2. Восстановить закольцовку водопровода по пер.Школьному
По дорогам:
1. Ремонт дорог с.Стрельна:
      Пер.Школьный  
По электроэнергии:
1. Завершить уличное освещение по с.Стрельна (установить светильники   по ул.Победы, ул. Садовая)
Экология
1. Борьба с борщевиком «Сосновского»
Прочее:
1. Обустройство парка на центральной усадьбе с.Стрельна
2. Капитальный ремонт моста в центральном лесном массиве  
           с.Стрельна
По водоотведению
1. Строительство очистных сооружений (в перспективе)



В заключении хотела бы отметить и поблагодарить за работу коммунальные службы района, администрацию района, в лице главы администрации, его заместителей и всех жителей. Ваше понимание и Ваша поддержка способствовали сохранению стабильности социально-экономического развития нашего поселения.
Вместе нам удалось сделать наше поселение чище и красивее. У администрации поселения огромное поле деятельности и множество задач, которые требуют решения.
Верю, что общими усилиями, совместной и слаженной работой, поставленные перед нами задачи на 2019 год будут выполнены.

