Отчет главы администрации  СП "  Село Татаринцы"
об итогах социально-экономического развития  сельского поселения " Село Татаринцы" в 2021 году и задачах на 2022 год.
В соответствии с Уставом сельского поселения сегодня рассматривается отчет по итогам социально-экономического уровня жизни сельского поселения за 2021 год. В прошлом году мы нигде не отступили от принятых социальных обязательств, задач, которые ставила перед нами представительная власть, население.

Основными направлениями деятельности администрации в 2021 году как и в предыдущие годы стали решение социальных вопросов, вопросов благоустройства сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных в статье 14 ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Село Татаринцы».

Отчёт –   это жизненная необходимость, поскольку наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что предстоит сделать для дальнейшего развития сельской территории, улучшения жизни, но сделать это возможным только совместно с Вами, уважаемые односельчане.
В начале отчета мы всегда говорим о демографической ситуации, которая характеризуется численностью населения. Численность населения за 5 лет снизилась на 23 чел.  За отчетный период на территории поселения в 2021г   родилось 3 ребенка,  умерло  2 человека.   В сравнении с 2020 годом   в этом году  рождаемость превысило смертность.   

 Выборы   в нашем поселении прошли на должном уровне.  
 19 сентября   2021г прошли выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания:

  Явка избирателей  составила 83%,
      Количество населённых пунктов на территории поселения – 8, центром является с.Татаринцы.
Численность населения в отчетном году составила –  358 человек, что на 2 человек  больше , по сравнению с 2020 годом.  
Всего трудоспособного населения – 197,

Работают на территории поселения – 8,

Работают на территории района, но вне поселения – 57, 
Работают за пределами района – 98,

Говоря о занятости населения в 2021 году,  всего зарегистрировано в качестве  безработных – 26 человек, что на 5чел. больше предыдущего года, 
Пенсионеры – 102,
Ветеранов Великой Отечественной войны - нет,

Тружеников тыла – 0,

Вдов погибших – нет,  
Инвалидов – 20,
Многодетных семей – 1,  
Матерей -одиночек – 1,

Неблагополучные семьи -нет,

Дети от 0 до 6 лет – 18,

Дети от 7 до 18  – 32, 

Студенты – 9,

Браков – 0,

Разводов – 0,

Военнообязанных – 66,  допризывников – 3, из них, несовершеннолетних - 2
В рядах РА  – 1  
Личных подсобных хозяйств – 180, 
Легковых автомобилей – 92,

Грузовых автомобилей – 0,

Тракторы – 5,

Количество телефонизированных домов – 53,

Количество газифицированных домов, квартир –   118, 
Количество домов/квартир всего – 144/84,

Количество брошенных домов/квартир  – 21/11 .
                                                       ***
На территории нашего поселения работает  В районе д. Старинка работает ферма Брянской мясной компании «Мираторг», там занимаются разведением  коров породы Абердина Ангусы . Так же на территории поселения работает фермерское хозяйство мясо-молочного направления и ООО «Радождево».
Наше поселение по статусу является сельским, поэтому сельскохозяйственное производство, личное подворье являются основным сектором экономики сельского поселения. От положения дел в экономике зависит не только благосостояние каждого человека, его семьи, но и развитие всех сфер жизни сельской территории.
Так как   большая часть населения работает за пределами поселения, что привело к существенному сокращению поголовья скота в личных подсобных хозяйствах. 

На сегодняшний день из 180 хозяйств имеют:

Крупный рогатый скот –  11, что на 5 головы меньше предыдущего года,
Из  них коров – 5,   
Свиней – 37 голов .
Коз – 30,  
Овец – 25 
Кроликов – 63,  
Птицы всего - 1147,   
                                                                 ***

 Наше поселение  имеет следующие объекты социальной сферы –   Почтовое отделение; клуб;  библиотека;   ФАП , работает магазин;   
Почта у нас работает 3 раза в неделю, платежи принимают только по четвергам, нет начальника отделения связи, вакансия, желающие пожалуйста приходите на работу. Выписано 45 газет организатора не посредственно на почте и 3 выписывают непосредственно в редакции газеты.
Основу поселения составляют индивидуальные жилые дома с приусадебными участками и 3 многоэтажных дома.

                                                                 ***

Основным вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение и контроль над исполнением бюджета сельского поселения. От того как сложится доходная часть нашего бюджета зависят  и наши расходы.
В 2021 году  в бюджет поселения поступило доходов всего   5009611,38   тыс.руб.,   в том числе:

Налоговые и неналоговые доходы в сумме   1247055,60 тыс. рублей, 
 основными доходами являются:

- налог на доходы с физических лиц – 32381 тыс. руб.    

- налог на имущество с физических лиц –   58463 тыс. руб.    

- земельный налог –  806704 тыс. руб.  
-штрафы- 6 т.руб.

- доходы от использования имущества (аренда земли) –  102035 тыс. руб.
-инициативные платежи – 43705,86  
   Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы    

РФ в сумме  3762555тыс. руб.,    
РАСХОДЫ

-благоустройство 689 тыс.руб из них уличное освещение 88 тысяч руб.

-15 тыс.руб. пожарная безопасность
З0 тыс.руб. национальная безопасность 
40тыс.руб. временная занятость несовершеннолетних

504 тыс.руб. отопление здания

2489 000 руб . расходы на физкультуру и спорт.

***

  На данный момент село Меховое включено в план Калужской области по газификации и в план Газпрома . Сроки газификации 2022-2024 гг.  
На данный момент в сельском поселении газифицировано два населенных пункта: село Татаринцы и  деревня Мурдасово.    
***

    Ходит рейсовый автобус Сухиничи – Козельск 3 раза в день.    В 2021 году жалоб не поступало. Автобус ходит по расписанию.  Отправляется с автостанции. Население пользуется услугой такси. Стоимость проезда на автобусе до Сухиничей 11 руб.
Протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет 15,4 км., покрытие грунтовое, щебеночное и асфальтовое .    

  Все еще поступают вопросы, от жителей   по ремонту дорог, которые необходимо ремонтировать. В 2021 году отремонтирована областная дорога по ул. Речная,с.Татаринцы 1 км.   Отремонтировали 200 метров дороги по д. Мурдасово в щебеночном исполнении, 2022 году   завершится ремонт дороги по д.Мурдасово с выездом на ул. Молодежная,   Ремонт этой дороги 300м в планах на 2022 год.
         По дороге организован маршрут школьного автобуса. За период 2021г сельская администрация старалась вовремя прочистить дорогу, и провести посыпание песком во время гололёда. Так же администрация своевременно реагирует на просьбы жителей отдалённых деревень по прочистке дорог до деревень, и внутри них. В Весенне-летний период по мере необходимости проводилось грейдированные грунтовых дорог.  
***

     Продолжается работа по выполнению Программы по энергосбережению и энергоэффективности.   В 2021г проводили работы по ремонту уличных  светильников. Отремонтировано 4 энергосберегающих фонарей, заменены 2 энергосберегающих светильника.  установили дополнительно 1 светильник уличного освещения у здания администрации.                                                                  
***

Ведётся работа по выполнению Программы экологии и охраны окружающей среды СП «Село Татаринцы».  На территории поселения имеются 6 контейнерных площадок.    Подъезды своевременно очищаются от снега, летом прилегающая территория окашивается.   Всегда контейнеры аккуратно высыпаются, мусор, просыпавшийся из ящиков, рабочими добросовестно убирается. Пока вывоз мусора возможен с территорий с.Татаринцы.  С 1 января 2019г в Калужской области сбором мусора занимается единая Калужская экологическая диспетчерская служба.   Каждый
 из нас получает фиксированную квитанцию об оплате по вывозу и утилизации мусора, которая автоматически даёт подтверждение на ежегодное обновление договора.  
 На территории поселения ведётся борьба с зарастаниями борщевика, путём своевременного его выкашивания. Но этого недостаточно Борщевик распространяется быстро, большие плантации Борщевика надо поливать ядохимикатами, это должна делать специализированная организация, но за это надо платить, а денег в бюджете поселения не хватает, поэтому Главы поселений (у кого есть такая проблема), а она есть практически у всех обратились к депутатам Законодательного Собрания Калужской области, что бы как то помогли с решением этого вопроса. Обращаюсь к жителям если Вы видите где то около своего участка борщевик, срубите его . Легче бороться, когда единично растет Борщевик, сложнее когда плантация.
***
  На территории поселения проживают следующие льготные категории граждан:

Тружеников тыла – нет    
Многодетных семей – 1.
Инвалидов – 20 чел. 
С этой категорией граждан администрация ведёт постоянную работу по оказанию помощи в оформлении документов для получения льгот, субсидий, выплат социального характера. Так же осуществляем связь между районными структурами и организациями с нашим поселением.  Юбиляров нашего поселения мы идём поздравлять на дом – уделяя внимание   самому пожилому населению. В 2021 по традиции так же был отмечены: 85 летние юбиляры  и 80- ти летние .  
                                                            ***

Жителями поселения в сложной эпидемиологической ситуации используются современные формы получения услуг: электронную запись пациентов к врачу, оформление льгот ит.п. через портал Государственных услуг, МФЦ. Многие граждане оценили удобство и оперативность работы   этих организаций. 
  Оценили жители и медицинскую услугу по предоставлению автобуса для посещения больницы.  
    Через портал Госуслуг можно в режиме онлайн пользоваться многими услугами: записаться на приём к врачу, заказать выписки из Росреестра, и т.п., поучаствовать в голосовании для определения рейтинга нашего района.
***
        Администрация поселения совместно с районными структурами   проводит целенаправленную профилактическую работу с неблагополучными семьями. Здесь основная задача – это выявление семей, находящихся в социально-опасном положении, профилактика правонарушений, семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних. Семей, находящихся на учёте в поселении, нет.   
Положение дел, связанное с молодёжью и подростками в   стабильное. Массовые мероприятия не проводились, или проводились с различными ограничениями. Инвалидам (кому необходимо) доставлялись лекарства, продукты питания и предметы первой необходимости волонтёрами. Контроль над подростками в этом году больше был возложен на плечи семьи, родителей. 
  В течение года на территории работал и продолжает работу режим по сохранению стабильной эпидемиологической обстановки на территории поселения, связанной с распространением Coved19.
Празднование Дня Победы также организовано было с соблюдением всех мер безопасности: митинг прошел на братской могиле.   Жители приходили на памятник семьями.  Подготовлен фотоматериал празднования Дня Победы.
По мероприятиям библиотека и клуб остановятся подробно.
***
Соблюдение законности и обеспечение правопорядка на территории поселения призвана обеспечить полиция.  
                 За 2021 год в поселении проведены масштабные работы по благоустройству, а именно, активное участие в областных Программах:
1.  участие в разработке и реализации Проекта комплексное развитие сельских территорий устройство спортивной площадки, на сумму 1511,0 тыс. руб.;(средства областные – 1 083000руб + 35 тыс. трудовое участие населения) и 428000 руб. - средства районного бюджета.;
участие в конкурсном отборе муниципальных образований Калужской области по предоставлению субсидий на реализацию программы поддержки местных инициатив муниципального образования, устройство спортивной площадки с уличными тренажёрами, на сумму 861,005 тыс. руб. (областные средства – 690тыс. руб.,  районные – 43,1 тыс., средства поселения – 43,1тыс. руб., 
 В вечернее время работает спортивный зал: молодёжь активно посещает спортивный зал, занимается спортом.  В 2021 году по линии министерства сельского хозяйства по программе «Комплексное развитие сельских территорий» построена спортивная площадка для занятий волейболом, баскетболом и футболом, сдали ее поздно в конце ноября, поэтому   в 2022 году она будет очень востребована в летнее время. Так же по программе «Инициативного бюджетирования» построена площадка с уличными тренажёрами.    Необходимо будет так же вклад населения, что бы в 2022 году доделать площадку с уличными тренажерами, сделать резиновое покрытие и сделать дорожку до спортивной площадки волейбольной- баскетбольной.  
И еще в одну программу комплексного развития сельских территорий попытаемся войти со второй попытки это - дворовые проезды многоквартирных домов. В это раз тоже попробуем войти с денежным участием жителей. Может удастся. Документы в министерство сельского хозяйства отправили.  
Для малышей и их мам на территории поселения всегда задействован спортивный комплекс детской площадки.  
В 2021 году прошли две переписи: в августе прошла сельскохозяйственная перепись и в ноябре - перепись населения.
                                                            ***


Одна из основных задач, которые стоят перед администрацией и населением – это благоустройство территории. Порядок на территории –  визитная карточка поселения. Благоустройство - это обеспечение нормального функционирования всех жизненно-необходимых сфер: водоснабжение, пожарная безопасность, теплоснабжение и т.д. Настоящее мероприятие рассчитано на все социальные группы населения, так как работа по благоустройству рассчитана на всех жителей.  
 С начала 2021 года проведено 43 мероприятия, акций и субботников по  наведению порядка и улучшению санитарного  состояния,  особое внимание уделяется санитарным пятницам, на которых выполняются  работы по благоустройству   мест общественного пользования,  кладбищ,  придорожных территорий  в населенных пунктах.  ведется борьба с зарастаниями борщевика Сосновского. Весной провели субботники на кладбище с.Татаринцы и Меховое, опилили деревья, вырубили кустарник.
             В текущем сезоне населением сельского поселения было посажено  260 деревьев  и кустарников,   :  установили 2 лавочки и посадили 30 кустов гортензии около вновь построенной спортивной площадки (провели субботник в котором приняли участие практически все депутаты поселения).
                Территория центральной усадьбы поселения, площадь общественного кладбища, контейнерные площадки, колодцы, братские могилы, детская площадка окашиваются постоянно, чтобы не зарастало сорной растительностью и борщевиком Сосновского.    
               В летне-осенний период начата комплексная кадастровая работа по межеванию земельных участков жителей поселения в с.Татаринцы, которую выполняет Вологодская кадастровая организация ООО «Центр межевания и кадастра», выигравшая тендер. Межевики повели работу, сейчас все документы находятся в регистрационном центре,  В 2022 году так же будет проведено бесплатное межевание в с.Меховое.    
      Одним из важных направлений работы администрации является профилактическая работа. Самой главной по сбережению своего частного и др. имущества является профилактика по противопожарной безопасности. Проводятся разъяснительные беседы, вывешиваются на стендах информационные плакаты, проводятся подворные обходы с целью выявления нескошенных придомовых территорий и огородов. Объявляются предупреждения, получаем предупреждения и  от ЕДДС района  по погодным условиям. Но хочется, чтобы во всём поселении было спокойно и безопасно.   Административной комиссии проведено 7 заседаний, количество рассмотренных материалов поступивших из МВД – 2, РЕЙДОВ – 7, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЙ- 4, ШТРАФОВ – 2 НА СУММУ 6 ТЫСЯЧ, ВСЕ ОПЛАЧЕНЫ..
 Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляет в постоянном взаимодействии с депутатами Сельской Думы. В 2021году было проведено 9 сессий, принято 34 нормативно-правовых актов.
В соответствии с законодательством все нормативно-правовые акты Сельской Думы, администрации СП размещаются на сайте Законодательного Собрания Калужской области, сайте МР «Сухиничский район, в разделе сельское поселение «Село Татаринцы»; в Регистре нормативно-правовых актов. 

В работе сессий принимали участие специалисты администрации района, все заседания проходили с соблюдением всех мер эпидемиологической безопасности.  
  основные вопросы, с которыми обращаются жители, это ремонт дорог, водоснабжение, оформление домовладений земельные вопросы,  различные справки на оформление льгот, пособий и т. п., .                                                            
                                                        ***
14 октября провели День села. Работники культуры организовали интересные выставки, мастер классы, все проходило у нас на улице,затем концертная программа прошла в клубе  с соблюдением всех санитарных норм и правил.  
 ЗАДАЧИ на 2022 год:
1. Развитие экономики;
2. Благоустройство территории;  
3. Борьба с борщевиком Сосновского; 
4. Продолжение работы   по газификации с.Меховое;
5. Ремонт светильников; 
6. Ремонт дорог до с.Меховое и д.Мурдасово;
7. Капитальный ремонт ГТС Мурдасово.  
8. Межевание земли с.Меховое.

Глава администрации

СП «Село Татаринцы»                                             Т.А.Козырева
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