Отчет                                                                                                                                                 главы администрации сельского поселения «Село Фролово»
о проделанной работе за 2021 год и задачах на 2022 год                                                                        по администрации  СП «Село Фролово»

Уважаемые Андрей Николаевич,  депутаты  Сельской  Думы,                            жители поселения, приглашённые, гости!

Сегодня Вам  представляется отчет, главы администрации сельского поселения «Село Фролово» о проделанной работе за 2021 год и задачах на 2022 год.
В соответствии c действующим федеральным законодательством главы администраций муниципальных образований ежегодно должны отчитываться перед населением о проделанной работе по исполнению бюджета поселения за прошедший год и определить основные направления работы на очередной финансовый год. 
Основными направлениями деятельности администрации в 2021 году стали решение социальных вопросов, вопросов благоустройства сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных в статье 14 ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Село Фролово».         	
На территории сельского поселения «Село Фролово» 4 населенных пункта, 81 дом, из них 3 МКД (36 квартир), центром является село Фролово здесь проживает наибольшее количество жителей.
        Численность населения в отчетном году составила – 216 человек,  что на 4 человека меньше прошлого года. За отчетный период на территории  поселения родилось 3 человека,  умерло 2 человека. В сравнении  с 2020 годом родилось 4 человека,  умерло 2 человека, рождаемость уменьшилась, смертность  на уровне прошлого года. 
 Из зарегистрированных  216 человек, 37 пенсионеров, 20 дошкольников,                           32 школьника, 7 студентов,      
         Трудоспособного населения 120 человек из них;                                                                                               - работают на территории поселения – 28 человек,                                                                           -на территории района (но за пределами поселения) –  22 чел,                                                                                - работают и проживают  за пределами района -  61 человек, 
- безработных – 9 человек. 
Постоянно проживают на территории  около 140 человек. Зарегистрированы, но не проживают  на территории поселения больше года 47 человек.
На территории поселения проживают следующие льготные категории граждан:
- 6 - многодетных семей                                                                                                            - 11 - ветеранов труда                                                                                                                                                                - 24 человека льготных категорий из них  10 инвалидов общего заболевания, которые по закону получают предусмотренные льготы.                                                                                                                     
В частном секторе  граждане имеют:
	48 - легковых автомобилей 
1 - грузовой автомобиль 
2 - трактора 


В личных подсобных  хозяйствах на 01.01.2022 года имеется:
Крупный рогатый скот- 2 головы в сравнении с 2020 годом меньше на 1 голову,
Свиньи – 2 головы на уровне прошлого года 
Овцы – 4 головы, меньше на 6 голов
Козы – 4 головы
Птицы  – 429 голов, больше на 42головы 
Пчелосемей – 20, меньше на 1 пчелосемью.                                                                                                                        К большому сожалению поголовье скота с каждым годом  уменьшается.  
***
      	На территории развивается садоводческое предприятие ООО «АгроПром»,. Всего земли 744 га., обработано  - 469,1 гектар, посажено 407 900  саженцев. С весны до глубокой осени рабочие занимались посадкой деревьев, прополкой, обрезкой, подкормкой и  побелкой саженцев обработкой от вредителей.
   	На нашей территории находится Агропромышленный холдинг «Мираторг»  ООО «Брянская мясная компания» отделение «Романково», которая  заниматься разведением мясного скота, заготовкой кормов. В 2021  году  обработали все  земли 1441 га.  которые находятся на нашей территории. На ферме  содержатся 7041  голова скота из них 3841 корова, данные на 01.12.2021 г. 
***
На территории сельского поселения  расположены: школа, библиотека, клуб, почтовое отделение, ФАП,  один магазин.
***
Основным вопросом местного значения является формирование, утверждение, исполнение и контроль над исполнением бюджета сельского поселения.
 Бюджетное финансирование  в поселении  осуществляется программно-целевым методом у нас  разработаны и действуют 6 муниципальных программ, под которые выделяются  денежные средства местного бюджета: это                                                                           - «Благоустройство территории СП «Село Фролово» на 2020-2025 годы»                             - «Развитие молодёжной политики и спорта» на территории СП «Село Фролово» на 2020-2025 годы                                                                                                                                           - «Совершенствование организации по решению общегосударственных вопросов и создание условий муниципальной службы» в СП  «Село Фролово» на 2020-2025 годы»                                                                                                                                                 - «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах" на территории сельского поселения «Село Фролово» на 2020-2025 годы                                                                                                                                           
- «Экология и охрана окружающей среды» СП «Село Фролово» на 2020-2025 годы                                                                                                                                           - «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»   в сельском поселении «Село Фролово» на 2020-2025 годы                                                                                                                                           

В 2021 году доходы составили 1 582 709 руб.,  в сравнении с   2020 годом, меньше  на 337 587 руб., из них   собственных доходов 695 044 руб., в сравнении с   2020 годом, меньше  на  169 617 руб.

Основные источники:
-Налог на доходы физических лиц – 20 345  р., в сравнении с 2020  годом, больше на                 1 460 р. 
- налог на имущество физических лиц – 3 650 р., в сравнении с 2020  годом, меньше на 235 р. 
- земельный налог  – 390 879 р., с организаций – 366 841 р., с физических лиц – 19 732 р. в сравнении с   2020 годом меньше на 424 271 р.                           
- налог на совокупный доход – 177 757 руб. в сравнении с 2020 годом больше на                           132 037р.                 
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме – 887 665 р., в сравнении с   2020 годом меньше на 167 969 р.           
 из них:
- дотация бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности за счет средств районного фонда финансовой поддержки поселений 360 926 руб., в сравнении с   2020 годом больше на 23 413 р
- субвенции  бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты- 26 161 р. в сравнении с   2020 годом больше на 211 р.                 
Администрация сельского поселения, получив доходы, смогла профинансировать взятые на себя обязательства. Расходы по разделам представлены следующим образом:                                                                                                                                                                                        - оплата за воду 114 рублей                                                                                                                    -услуги связи -   14 362     рублей                                                                                                                     - коммунальные услуги – 55 680  рублей                                                                                                                        - национальная оборона –     26 161    рублей ( для РВК)                                                                                       - мероприятия по пожарной безопасности – 2 550 руб.                                                                        - физическая культура и сорт – 2 860 руб.                                                                                                                                                                                                         - благоустройство : - 1 396 114 рублей, из них - 1 159 077 руб., мероприятия  по реализации  инициативных проектов в рамках муниципальной программы по благоустройству, благоустройство сквера.                                                                                                                                                                    - уличное освещение -     95 064 рублей                                                                                                        Итого расходов: —  2 393 978  рублей, в 2020 году – 1555 326 руб. в сравнении с   2020 годом  больше  на 838 652 руб., 
Как видно из цифр более (60 % ) бюджета сельского поселения зависит от стимулирующих субсидий, дотаций, субвенции трансфертов Республиканского и Федерального бюджетов. 
Недоимка по налогам составляет 44 413 р.  в сравнении с   2020 годом уменьшилась на 11 828 р. – это: 
- земельный налог – 42 679 р. в сравнении с   2020  годом меньше на 12 795 р.    
- налог на имущество физических лиц – 1 734 р. в сравнении с   2020  годом               больше на 968 р.                                                                                                                            – налог на доходы физических лиц – 0,16 коп.
По сравнению с 2020 годом  задолженность незначительно, но уменьшилась. 




***
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Сельской Думы сельского поселения. 
В 2021 году Сельской Думой проведено 10 сессий, рассмотрено 50 вопросов местного значения, принято 28 нормативно-правовых акта. В соответствии с законодательством все нормативно-правовые акты Сельской Думы, администрации сельского поселения размещаются на сайте Законодательного Собрания Калужской области, сайте Сухиничского района, в Регистре нормативно-правовых актов.
В работе сессий принимали участие специалисты администрации района, жители сельского поселения, специалисты учреждений, расположенных на территории сельского поселения.
Администрацией принято 50 постановления, 29 распоряжений, выдано 87 справок. Проведено 5 сходов граждан, вопросы касались благоустройства, пожарной безопасности, Развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах».
 В администрацию поселения в 2021 году поступило 15 устных обращений от жителей поселения.
	Основная тематика обращений:
- вопросы электроэнергии;
- вопросы медицинского обслуживания;
- социальные вопросы;
- вопросы по межеванию земельных участков. 
- вопросы по скорости интернета.  На сегодняшний день  подключено 34 абонента, и в вечернее время качество интернета плохое.
- вопросы сотовой связи, в сентябре на территории поселения установлена вышка сотовой связи операторы Теле2 и Ростелеком, мобильная связь хорошая. 
При администрации работают 2 комиссии:
-административная комиссия;
- жилищная комиссия;
 В   жилищную комиссию заявлений не поступило. 
 		В 2021 году  состоялось 3 заседания административной комиссии,  проведено 3 рейда,  выписано 3 предписания. 
***
 	Основу поселения составляют индивидуальные жилые дома с приусадебными участками и  3 многоквартирных дома.
 В 2021 году по 1 и 3 дому, был проведен ремонт крыши по заявлению жильцов. Несколько раз чистили канализацию.
	Проводится работа с должниками по квартплате, общая задолженность на                              1 января 2022 года составляет 913 156 руб., в сравнении с 2021 годом задолженность уменьшилась на 112 235 руб.  
1 дом -192 056 руб.
2 дом – 545208 руб.                                                                                                                                                                                    3 дом – 175 890 руб.                                                                                                                                              
  	 Работа проводится совместно со старшими по домам.  У некоторых из должников  сделана реструктуризация долга.
           Есть у нас собственники 4-х квартир,  у которых имеется задолженность по капитальному ремонту общая сумма  долга составляет  - 69 927 руб.
Проблема в том, что эти собственники не живут в этих квартирах и не платят коммунальные платежи в том числе и кап. ремонт.
***
          На сегодняшний день на территории сельского поселения газифицировано 39 индивидуальных домов и  31 квартира,  в 2021 году  газифицирован 1 дом, работа по газификации продолжается.          
***
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете состоит 35 граждан запаса из них 2 призывника.  
***
В сельском поселении площадь муниципального образования составляет 5240 га. Земельный налог для бюджетов сельских поселений является доходным источником. Плательщиками данного налога являются как юридические , так и  физические лица. Анализ задолженности показал, что в числе неплательщиков физические лица, не проживающие на территории поселения. Принимаются меры по сбору налогов. В с. Фролово 2021 году проведено бесплатное межевание земельных участков.
                                                              ***
Большое внимание в 2021 году уделялось вопросам благоустройства.                       
В течении всего весенне-летне-осеннего периода  проводились субботники по благоустройству, был объявлен месячник  по санитарной уборке территории сельского поселения,   в котором  принимали  участие работники соцкультбыта, депутаты, население. На общественных работах по благоустройству работал 1 человек, он окашивал территорию.  
Проведено 43  мероприятия по  наведению порядка и улучшению санитарного  состояния,  особое внимание уделялось   местам общественного пользования. 
Были выполнены следующие работы:                                                                                                   Красили  обелиск, клумбы, белили деревья. Сажали цветы. Чистили кладбище от мусора, вырубали кустарник, выпилены 5 аварийных деревьев, окашивали территорию. Установлены один новый фонарь и 2 фонаря отремонтированы, заменены 2 лампы на энергосберегающие. Асфальтировано 150 метров дороги, отремонтирован участок дороги 100 метров в щебеночном покрытии  в с. Фролово. 
В д. Сныткино произведен капитальный ремонт плотины, которую промыло после ливневых дождей и проезда к домам не было.
По программе «Развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах»,  в сельском поселении  «Село Фролово» в 2021 году, выполнены работы по благоустройству территории  сквера в с. Фролово,  установлены  4 лавки, 2 урны, асфальтированы тротуарные дорожки 132 м., установлены пешеходный мостик, 4 спортивных тренажёра, облагорожен пруд.  
С помощью ООО «АгроПром» сделан переход через ручей. 
Объем   бюджетных средств, израсходованных  на  мероприятия  по благоустройству –  1  715 894 руб 79 коп. .                                                                                                                                 Объем привлеченных  средств из  внебюджетных  источников – 58953рублей 87 коп.
Одним из важных направлений работы администрации является профилактическая работа по недопущению пожаров. Для выполнения этой работы проводились беседы с населением, создано  добровольное пожарное формирование. В 2021 году палов травы, не было.  
***
       	В школе  педагогический коллектив составляет 11 учителей, обслуживающий персонал – 4 человека.  В школе  обучаются 33 учащихся. Проводятся  различные плановые мероприятия. Участвуют в различных районных и областных конкурсах.                                                                           
***
Совместно с клубом  и  библиотекой проводим все культурно-развлекательные мероприятия. Но из-за не  стабильной  эпидемиологической обстановки, связанной с распространением коронвирусной инфекции. Многие мероприятия, были проведены в онлайн режиме. В режиме офлайн мероприятия   были организованы  с соблюдением всех мер безопасности:   День Победы, День села, и т.д.  
***
В   почтовом отделении работают 2 человека, зав. Почтой по состоянию здоровью продолжительное время находится на больничном, работает только   почтальон, в почтовом отделении оказываются все виды услуг, вовремя доставляются газеты, журналы, письма,  пенсии. Выписываются газеты на 2022 год выписано 21 газета «Организатор» и многие другие издания.
***
        	В  ФАПе  все запланированные мероприятия  проходили вовремя. Проходила диспансеризация населения, работала флюорографическая установка. Но к большому сожалению наш фельдшер больше работает в районной поликлинике чем у нас, т.к. там не хватает кадров и фельдшеров снимают с ФАПов,  для работы в поликлинике.  Делались прививки, ревакцинация  от коронвируса на ФАПе и в поликлинике В течение года на территории работал и продолжает работу режим по сохранению стабильной  эпидемиологической обстановки на территории поселения, связанной с распространением коронвирусной инфекции, нашего поселения это тоже коснулось, многие наши жители переболели этой инфекцией, кто в легкой форме, кто в тяжелой, к сожалению есть и летальные случаи. Продолжается вакцинация и ревакцинация  от коронвирусной инфекции.
                                                                       ***
Водопроводные сети с. Фролово  на баланс ОАО «Калугаоблводоканал», в настоящее время обслуживанием сетей занимается  Сухиничский участок.
                                                            ***
	На территории поселения установлены и функционируют 3 площадки для сбора и вывоза ТБО, на которых  размещено 10 контейнеров, но к сожалению 3 контейнера вышли из строя, планируем приобрести в январе 2022 года.  Мусор  вывозят регулярно.   
     ***
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения сельского поселения составляет  5. 4 км. 
В зимний период года постоянно  проводилась  очистка  дорог  от снега. Этим занималась организация ОАО «Калугаавтодор»   ДРСУ – 3. 
 Помогали  нам в расчистке дорог от снега частный трактор,  оплата, проводилась  по трудовому договору. И  ООО «АгроПром» на  безвозмездной основе  тоже помогала нам  в расчистке дрог, когда насыпало очень много снега, вы все это помните.  
     ***
В 2021 году в поселении была проведена огромная работа по подготовке к организованному проведению Выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 8 созыва, которые прошли в период с 17 по 19 сентября 2021г. За ходом проведения голосования на протяжении всех трех дней  следили 3 наблюдателя от партий.  Жители были очень активны в эти дни, выборы прошли в спокойной обстановке, явка на выборах составила 90 %, но мнение наших  избирателей разделилось.   За кандидатов от Единой России проголосовали  -  30 % избирателей.                                                                                        
Так же в 2021 году прошли две переписи: в июле Сельскохозяйственная  и в октябре перепись населения. В сельскохозяйственной переписи приняли участие   107 хозяйств.                                                                                                                                                     В переписи  населения приняли участие 216 человек, многие переписались через госуслуги и  были  желающие кто на момент переписи находился  на нашей территории.
     ***
Большая помощь в проведении  мероприятий Дня села и  в благоустройстве сквера,  была оказана    ООО «АгроПром»,  выражаю им слова благодарности за спонсорскую помощь.
О перспективах сельского поселения на 2022 год.
Подводя итоги 2021 года, хочется отметить, что наши село становится все чище и краше, в лучшую сторону меняется его облик. Нас ждет большая работа по благоустройству:                                                                                                                                                                                                                       -продолжить обустройство сквера;                                                                                                            -работу  по выпиловке старых деревьев;.
- продолжить ремонт дорог местного значения;
- продолжить  участвовать в   программе «Развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах»
  
Будем работать с администрацией района по решению вопросов.

Хотела бы отметить и поблагодарить администрацию района, в лице главы администрации Колесникова Александра Степановича, за понимание и поддержку, а так же руководителей всех служб района, специалистов районной администрации и наших уполномоченных, которые всегда рядом,  главу поселения, депутатский корпус и всех жителей, кто нам помогал.  Ваше понимание и Ваша поддержка способствовали сохранению стабильности социально-экономического развития нашего  поселения. 
Надеюсь совместными усилиями и слаженной работой, поставленные перед нами задачи на 2022 год будут выполнены.
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