                                        15 января 2016 года.  12 часов.

                                             О Т Ч Е Т

по итогам работы администрации сельского поселения «Село Хотень» 

                                             за 2015 год.

              Уважаемые односельчане, уполномоченные, гости и приглашенные!

          В соответствии с Уставом сельского поселения сегодня рассматривается отчет по итогам социально-экономического уровня жизни сельского поселения за 2015 год. В прошлом году мы нигде не отступили от принятых социальных обязательств, задач, которые ставила перед нами представительная власть, население. 

           Основными направлениями деятельности администрации в 2015 году стали решение социальных вопросов, вопросов благоустройства сельского поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности граждан. При этом работа администрации проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных в статье 14 ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Село Хотень».

             На территории сельского поселения «Село Хотень» на 01.01.2016 года расположено 104 домовладения, в которых проживает всего 241 человек, из них зарегистрировано по месту жительства 235 человека, 3 человека зарегистрированы по месту пребывания. Зарегистрированы, но не проживают на территории поселения больше года 29 человек. 

              Всего трудоспособного населения насчитывается 122 человека. Из них на территории поселения работают 32 человека. На территории Сухиничского района  работают 36 человек, за пределами района—36,  безработных—20 человек. Для сравнения: в 2014 году за пределами района работали 43 человека. Семь трудоспособных граждан вернулись в родной Сухиничский район, что говорит о его привлекательности в плане экономического развития и жилищно-бытовых условий. Пенсионеров на территории поселения 55 человек, тружеников тыла—10 человек, ветеранов труда—8, инвалидов- 22. Молодых граждан до 35 лет  на территории поселения числится 51 человек. Зарегистрированных детей насчитывается много—63 , из них от 0 до 7 лет—34,  от 7 до 18 лет—29, однако практически половина из них проживает за пределами территории сельского поселения «Село Хотень». Из 32 несовершеннолетних, проживающих на территории поселения, 15 детей дошкольного возраста (из них трое-организованы, посещают детские сады, остальных воспитывают мамочки или бабушки), 10 школьников ездят на школьном автобусе в среднюю школу № 3 г. Сухиничи,  4- в Глазовскую школу и 3 студента, двое из которых учатся в Мещовском педагогическом колледже, один- в Сухиничском КТиС.  
В 2015 году родилось и зарегистрировано – 5 детей,  прибыло- 8 человек, умерло- 5.             

         Благосостояние жителей сельского поселения с каждым годом повышается, что подтверждают следующие факты: на 01.01.2016 года  население имеет  43  машины,  7 тракторов, практически все население проживает в комфортных условиях, имеет бытовую технику.  В  личных  подсобных  хозяйствах  насчитывается 7 голов крупного рогатого скота, их них 2 коровы и 5 нетелей,  6 свиней, 24 овцы, 12 коз, одна лошадь, птицы 755 штук, пчелосемей- 106, 18 кроликов. Население, постоянно проживающее в сельских населенных пунктах, а также многие дачники выращивают картофель, различные овощи, фрукты, ягоды, чем обеспечивают не только свои потребности, но и реализуют излишки с личных подворий на рынках в городе. На территории поселения имеется  крестьянско-фермерское хозяйство Луканина Владимира Витальевича. По статистическим данным результатами деятельности КФХ в 2015 году являются следующие показатели: на подворье имеются 3 коровы, 2 свиньи, 30 голов птицы; произведено 40 центнеров молока, 3 тысячи яиц. Так и напрашивается вопрос: и это всё? При такой государственной поддержке вот пример нерационального хозяйствования. 

       На сегодняшний день сельское поселение «Село Хотень» - это 7 населенных пунктов, центральной усадьбой из них является село Хотень. На территории  действует и успешно развивается сельскохозяйственное предприятие ООО «Русич», фельдшерско-акушерский пункт, отделение связи, сельская библиотека. Управляют этими предприятиями и учреждениями грамотные, компетентные и очень ответственные руководители. За прошедший период не было срывов в работе этих учреждений. Однако проблемой остается  кадровый вопрос: открытой остается вакансия клубного работника. Но несмотря на это культурная жизнь на селе не стихла. Помимо ярких, незабываемых праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы с вручением юбилейных медалей труженикам тыла, торжественным митингом 9 Мая, полевой кухни и вечерним праздничным салютом в новом Сквере 70-летия Победы, проведены также праздничные концертные программы в единый день голосования, в День пожилого человека с привлечением артистов районного Дворца культуры. Мы благодарим творческие коллективы «Вираж», «Вдохновение», «Сударушка» за доставленную сельчанам радость и возможность окунуться в поэтический мир русской народной песни. Сельским библиотекарем Амелиной Т.А. ведется летопись села, также проведена большая работа по привлечению населения к участию в массовых мероприятиях, выставках  и конкурсах как на селе, так и на уровне района,  созданы оптимальные условия для организации досуга и обеспечения жителей услугами культуры.  В апреле 2015 года сельское поселение  принимало участие в районном фестивале-конкурсе художественной самодеятельности «Родной земли широкие просторы», посвященном 70-летию Великой Победы. В поселении командой единомышленников была проведена огромная подготовительная работа. В итоге награда: 3 Диплома фестиваля  за 3-и места во всех трех номинациях «Этих дней не смолкнет слава!», «Дорогами войны- от прошлого к настоящему» и в конкурсе художественной самодеятельности «Нам есть, чем гордиться, и есть, что беречь!»  . Глубокая признательность тем, кто принимал и принимает активное участие в этих грандиозных, масштабных мероприятиях районного уровня.   

И хотя клубного работника у нас нет, а с января и библиотекаря, тем не менее  для населения были организованы и проведены незабываемые новогодние мероприятия. С прекрасной новогодней программой   для детей и взрослых выступили учащиеся и педагоги МКОУ «Глазовская основная школа», за что им огромная благодарность, и отдельное спасибо директору школы Ермаковой Т.В.. Из рук Деда Мороза дети работающих в сельхозпредприятии тружеников получили новогодние подарки, приобретенные генеральным директором ООО «Русич» Григорьевым А.А.. Проведены рождественские Колядки, уличная дискотека для молодежи. Продолжая новогоднюю тему, необходимо отметить граждан, которые постарались создать новогоднее настроение в селе, оформив праздничную иллюминацию не только в окнах жилых и служебных помещений, но и на дворовых территориях. Это Луканин В.И., Неучева В.П., Свиридова  В.В., Корытин С.И. и многие другие.
            В прошедшем году была проведена большая работа по повышению уровня санитарного состояния и благоустройства поселения. Учитывая вносимые изменения в нормативные документы, были приняты новые правила по благоустройству, реализуется долгосрочная целевая программа «Основные направления развития благоустройства в СП «Село Хотень» на 2014-2019 годы. С начала 2015 года проведено 41 мероприятие по наведению порядка и улучшению санитарного состояния. К сожалению, немало на территории несознательных граждан, которые отказываются выходить на объявляемые администрацией поселения субботники, аргументируя это так: «Нам за это не платят!».  Но ведь не все меряется деньгами, а где же совесть? Ведь это наши общие святые места и места отдыха: памятник павшим землякам, кладбища, скверы.
            В рамках акции «Лес Победы» и в канун праздника 9 Мая заложенный в прошлом году сквер получил название «Сквер 70-летия Победы», посажены аллеи: еловая, сосновая, каштановая, установлена красочная вывеска, спонсировало которую сельхозпредприятие ООО «Русич», работающее на территории поселения (генеральный директор Григорьев А.А.). На премиальные средства за 3 место в районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное образование МР «Сухиничский район» 2014 года было выполнено ограждение этого сквера. Там же установили и благоустроили открытую сцену и разместили лавочки для зрителей. Особо хочется отметить неравнодушного, отзывчивого человека, проживающего в д. Селиваново, руками которого в его деревне посажена каштановая Аллея Славы. Из своего питомника Новиков Виктор Васильевич выделил нам 12 каштанов для посадки в сквере Победы, и мы надеемся на дальнейшее с ним сотрудничество. В течение всего весенне-летнего периода окашиванием и благоустройством территорий занимался общественный работник Тюлин Н.Н.. Многое сделано его руками.  

          Для ведения уличной торговли с автолавок на прилегающей к бывшему магазину территории  оборудовали  прилавок. Благоустроены также кладбища в с. Хотень и с. Клесово. По инициативе военного пенсионера Кирильцева Владимира Андреевича, благодаря его стремлению беречь память о его предках и земляках,  на собранные жителями средства в селе Клесово около кладбища установлен и освящен Поклонный крест. 

         И таких неравнодушных, внесших весомый вклад в процветание и благоустройство как своих домовладений, так и общественных мест, односельчан немало. Сегодня мне хочется еще раз высказать им слова благодарности. Это Кругова Т.Л., Амелина Т.А., Кизиловская Н.И., Дорина Л.С., Демкин В.И., Скубилова А.И., Сорокина Н.С., Сорокин А.А., Зеленов Г.А., Устинникова А.К., Вырская А.В., Невгод А.В., Свиридова В.В., Макушина М.М. и многие другие. В районном конкурсе на лучшее ветеранское подворье в 2015 году принимала семья Устинниковых А.К и А.В., которые получили заслуженные подарки и благодарность из рук главы администрации МР «Сухиничский район».  
             Выполняется постановление главы администрации СП «Село Хотень» № 35 от 30.12.2011 «О введении Положения по организации сбора и вывоза отходов производства и потребления от юридических лиц, ИП, владельцев индивидуальных жилых домовладений…».  На территории поселения установлены 3  контейнерные  площадки. С населением проведена разъяснительная работа и заключены дополнительно договора на вывоз и утилизацию ТБО. Всего по селу  Хотень услугой по вывозу ТБО пользуются 107 человек, что составляет 85,19% охвата домовладений.  Также заключен договор на сезонный вывоз ТБО с контейнерной площадки от кладбища по заявке администрации поселения. Специализированная организация района ООО «Форум» вывозит мусор согласно установленного графика, есть определенные недочеты в работе службы, но они быстро устраняются. Работа по заключению договоров на вывоз ТБО будет продолжена. Ведь при сжигании или закапывании мусора в землю, а это в основном синтетические полимеры, происходит загрязнение окружающей среды.
          Всего на благоустройство в 2015 году  израсходовано 87 968 рублей бюджетных средств, привлечены средства из внебюджетных  источников в сумме 26 000 рублей. Анализируя исполнение бюджета за отчетный период, можно сказать следующее: доходы бюджета сельского поселения исполнены в целом на 92,86 % к уточненным годовым назначениям, в том числе налоговые и неналоговые доходы  составили  87,07% исполнения к уточненному плану. Налоги на прибыль, доходы исполнены на 40, 45 %, налоги на имущество—96,27%, земельный налог—96,04%, госпошлина—на 100%, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности- 96,27%, доходы от оказания платных услуг (квартплата)  составили 31,72%. По сравнению с 2014 годом процент исполнения доходов бюджета поселения в 2015 году значительно выше. Кассовый расход к уточненной росписи на год составил 1 215 730,07 рублей (96% исполнения). Из них на общегосударственные вопросы израсходовано 862 110,60 рублей, коммунальные услуги- 330 416,38 рублей, остальные средства пошли на  программно-целевые расходы.  Положительно повлияет на увеличение доходов бюджета поселения и тот факт, что действующее на территории сельхозпредприятие ООО «Русич»  и ранее арендовавшее сельхозугодия у ООО «Барс»,  стало собственником земель сельскохозяйственного назначения, находящихся на территории поселения. Оно занимается растениеводством и животноводством. Хозяйство является одним  из ведущих в районе и по молочному производству, и по заготовке кормов. Тружениками хозяйства заготовлено на стойловый период сена  528 тонн,  сенажа 3500 тонн,   соломы 242 тонны, фуража-600 тонн. Намолочено зерна 2005 тонн с площади 800 гектаров. Урожайность составила 25,1 центнеров с гектара. Под урожай 2016 года посеяно озимой пшеницы 500 га, подъем зяби составил 582 га. Намолочено семян клевера 2500 тонны, засыпано семян яровых зерновых 150 тонн. Продано зерна овса 312 тонн, пшеницы 76 тонн.          

Помимо всего прочего и руководитель хозяйства, и рабочие всегда оказывают помощь поселению в плане благоустройства, расчистки дорог от снега, принимают участие в субботниках, а также оказывается финансовая помощь в проведении праздничных мероприятий. 

             Общая площадь территории сельского поселения  с лесным массивом составляет 6875 га. Всего земель в границах поселения 6430 га, из них сельхозугодий 5546 га, пашни 1940. Земли администрации под населенными пунктами составляют 343 га; из земель сельскохозяйственного назначения 252 га переведены в земли промышленности, энергетики для реализации инвестиционного проекта в сфере развития угледобычи и строительства теплоэлектростанции, и в настоящее время  решается  вопрос о предоставлении в аренду ООО «Русич» находящихся в собственности поселения 937,22 га сельхозугодий из ранее невостребованных земельных долей. Таким образом, в перспективе можно будет планировать большую расходную часть на нужды поселения. Инвентаризации земли по-прежнему уделяется большое внимание. Все земли должны быть учтены и использоваться по своему назначению. Однако нарушений земельного законодательства и требований по использованию и охране земель на  территории поселения немало: остается еще много заброшенных владельцами участков, у большинства собственников не установлены границы их земельных участков, т.е. не проведено межевание. А этот процесс обязательно должен быть проведен, иначе согласно изменений в Земельном кодексе после 2018 года немежеванные участки нельзя будет ни продать, ни подарить. В истекшем году  для физических и юридических лиц на территории поселения были образованы и утверждены схемы расположения 8 земельных участков, в стадии межевания находятся 5 участков, изъят 1 земельный участок, ранее предоставленный в бессрочное пользование.  Контроль за использованием земель населенных пунктов и их учет согласно положений Земельного законодательства будет усилен. Также в текущем году будет продолжена работа по приведению земельных угодий в надлежащее состояние в соответствии с нормами Федерального Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». 

        При администрации СП «Село Хотень» большую плодотворную работу проводит административная комиссия,  в состав которой входят 6 человек. За истекший период ими были проведены подворные обходы с целью привлечения населения к выполнению работ по санитарной очистке территорий, выявления заброшенных владельцами земельных участков, выявления фактов нарушения нормативных правовых актов органов местного самоуправления, принятых в целях благоустройства территорий и в сфере содержания мест захоронения.  Всего в 2016 году было проведено 6 заседаний административной комиссии, вынесено 4 предписания физическим лицам, из них 2 за несоблюдение правил содержания домашних животных, и одно постановление с административным штрафом в 5000 рублей за проведение земляных работ в нарушение правил землепользования и застройки, утвержденных органами местного самоуправления. Мне хочется поблагодарить членов административной комиссии за активную общественную позицию, за их неравнодушие в плане благоустройства территорий сельского поселения, наведения порядка и профилактики административных правонарушений. 

            При администрации СП «Село Хотень» также создана и действует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Заседания комиссии ( а их было 4) были посвящены вопросам организации культурного досуга детей и подростков,  посещения детьми образовательных учреждений, оказанию помощи, в том числе и материальной,  семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, рейдам по выявлению безнадзорных несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни среди них. Многодетных семей на территории поселения числится 4, матерей-одиночек-8, опекунских семей-2. На данный момент на учете в КДН состоят 2 семьи, в них несовершеннолетних – 5. 

          В соответствии с Законом РФ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом сельского поселения «Село Хотень» совместно с администрацией занимаются вопросами местного значения, обеспечивая жизнедеятельность населения, расположенные на территории учреждения. Мне хочется поблагодарить их  за сотрудничество, понимание, за их ответственный подход к делу. Фельдшерско-акушерский пункт обслуживает население 5 населенных пунктов в количестве 157 человек. Через аптечный пункт реализовано товара на сумму 26 000 рублей. В 2015 году подлежало диспансеризации взрослого населения 33 человека, осмотрено 33. На второй этап обследования направлено 8 человек. Флюорографический осмотр граждан выполнен на 88%, в то же время флюороосмотр граждан из группы риска выполнен на 100%. План вакцинации взрослого населения выполнен на 100% по всем запланированным нозологиям. Детей до 14 лет на учете состоит 26, прививаются согласно плана национального календаря прививок Основными задачами на текущий период являются дальнейшая диспансеризация населения, иммунизация, санитарное просвещение населения.  

           К услугам населения действует почтовое отделение, которое обслуживает 5 населенных пунктов и организации и предприятия, находящиеся на их территориях.  Почта  обеспечивает подписку газет и журналов (на январь  2016 года осуществлена подписка на 82 экземпляра печатного издания, доставляется 96 экземпляров, газету «Организатор» в отделении выписали на январь-месяц 41 абонент), также почтовое отделение производит выплату пенсий, принимает платежи за свет, телефон, газ, за вывоз мусора, налоговые платежи   и прочие услуги. Кроме того, на почте ведется торговля товарами различного назначения, что является большим подспорьем на территории, где отсутствует полноценная торговая точка. 

         Основное торговое обеспечение на территории сельского поселения в истекшем году производили индивидуальные предприниматели Е.А.Платонова и Н.М.Симакина. Их  автолавки обслуживали населенные пункты Хотень и Клесово, за что им огромная благодарность. Но мы  надеемся, что в самое ближайшее время на центральной усадьбе поселения произойдет радостное событие: вновь откроется магазин, ранее принадлежавший Сухиничскому Райпо. Сейчас собственником его является индивидуальный предприниматель Голованова Галина Валентиновна, которая постарается обеспечить население необходимыми товарами повседневного спроса. В магазине уже произведен ремонт, установлено отопление, наведен порядок. На заключительной стадии находится процесс подключения к  электроснабжению.
        На территории поселения было организовано библиотечное обслуживание населения, работала передвижка. Созданы условия для организации досуга: имеется спортивный зал, есть специальное оборудование для игры в настольный теннис, волейбол, приведена в порядок спортивная площадка около здания школы. Ежегодно в районе проводятся районные сельские летние спортивные игры. В 8-х районных  играх среди команд второй группы наша женская волейбольная команда заняла призовое 2 место, с чем еще раз всех поздравляю. 

        Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению жизнедеятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения депутатами на Сельской Думе, проведение сходов граждан по текущим вопросам, осуществления личного приема граждан, которые обращались в администрацию по вопросам оформления документов для вступления в наследство, оформления льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность, по вопросам приватизации жилья, удостоверению доверенностей и многим другим жизненно важным вопросам. Всего было рассмотрено 131 устное обращение граждан  и  три  письменных. Наибольшее количество обращений составили вопросы социального обеспечения, жилищные вопросы, земельные правоотношения.

         В соответствии с Жилищным кодексом РФ, а также Законом Калужской области «О реализации прав граждан на предоставление жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма» ведется порядок учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. За данный период заявлений на улучшение жилищных условий в администрацию сельского поселения не поступало. По ходатайству руководства сельхозпредприятия ООО «Русич» три муниципальные квартиры отнесены к  специализированному жилищному фонду, в двух уже  проживают по договорам найма работники хозяйства.  Продолжается работа по сохранности жилого фонда.

         За  2015 год проведено 7 заседаний Сельской Думы СП «Село Хотень» второго созыва и 7 заседаний Сельской Думы в новом составе по итогам выборов депутатов Сельской Думы СП «Село Хотень» 3 созыва. В единый день голосования 13 сентября 2015 года наше население приняло активное участие в проведении выборов Губернатора Калужской области, депутатов Законодательного Собрания Калужской области, органов местного самоуправления, поддержав своим выбором курс на развитие Калужского края, оказав огромное доверие Губернатору и избрав самых достойных в представительные органы власти. И сегодня я хочу еще раз поздравить наших депутатов и пожелать им успехов на новом поприще, мудрости и понимания.

            В истекшем году было рассмотрено и принято 30 нормативно-правовых актов, рассмотрено 12 протестов и представлений прокурора Сухиничского района. Администрацией поселения в текущем году было вынесено 53 постановления и 36 распоряжений по различным вопросам деятельности местного самоуправления.  

          Уважаемые односельчане! Задачи, которые были поставлены перед администрацией  на 2015 год,  решены. Были проведены  частичная выпиловка аварийных деревьев, ремонт и благоустройство колодцев в с. Красное, в с. Хотень, заменены опоры линии электропередач от дома № 56 до № 61 и около МКД № 1 в с. Хотень, огорожен и обустроен сквер в честь славной даты 70-летия Победы;  продолжено благоустройство территории поселения.  Много еще нужно сделать в плане очистки территории от старых деревьев, кустарниковых зарослей, поэтому благодаря поддержке районной администрации нами приобретены бензопила и новая бензокоса. В текущем году нас ожидают традиционные мероприятия и славные даты, и мы должны содержать свою территорию в порядке. 
        Как и 2015,  текущий  год также будет напряженным  в политическом плане. Предстоит  избирательная кампания по  выборам депутатов Государственной Думы Российской Федерации. Прошу всех также  активно и ответственно подойти к этому политическому мероприятию, выполнить свой гражданский долг, прийти на выборы и проголосовать за достойных кандидатов.  

       Итак, первоочередными  задачами на 2016 год являются:

1. Выпиловка аварийных, старых деревьев и расчистка территорий от кустарниковых зарослей.

2. Чистка и благоустройство колодцев в с. Клесово.

3. Грейдирование и подсыпка грунтовых внутрипоселенческих дорог.

4. Установка светильника и точки учета электроэнергии в сквере около памятника.

5. Продолжение благоустройства Сквера 70-летия Победы.

      Отчитываясь о работе сельского поселения «Село Хотень» за 2015 год, хочу отметить, что такие отчеты- это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку из них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще предстоит сделать для дальнейшего развития сельской территории, улучшения жизни, но сделать это возможно только совместно с вами, уважаемые сельчане. 

       Подводя итоги выступления, позвольте высказать слова благодарности депутатскому корпусу, главе поселения, руководителям всех служб района, руководителю сельхозпредприятия ООО «Русич», специалистам районной администрации и нашим уполномоченным, которые всегда рядом с нами и словом, и делом, и конечно же, главе Администрации МР «Сухиничский район» Колесникову А.С. за понимание и поддержку во всех начинаниях,  за неутомимую работу в улучшении качества жизни населения. Желаю всем крепкого здоровья, успехов во всех добрых делах, мира и благополучия. 

Глава администрации СП «Село Хотень»                                              Н.М.Демешкина

