Отчет главы администрации СП " Село Шлиппово"
об итогах социально-экономического развития сельского поселения "Село Шлиппово" в 2021 году и задачах на 2022 год.

***
В отчетном году мы нигде не отступили от принятых социальных обязательств, задач которые перед нами ставила представительная власть, население. 

Основными направлениями деятельности администрации в 2021 году стали: решения социальных вопросов, вопросов благоустройства населенных пунктов поселения, обеспечение жизнедеятельности и безопасности жителей. При этом работа администрации  проводилась в соответствии с законодательством РФ и в объеме полномочий органов местного самоуправления, определенных 131-Федеральным Законом и Уставом  сельского поселения.
В начале отчета мы всегда говорим о демографической ситуации, которая характеризуется сокращением численности населения. Численность населения в отчетном году составила – 1366 человек,  сократилось на 38 человек.  За отчетный период  родилось 8, умер  31 человек.  На территории СП 33 населенных пункта. Население в основном проживает в следующих населенных пунктах: с.Шлиппово – 407 жителей, с.Новосельский – 238, д.Тросна – 111, д.Клевенево – 145, д.Володино- 110, с.Уруга- 99.

Говоря о занятости населения в 2021 г. всего трудоспособного населения на территории поселения 799  чел., из них безработных – 106 чел.
***
Анализируя исполнения бюджета за отчетный период доходы бюджета сельского поселения исполнены в целом на сумму  7649,6 тыс. руб., что составляет 98,94 %  к уточненному плану,
 в том числе налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме  2233,4 тыс. руб. 
  Основную долю поступлений в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляют поступления налога на доходы физических лиц (НДФЛ) – 330,8 тыс.руб.;

   налог на совокупный доход – 938,7 тыс.руб ;

 налоги на имущество ( земельный налог и налог на имущество физ. лиц) 701,0 тыс.руб, что составляет 75,7% к первоначальному плану, в том числе налог на имущество – 148,3 тыс.руб, земельный налог 552,7 тыс.руб ;  
госпошлина 0,2 тыс.руб ; 
перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам           минус  3,9 тыс.руб
доходы от использования имущества, находящегося  в государственной и муниципальной собственности  19,0 тыс.руб.
     доходы от оказания платных услуг 232,2 тыс.руб ;
     штрафы, санкции                                    5,0 тыс.руб.
Безвозмездные поступления 5426,6 тыс.руб, из них:
- дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  3236,6  тыс.руб;
- прочие субсидии 1676,5 тыс.руб;
- субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета 108,7  тыс. руб
- получено межбюджетных трансфертов на сумму  380,9 тыс. руб.
-прочие безвозмездные поступления 24,0 тыс.руб 

Расходы бюджета сельского поселения в целом составили 7672,1 тыс. руб,  из которых расходы на 
общегосударственные вопросы составили 2472,8 тыс.руб, ; 
на осуществление первичного воинского учета 108,7  тыс.руб; 
обеспечение пожарной безопасности 36,6 тыс.руб;   
благоустройство – 4217,5 тыс.руб, (из них ремонт дворовых проездов к  МКД 6,7,8,9 в с.Шлиппово 2395,0 тыс.руб.,    уличное освещение  (оплата эл.энергии, ремонт) 490,5 тыс.руб.,        прочее благоустройство- 1332,0 тыс.руб ( из них оплата за э/энергию  вод.насос Володино и Клевенево  – 282,7 тыс.руб, расчистка подъездных путей к административным зданиям, контейнерным площадкам в феврале, марте 2021 г на частном транспорте   на сумму 57,1 тыс.руб.,   услуги спецтехники по выпиловке аварийных деревьев 24,4 тыс.рублей, покупка щебня на автодорогу в д.Асаново  22,5 тыс. руб., очистка и  дезинфекция колодца, устройство  отмостки и ограждения  вокруг  колодцев  в районе дома  в с.Плющаны   на сумму 22,8 тыс.рублей, ремонт контейнеров в с.Новосельский (сварочные работы на сумму 4,4 тыс.рублей, ремонт башни Рожновского в д.Клевенево (сварочные работы) на сумму 8,9 тыс.рублей))
  социальная политика – муниципальная пенсия  132,2 тыс.руб, 
  спорт 704,3 тыс.руб (  из них отопление, эл.энергия – 490,0 тыс.руб., расходы на спортивные мероприятия 17,0 тыс.руб ) 
***

Бюджетная политика  ориентирована на создание условий динамичного развития экономики и обеспечения социальной стабильности в поселении. 
На территории сельского поселения ведет  производственную деятельность  ООО «Брянская мясная компания» (АПХ «Мираторг»). 

Общая площадь земель, на которых ведет деятельность холдинг, составляет более 28,5 тыс. га. В том числе на территории СП «Село Шлиппово» АПХ «Мираторг» арендует земли, площадью 10878 га. У нас оборудована производственная, ремонтно-техническая база ООО «Брянская мясная компания», которая является центральным офисом по Калужской области.

Предприятием в 2021 году произведен сев  многолетних трав на площади 875 га. Многолетние травы посева прошлых лет занимают 16 тыс. га.

В настоящее время на животноводческих фермах в деревне Клевенево и село Наумово содержится 13987 голов КРС, в том числе коров  - 7283 головы. 

В ООО «Брянская мясная компания» на территории района работает 156 человек.  Существует кадровая потребность в  трактористах, водителях а/м категории «Е», агрономах, разнорабочих. Средняя заработная плата составляет  24000 рублей.

На территории поселения по Программе «Управление имущественным комплексом Калужской области» проведено межевание земельных участков физических лиц в с.Шлиппово, д.Клевенево, с.Новосельский. Количество замежеванных участков 263.
На территории поселения продолжается работа по инвентаризации земельных участков в целях вовлечения к налогообложению незарегистрированных земельных участков и постановки на налоговый учет объектов недвижимости. 
Всего за период 2019-2021 на территории сельского поселения  газифицировано 77 домовладений в 9 населенных пунктах. В текущем году предстоит продолжить работы по газификации.
В июне 2021 года президент России  подписал закон, который позволяет бесплатно доводить газ до границ земельных участков граждан. Право на бесплатное подключение по программе социальной газификации имеют владельцы домовладений, находящихся в границах газифицированных населенных пунктов. Раньше «Газпром» подводил магистральный газ до населенного пункта, а расходы по последующему подключению ложились на плечи потребителя.  Теперь эти расходы возьмут на себя газораспределительные организации. Но за проведение газа непосредственно на участке собственник должен по-прежнему платить сам. На газификацию по вышеуказанной программе подали заявки 5 домовладений.

Сегодня в сельском поселении – 2 школы ( Шлипповская средняя и Немерзская основная) , детская дошкольная группа «Ягодка», Шлипповская участковая больница,  3 ФАПа, 3 отделения почтовой связи, Дом культуры в с.Шлиппово, модельная библиотека в с.Шлиппово и 2 сельские библиотеки, спортивный зал, ПЧ- 67 .  
На территории  в д.Азарьево располагается Автономная некоммерческая организация «Зеленый Гай», площадь территории 15,08 га, занимается развитием спортивного рыболовства и охоты. На территории СП действует песчаный карьер в д.Ионино площадью 30000 кв.м.

В с.Никитино находится Храм святителя Николая Чудотворца. 

На территории поселения  протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения 42,8 км, районного значения 50 км.
Услуги образования населению предоставляют  2 школы - Шлипповская средняя школа -  55 учащихся  (в 2021 году было 2 выпускника  11 классов, 1 поступил в ВУЗ, 1 служит в РА; 4 выпускника 9 классов, поступили в колледжи) и  Немёрзская основная школа - 18 учащихся ( был 1 выпускник,  поступил в колледж). 

На базе Шлипповской средней школы  работает дошкольная группа «Ягодка». Ее посещают   8 детей. 

Услуги здравоохранения оказывают  Шлипповская участковая больница и 3 ФАПА. 
В Шлипповской больнице функционирует дневной стационар (за месяц пролечивают 9-11 человек). Ежедневно ведется амбулаторный прием. Врач принимает 2 раза в неделю, за 2021 год  принято 3822 человека, на дневном стационаре пролечено 120 человек. 
 2 раза в месяц осуществляется доставка  жителей сельского поселения бесплатным транспортом, предоставляемым Сухиничской ЦМБ № 5 в районную больницу на обследование. За год из Шлипповской больницы   доставлено более 350 человек. Флюорографическое обследование прошло 79 % населения сельского поселения, вакцинировано 80% населения.
В рамках реализации подпроекта «Старшее поколение»  национального проекта «Демография»  «Сухиничский центр социального обслуживания населения»   осуществляет доставку лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности  в медицинские учреждения, для прохождения медицинских осмотров, диспансеризации   на автомобиле, полученном в рамках этого проекта. За отчетный  период  с нашей территории в больницу доставлено 55 человек.
На территории поселения действует пожарная часть № 67 , в ее составе 11 человек. Круглосуточное дежурство по сменам  несут 8 человек.  За отчетный период было 14 выездов, в тот числе на пожары – 3 , погибших  на пожарах нет,  пал травы, мусор – 11, оказание помощи населению -7.  Проведено 2 месячника пожарной безопасности. В этот период проводилась профилактическая работа с населением по предупреждению пожаров. ПЧ-67 контролирует пожарную безопасность всех близ лежащих населённых пунктов.

На территории поселения :
Личных подсобных хозяйств – 565, в них содержится 24 гол. КРС, в т.ч. коров  18,  66 свиней,  103 гол. овец,  75 коз,   128 кроликов, 3214 гол. птицы и 174 семей пчел. Численность животных и птицы по сравнению с 2020 годом в ЛПХ уменьшилась.   
 В д.Асаново осуществляет свою сельскохозяйственную деятельность 1 фермерское хозяйство. 
Фермерское хозяйство Гром Анатолия Михайловича занимается выращиванием овощей, рассады цветов. В аренде 2 га земли. 
Торговлю на территории поселения осуществляют:   ООО «Родник» - 5 магазинов, магазин ИП Кондрашкина Т.А., 3 магазина ИП  Шуняева Е.Н. Предприниматели также обеспечивают жителей отдаленных деревень  продуктами первой необходимости. 
На территории действуют 3 отделения почтовой связи  Шлиппово,  Уруга, Володино. Подписка на издания: центральные и  областные газеты - 38, районные - 174, журналы- 140.

Услуги культуры предоставляют 3 библиотеки и  Дом культуры в с.Шлиппово.  Цель работы учреждений культуры - интересно и с пользой организовать досуг всех категорий граждан. 
Благодаря тесной совместной работе со всеми структурами в поселении – дом культуры, библиотеки, школы, детский сад, больница, почта  жители имеют возможность не только скрасить свой досуг, но и развить творческие способности. Участниками и  главными помощниками  во всех мероприятиях в учреждениях культуры  являются не только молодежь, подростки и дети, но и работающее население и пенсионеры. С их участием в отчетном году было проведено большое количество праздничных мероприятий, приуроченных к календарным праздникам и праздникам народного календаря:  народные Масленичные гуляния, Народное гуляние «Село празднует рождение»,  международный женский день, День семьи, День соседа, День семьи, любви и верности, День пожилых людей, празднование Нового года.
В летнее время на базе Шлипповского СДК и библиотек работали  интеллектуально-спортивные площадки. По результатам подготовки и организации летней площадки Шлипповский СДК и библиотека заняли в районе  3 место. 
В течение 2021 года Шлипповский СДК принимал активное участие в международных, федеральных, областных и районных конкурсах. В одном из областных конкурсов директор Шлипповского ДК Стародубцева О.В. была награждена дипломом лауреата 3 степени.
Почетными Грамотами Министерства культуры Калужской области за многолетний добросовестный труд и плодотворную работу  награждены  Прохина Т. Н. и  Астахова М.А.
В мае отчетного года отмечен  один из главных праздников нашей страны - Праздник Великой Победы.  В поселении, как и во всех уголках нашей родины  была отмечена  дата – 76 годовщина со Дня Победы советского народа над фашизмом. 
9 мая  на братских захоронениях в с.Новосельский и с.Уруга с участием учащихся Шлипповской и Немерзской школ были проведены торжественные митинги с возложением венков и цветов. 

***
В  отчетном году  был  проведен  спортивный турнир по бильярду памяти А.С.Терехова. В турнире  приняло участие   11   человек.

22 мая 2021 года на стадионе в г.Сухиничи прошли 13 сельские летние районные спортивные игры. В Программу соревнований вошли такие виды спорта, как: настольный теннис, волейбол женский и мужской, соревнование спортивных семей, легкая атлетика (эстафета), полиатлон (стрельба), полиатлон (силовая гимнастика), перетягивание каната. Более 40 жителей сельского поселения приняли участие в играх. Спортсмены СП «Шлиппово» во всех видах спорта заняли призовые места. По итогам соревнований по всем видам спорта СП «Село Шлиппово» в очередной раз стало победителем, заняло почетное 1 место!
Наши спортсмены принимали участие в областных зимних и летних  сельских спортивных играх  в составе сборной района.  В различных спортивных видах – шашки, футбол, перетягивание каната, спортивная семья приняло участие  более 15  спортсменов с нашей территории.   Они внесли большой вклад в победу сборной района. 
Социальную помощь на дому в СП получают 9 человек, субсидий на приобретение льготных дров получили  25 человек,  газовых баллонов – 28.

Правопорядок. На территории поселения за текущий год  совершено 49 административных правонарушения, 3 преступления. Участковым уполномоченным принято 98  граждан поселения.
***
При администрации СП «Село Шлиппово» работают административная, жилищная комиссии. 

В отчетном году состоялось  4  заседания административной комиссии. За указанный период вынесено 1 постановление,  выдано 3 предписания в сфере благоустройства и содержания домашних животных,  назначен административный штраф на сумму 5000 рублей.
За  2021 год в целях реализации прав граждан на предоставление жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма жилищной комиссией проделана определенная работа по вопросам учета и постановки на очередь граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Всего в списках очередности на улучшение жилищных условий стоит  6 молодых семей. 
В 2021 году закончилось переселение семей из ветхого аварийного жилья. Полностью расселен многоквартирный  жилой дом № 23 в с.Уруга .  За отчетный период переселены три семьи. Двум семьям приобретено  жилье в г.Сухиничи, одной семье предоставлено жилье в с.Шлиппово д.65. 
Семье Ермаковой М.А., которая имеет статус малоимущей  предоставлено муниципальное жилье по договору социального найма в с.Новосельский д.3 кв.9.

В соответствии с Жилищным Кодексом РФ, а также  Законом Калужской области «О  реализации прав граждан на предоставление жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма»  ведется порядок учета граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий.
       
В целях повышения  оказания коммунальных услуг  совместно с ООО «Сухиничское ЖКХ» проводилась работа по взысканию задолженности за неуплату коммунальных услуг. Была взыскана задолженность более 100 тыс.рублей, но задолженность остается большой. Задолженность населения по оплате за жилые помещения в ООО «СЖКХ» составляет около  1177 тыс.рублей - 50 домовладений;   фонд капитального ремонта  495 тыс.руб -  28 домовладений,  задолженность по оплате за водоснабжение  д.Володино – 93 тыс.руб, домовладений 6,  задолженность по оплате за канализацию  в с.Шлиппово, с.Новосельский и д.Клевенево составляет 200,0 тыс.руб, 55 домовладений.
***

На территории поселения приняты и действуют  муниципальные целевые программы:

 «Совершенствование организации по решению вопросов местного значения и созданию условий муниципальной службы в СП «Село Шлиппово» на 2020-2025 годы; «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в СП «Село Шлиппово» на 2021-2026годы»; «Экология и охрана окружающей среды по СП «Село Шлиппово» на 2020-2025 годы»; «Обеспечение пожарной безопасности на территории СП «Село Шлиппово»  на 2020-2025годы»; «Развитие молодежной политики и спорта на территории СП «Село Шлиппово» на 2020-2025годы»; «Благоустройство территории СП «Село Шлиппово» на 2020-2025годы»;  «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в СП «Село 

Шлиппово» на 2015-2024годы»; «Комплексное развитие социальной инфраструктуры в СП «Село Шлиппово» на 2017-2027 годы», «Программа развития транспортной инфраструктуры на 2017-2023 годы»
***
Проведены мероприятия по землеустройству и землепользованию – межевание  земельных участков, находящихся под контейнерными площадками,    под прудом в с.Плющаны для постановки на кадастровый учет. В текущем году запланировано межевание  кладбищ, находящихся на территории поселения.
***

В отчетному году  поступило 13  писем и 18 обращений граждан по различным вопросам. Анализируя обращения граждан поступивших в администрацию СП "Село Шлиппово" прослеживается тенденция к снижению обращений количества повторных обращений. Наибольшее количество обращений, составили вопросы содержания и эксплуатации жилищного фонда,  благоустройства дворовых территорий, ремонта дорог, уличного освещения, работа  водоснабжения, выпиловка аварийных деревьев, газификации населенных пунктов. 

Информация по наказам жителей.

В 2017 году -  Установка уличного фонаря в с.Новосельский. 
Фонарь установлен в 3 квартале 2017 года.
В 2018 году – Обустройство территории возле МКД № 2 в с.Новосельский.

Работы выполнены в  3 квартале 2019 году.

Установка 1 уличного фонаря в д.Клевенево, 2 уличных фонаря с.Уруга. Фонари установлены в 2018 году
В 2019 году – ремонт колодца в с.Никитино

В с.Никитино построен новый колодец в 3 квартале 2019 года .

В 2020 году – установка уличных фонарей в с.Волково 
Фонари установлены в январе 2020 года
Установка дорожного знака с обозначением населенного пункта с.Новосельский
Знак не установлен. На контроле.
В 2021 году – установка уличного фонаря в с.Никитино.

Фонарь установлен в январе 2021 года.
***
В августе текущего года работниками администрации проведена всероссийская сельскохозяйственная микроперепись. Ранее сельхозпереписи проводились в стране раз в десять лет, и предыдущая была в 2016 году. Но поскольку за десятилетие структура сельского хозяйства сильно меняется,  для проведения более качественной господдержки развития и стимулирования сельского хозяйства необходимы более точные данные. Переписчиками было опрошено более 500 хозяйств сельского поселения. 
В сентябре 2021 года на территории сельского поселения «Село Шлиппово», как и по всей стране прошли Выборы Депутатов Государственной Думы Российской Федерации восьмого созыва. Голосование проходило в течение трех дней. Всего  избирателей  в сельском поселении 1051 человек, проголосовало  815 человек. Явка избирателей на двух избирательных участках сельского поселения составила  77,5%.  При проведении голосования на избирательных участках присутствовали наблюдатели от парламентских партий, об Общественной палаты Калужской области.  
В соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора в связи со сложной санитарно - эпидемиологической обстановкой в стране при проведении Федеральных Выборов на избирательных участках принимались все меры по санитарной защите участников голосования и членов участковых избирательных комиссий.
В октябре – ноябре 2021 года  на всей территории Российской Федерации прошла  Всероссийская перепись населения.  В целях получения обобщённых демографических, экономических и социальных сведений  работниками администрации опрошены и переписаны жители, проживающие в 33 населенных пунктах нашего поселения.
***
В  2021 году всего проведено 9 заседаний Сельской Думы СП «Село Шлиппово»  4-го созыва. Рассмотрено и принято 33  нормативных правовых  документа, касающихся жизнедеятельности сельского поселения, рассмотрены 1 протест, 8 представлений, 49 запросов и 2 предложения  прокурора  Сухиничского района. 
Администрацией СП в отчетном году было принято 56 постановлений и 14 распоряжений по различным вопросам деятельности местного самоуправления.
***
На территории поселения действуют  Правила благоустройства и содержания территории СП «Село Шлиппово», утвержденные Решением  сельской Думы № 132 от 27.12.2018г,  муниципальная  программа  «Благоустройство территории   СП «Село Шлиппово»  на 2020 – 2025годы», принято постановление «О весеннем двухмесячнике по санитарной  уборке и благоустройству территории населенных пунктов СП «Село Шлиппово», «Об осеннем месячнике 2021 года по благоустройству и санитарной уборке территорий населенных пунктов СП «Село Шлиппово»,  были определены виды  и объемы первоочередных работ по санитарной уборке и благоустройству территорий населенных пунктов поселения. Все население включается в работу по благоустройству социальных объектов, прилегающих территорий своих домовладений, питьевых колодцев и родников, прибрежной территории водоемов, гражданских кладбищ, памятников погибшим воинам.
С начала 2021 года проведено 50  мероприятий, акций и  субботников  по  наведению порядка и улучшению санитарного  состояния,  особое внимание уделяется санитарным пятницам, на которых выполняются  работы по благоустройству   мест общественного пользования, территории памятников, гражданских кладбищ, придорожных полос  в населенных пунктах. Обкашиваются территория около детских площадок, заброшенные земельные участки, пешеходные тропинки по деревням, прилегающие территории к питьевым колодцам и родникам.
Выполнены работы по очистке  от сорной растительности  территории святого источника в с.Волково. В текущем  сезоне    ликвидировано 7 навалов мусора,  установлено  3 энергосберегающих светильника в с.Никитино, д.Староселье, д.Володино . Выпилены и убраны  аварийные деревья в количестве 11 штук, вырублены кустарники на площади 80 кв.м  в с.Шлиппово , 60 кв.м в д.Тросна.

Проведены работы по уничтожению борщевика Сосновского в д.Клевенево на площади 300 кв.м, в д.Асаново – 120 кв.м, д.Глухая – 50кв.м, с.Никитино – 35 кв.м.

Отремонтированы дороги в с.Новосельский 1,0 км в асфальтовом покрытии, в д.Асаново – 800м в щебеночном покрытии.

Произведена очистка  и дезинфекция колодцев в с.Плющаны  и с.Никитино, а так же   произведена покраска кровли, устройство отмостки и ограждения  вокруг  колодцев  в  с.Плющаны .
Регулярно производится обслуживание и  ремонт уличного освещения на территории поселения.
Произведен ремонт  водопроводных сетей в д.Володино - 45 м.

ООО «Калугаоблводоканал» заменена башня Рожновского в с.Шлиппово.
В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий в Калужской области» в 2021 году  на территории сельского поселения «Село Шлиппово» реализован проект «Ремонтно-восстановительные работы дворовых  проездов к многоквартирным домам  № 6, № 7, № 8, № 9  в  с.Шлиппово  Сухиничского района». Проект реализован на сумму 2394996 рублей, из них средства областного бюджета 1676497 рублей, средства бюджета СП «Село Шлиппово» 694499 рублей, внебюджетные средства (средства населения) 24000 рублей.
В  районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование района  в 2021 году» сельское поселение «Село Шлиппово» заняло 2 место.
****


На территории поселения остаются нерешенные проблемы, связанные  с отсутствием очистных сооружений, требуют ремонта системы водоотведения, в неудовлетворительном состоянии отдельные участки муниципальных дорог и водопроводных сетей, бесхозяйными остаются  электрические подстанции и электрические сети. Все эти вопросы на постоянном контроле администрации поселения.
ЗАДАЧИ на 2022 год
1. Продолжить работу по газификации населенных пунктов сельского поселения. 

2. Продолжить работу  по  благоустройству  территорий населенных пунктов сельского поселения.    

3. Принять участие в Региональной программе  поддержки местных инициатив Калужской области. 
4. Принять участие в программе «Комплексное развитие сельских территорий в Калужской области». 
В заключении хотел бы отметить и поблагодарить  администрацию района, в лице главы администрации А.С.Колесникова, заместителей, депутатов Сельской Думы СП «Село Шлиппово», всех жителей поселения. Ваше понимание и Ваша поддержка способствовали сохранению стабильности социально-экономического развития нашего поселения. 
Вместе нам удалось сделать наше поселение чище и красивее. У администрации СП «Село Шлиппово»  огромное поле деятельности и множество задач, которые требуют решения.

Верю, что общими усилиями, совместной и слаженной работой, поставленные перед нами задачи на 2022 год будут выполнены.

        Спасибо за внимание.
