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КАЛУЖСКАЯ  ОБЛАСТь                                                                 СУХИНИЧСКИЙ  РАЙОН                                                                         СЕЛЬСКАЯ  ДУМА                                                                                                             СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ                                                                                     «СЕЛО ФРОЛОВО»
Р Е Ш Е Н И Е

от 01.09.2023 г

                                                                   № 161
В соответствии со статьей 28 Федерального закона N 131-ФЗ от 06.10.2003 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", руководствуясь Уставом СП  «Село Фролово», Сельская Дума СП «Село Фролово»
                                                      РЕШИЛА:
1. Внести изменения и дополнения в Решение Сельской Думы сельского поселения «Село Фролово» от 28.09.2022 № 111 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в сельском поселении «Село Фролово» (приложение).
2. Настоящее Решение вступает в силу после его обнародования, подлежит размещению на сайте муниципального района «Сухиничский район» в сети Интернет. 
3. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на администрацию СП «Село Фролово».
Глава сельского поселения

«Село Фролово»                                                                     Л.Д. Лапшина
Приложение к

Решению сельской Думы

СП «Село Фролово»
от 01.09.2023 г № 162
Внесение изменений и дополнений в в Решение Сельской Думы сельского поселения «Село Фролово» от 28.09.2022 № 111 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в сельском поселении 
«Село Фролово»
1. Пункт 5,6 статьи 3 Положения  исключить.
2. Абзац 1 части 1 статьи 6 Положения изложить в новой редакции:

«Порядок организации и проведения публичных слушаний по проектам и вопросам, указанным в статье 3 настоящего Положения, определяется Уставом сельского поселения «Село Фролово» и (или) нормативными правовыми актами представительного органа сельского поселения «Село Фролово»  и должен предусматривать заблаговременное оповещение жителей сельского поселения о времени и месте проведения публичных слушаний, заблаговременное ознакомление с проектом муниципального правового акта, другие меры, обеспечивающие участие в публичных слушаниях жителей сельского поселения, опубликование (обнародование) результатов публичных слушаний, включая мотивированное обоснование принятых решений. 

        Заблаговременное оповещение жителей сельского поселения о времени и месте проведения публичных слушаний, и порядок заблаговременного ознакомления с проектом муниципального правового акта производится в официальном печатном издании муниципального района «Сухиничский район» газете «Организатор», на официальном сайте исполнительно-распорядительного и (или) представительного органа местного самоуправления муниципального образования в сети Интернет  не менее чем за 7 дней до дня проведения слушаний.».
    О внесении изменений и дополнений в Решение Сельской Думы сельского поселения «Село Фролово» от  28.09.2022 № 111 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в сельском поселении «Село Фролово»











