ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО РАССМОТРЕНИЮ ПРОЕКТА 
ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН                                                             МО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ДЕРЕВНЯ ЮРЬЕВО» МР «СУХИНИЧСКОГО РАЙОНА» КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
23.01.2024
Публичные слушания по проекту внесения изменений и дополнений в Генеральный план сельского поселения «Деревня Юрьево» Сухиничского района Калужской области проводились 23 января 2024 года: 

Место и время проведения публичных слушаний: 
· д. Юрьево на 09.00 часов, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Юрьево, д. 27;
· д. Горбатка на 10.00 часов, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Горбатка, около д. 11;

· д. Железинка на 11.00 часов, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Железинка, около д.3А;

· д. Острова на 12.00 часов, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Острова, около д. 10;

· д. Сальково на  14.00, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район д. Сальково, около д. 2;

·  д. Хватово на 15.00, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Хватово, около д.29

·  д. Глазово на 16.00, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Глазово, в районе автобусной остановки;

·  д. Корвяково на 16.40, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Корвяково, около д.10;

· д. Кучерово на 17.30, место проведения публичных слушаний по адресу: Калужская область, Сухиничский район, д. Кучерово, около д.5;

	Участники публичных слушаний: 

Председатель комиссии – Сковородников А.Н., заместитель главы администрации МР «Сухиничский район»

Заместитель председателя комиссии – Райкевич В.Н., архитектор Сухиничского района

Секретарь комиссии – Чернова М.Г. эксперт  отдела градостроительства, архитектуры, имущественных и земельных отношений администрации МР «Сухиничский район»
Члены комиссии:

Закутняя Т.Н. – глава администрации СП «Деревня Юрьево»

Марченко Н.А. – заведующий отделом по строительству, дорожному хозяйству и средствам сообщения администарции МР «Сухиничский район»


В публичных слушаниях приняли участие 14 человек.

· д. Юрьево – 4 человек
· д. Горбатка-0 человек

· д.Железинка-1 человек

· д. Острова-2 человека

· д. Сальково-0 человек

· д. Хватово-1 человек

· д. Глазово-2 человека
· д. Корвяково-3 человека

· д. Кучерово-1 человек
Граждане, принявшие участие в слушаниях зарегистрированы  в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением  к протоколу.  С приложением можно ознакомиться в администрации МР «Сухиничский район», опубликованию не подлежит.

Предмет слушаний:

Рассмотрение проекта внесения изменений и дополнений в Генеральный план МО сельского поселения «Деревня Юрьево» Сухиничского района Калужской области, разработанного специалистами ООО «ПК ГЕО».

Основание для проведения публичных слушаний:

Решение Районной Думы МР «Сухиничский район» от 20.12.2023 № 379 «О  назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений и дополнений в Генеральный план МО СП «Деревня Юрьево». 

Способ информирования общественности:

Материалы проекта внесения изменений и дополнений в Генеральный план сельского поселения «Деревня Юрьево» и информационные объявления о проведении публичных слушаний были опубликованы в районной газете «Организатор» от 22.12.2023 №50 (13592) и на официальном сайте администрации МР «Сухиничский район» https://suxinichi-r40.gosweb.gosuslugi.ru. 
С материалами проекта внесения изменений и дополнений в Генеральный план сельского поселения «Деревня Юрьево» все желающие могли ознакомиться в отделе градостроительства, архитектуры, имущественных и земельных отношений администрации МР «Сухиничский район» по адресу: Калужская область, г. Сухиничи, ул. Ленина, д. 56а, а также в администрации МО СП «Деревня Юрьево».
Замечаний и предложений, касающихся проекта внесения в Генеральный план  сельского поселения «Деревня Юрьево», для включения их в протокол публичных слушаний не поступило.
Итоги публичных слушаний:

Публичные слушания по проекту внесения изменений и дополнений в Генеральный план сельского поселения «Деревня Юрьево» Сухиничского района Калужской области считать состоявшимися.
По результатам публичных слушаний, было рекомендовано Комиссии, подготовить заключение о результатах публичных слушаний и направить главе администрации МР «Сухиничский район» для принятия решения о согласии с проектом внесения изменений и дополнений в Генеральный план сельского поселения «Деревня Юрьево» или о направлении его на доработку
Настоящий протокол (за исключением приложения) подлежит размещению  на официальном сайте администрации МР «Сухиничский район» в сети «Интернет» по адресу: https://suxinichi-r40.gosweb.gosuslugi.ru.
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