ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по рассмотрению вопроса об утверждении схемы размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский»                                                                                                       п.Середейский                                                      

от  06.08. 2024г.
	Инициатор и основания проведения

публичных слушаний
	Поселковая Дума городского поселения 

"Поселок Середейский" (Решение Поселковой Думы ГП «Поселок Середейский»» от 16.07.2024 года №164, (опубликовано в районной газете «Организатор» №28 (13621) от 19.07.2024)

	Дата проведения
	06 августа 2024 года.

	Время проведения
	15.00  часов

	Количество участников
	7 чел.

	Место проведения


	Здание администрации городского поселения «Поселок Середейский» по адресу: п.Середейский, ул. Ленина, дом 14



Публичные слушания проводят члены комиссии по проведению публичных слушаний в городском поселении «Поселок Середейский».
В публичных слушаниях принимают участие, работники администрации ГП "Поселок Середейский".
Решение Поселковой Думы городского поселения «Поселок Середейский» «О назначении публичных слушаний по вопросу утверждения схемы размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский»  от 16.07.2024 года № 164, (опубликовано в районной газете «Организатор» 19.07.2024 года №28(13621),  размещено на официальном сайте ГП «Поселок Середейский» в сети интернет и размещено на информационном стенде в фойе администрации по адресу: п.Середейский , ул. Ленина, дом 14.
Повестка дня:

Обсуждение вопроса об утверждении схемы размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский».

СЛУШАЛИ: Главу Администрации ГП «Поселок Середейский» - Семенову Л.М., которая доложила собравшимся о необходимости утверждения схемы размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский»в соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2021 года № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пунктом 1 статьи 39,36-1 Земельного кодекса Российской Федерации, в соответствии с положением о публичных слушаниях и общественных обсуждениях по вопросам градостроительной деятельности в городском поселении «Поселок Середейский»», утвержденным Решением Поселковой Думы ГП «Поселок Середейский» от 16.07.2024 №164.
Секретарь комиссии по проведению 
публичных слушаний                                                                            А.В.Мышлякова
Заключение 

по рассмотрению вопроса об утверждении схемы размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский» 
 п.Середейский                                                                 06  августа 2024 года 12:00 часов

Публичные слушания по рассмотрению вопроса об утверждении схемы размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский» проводились 06  августа  2024 года с  15:00 часов до 15:20 часов в здании  администрации городского поселения  "Поселок Середейский" по адресу: п.Середейский, ул.Ленина, д.14.
Оповещение о начале публичных слушаний и Решение Поселковой Думы городского поселения «Поселок Середейский» от 16  июля  2024 года №164, «О назначении публичных слушаний по рассмотрению вопроса об утверждении схемы размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский» опубликовано в районной газете «Организатор» № 28  от  19  августа  2024 года,  размещено на официальном сайте городского поселения «Поселок Середейский» в сети интернет и на информационном стенде в фойе администрации по адресу: п.Середейский, ул.Ленина, д.14.
В публичных слушаниях приняло участие 7 человек.
 По результатам публичных слушаний составлен протокол публичных слушаний от 06.08.2024 года, на основании которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний.

 В период проведения публичных слушаний предложений и замечаний от участников публичных слушаний не поступало.

 Во время проведения собрания 06.08.2024 г. предложений и замечаний от участников публичных слушаний не поступало.
Рекомендации организатора публичных слушаний о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участником публичных слушаний предложений и замечаний не требуется.
Выводы по результатам публичных слушаний:

В соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2021 года № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пунктом 1 статьи 39,36-1 Земельного кодекса Российской Федерации, в соответствии с положением о публичных слушаниях и общественных обсуждениях по вопросам градостроительной деятельности в городском поселении «Поселок Середейский», утвержденным Решением Поселковой  Думы «Поселок Середейский» от 22.09.2023 №136, по результатам публичных слушаний, заседания Комиссии, состоящего 06.08.2024 года и рассмотрения представленных материалов Комиссия приняла 
РЕШЕНИЕ:

Рекомендовать главе администрации городского поселения «Поселок Середейский» утвердить схему размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории ГП «Поселок Середейский».
Председатель комиссии по 
проведению публичных слушаний                                                             Л.М.Семенова
