
                                                                                                                                                                               

	            Приложение 1
                                                                                к приложению
                                                                               о публичных слушаниях и общественных
                                                                                    обсуждениях по градостроительным вопросам


                            ОПОВЕЩАНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ



           В соответствии с   Решением     Поселковой    Думы    городского     поселения "Поселок Середейский" от 02.04.2025г. №192 «О назначении общественных обсуждений по проекту предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка» («Блокированная жилая застройка») (код 2.3) земельного участка в кадастровом  квартале: 40:19:250108, по адресу: Калужская область, Сухиничский район, п. Середейский, ул.Циолковского, д.2А, находящийся в общественно-деловой зоне(ОД).
           Собрание участников общественных обсуждений будет проводиться                            с   14.00 до 15.00 часов по адресу: Калужская область, Сухиничский район, п. Середейский, ул.Ленина, д.14, в здании администрации ГП « Поселок Середейский».
           Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном статьями 5.1 и 40 Градостроительного кодекса РФ и Положением о публичных слушаниях и общественных обсуждениях по вопросам градостроительной деятельности на территории Сухиничского района.      
           Организатор общественных осуждений – Администрация ГП «Поселок Середейский».
           Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции по адресу: Калужская область, Сухиничский район, п.Середейский, ул.Ленина, д.14. Экспозиция открыта с 02.04.2025 по 09.04.2025                 года.
           Консультация по экспозиции проекта проводится в рабочие дни:
       - с понедельника по четверг с 8.00 до 13.00 и с 14.00до17.00
       - в пятницу с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00
            Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подать в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений (адрес электронной почты  seredeysk.adm@yandeks. ru)  с 02.04.2025 по 09.04.2025, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта.
[bookmark: _GoBack]            Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему размещены на официальном  сайте администрации по следующему адресу:  https://suxinichi-r40.gosweb.gosuslugi.ru/o-munitsipalnom-obrazovanii/naselennye-punkty/gorodskoe-poselenie-poselok-seredeyskiy/gradostroitelstvo-i-arhitektura/ - в разделе Градостроительство и Архитектура.
            Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие сведения: для физических лиц – фамилию, имя, отчество, дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа удостоверяющего личность, для юридических лиц-основной государственный номер, место нахождения и адрес, устанавливающий их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.                  
     
    










